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BBenenue

9x3ameH mo maTeMaTtuke 'MA 9 y:ke CTAHOBUTCA IPUBLIYHBIM
JUIS HaIlleld IITKOJIBI HAapAAY ¢ 3K3aMeHaMH IIo ajre6pe 3a Kypc oc-
HOBHOI cpefHei LIKOJIBI II0 BapHaHTaM B TPaAUIIMOHHOI opMe n
IO BAPMAHTAM JIJIS MAaTEeMAaTHYECKUX U PU3UKO-MATEMATUUECKHUX
kaaccoB. Comepsxanme sksamena 'MA 9 mocreneHHO coBepIleH-
cTByercsa. B coorBeTcTBHH ¢ 00BABIEeHHBIM B 2009 roay pemieHu-
€M O MpPOoBeJeHWHU 3K3aMeHa II0 MaTeMaTHKe, a He TOJBLKO 1o aJI-
re6pe, B KOHTPOJILHO-U3MEPUTEJIbHBIE MaTepPHAJIbl UTOMOBOM aT-
TecTallMM 32 KYPC OCHOBHOM IIKOJIBEI II0 MaTeMaTHKe BKJIIOUEHBI
3alaHUA IO CTATUCTHKE M BepPOATHOCTH, a ¢ 2012 roma! 6ymyT
eIlle BKJIIOUEHBI 3aJaHUSA 110 FeOMETPHH.

JI1060i1 3K3aMeH IMpoBepAET He TOJBKO 3HAHWUSA II0 IpEeAMETY,
HO M yMEHHEe YHUTATh M IIOHMMATH IPOYNTAHHOE, BHUMATEJb-
HOCTb, aKKYPATHOCTL B OPOPMJIEHHUH PeLIeHUi (3aIuch OTBETOB
B OJ1aHK), YMEeHHNEe IPOBEPATH CBOM PEILIeHu .

Ecnn pasoOpaTbcd, TO OKa)KeTcs, YTO K II€PBOM YacTH 3K-
3aMeHa B HOBOI ¢opMe MOATOTOBHTBLCSA HECKOJBbKO IIPOIEe, UYeM
K OOBIYHOMY 3K3aMEeHY, — HEYBEPEHHOCTL U IpoOeJsibl B 3HAHM-
fAX NpegMeTa MOMKHO IONPoGOBaTh KOMIIEHCHMPOBATH 3HAHMEM
0cOoOBIX NPHEMOB M XHUTPOCTEI, a TaKiKe IPOCTOH OoTpaboTKOM
3alaHUI ONpeJIeJIEHHOr0 TUIIA ILJIIOC HeOOJIBIINM Be3eHHeM IIPHU
yragblBaHMM OTBETOB.

Ox3aMeH no ajredpe 3a 9 Kjacc TPAJUIIMOHHO IIPOXOJUT B Mae.

B 2010 roay 6bLIM NpeAIOMKEHBI JBe BEPCUU 3TOTO 3K3aMeHa.
Pasnnume cocTosio B ABYX 3ajjayaXx II0 BEPOATHOCTH U CTATHUCTH-
Ke B IIepBOM 4acCTH, MO3TOMY B BAPDMAHTE C BEPOATHOCTBLIO U CTa-
THCTHUKOI B IIepBoii yacTu OwlI0 18 3amaumii, a B 00bruHOM — 16.
Bo BTOpHIX uacTAXx o0emx Bepcuil ObLIO Mo 5 3amaHumii. Ha BEI-
noJIHEHMe BceH paboThl oTBoamiock 4 yaca (240 muuyT). Ha BuI-
IOJTHEHMe IepBOM yacTu oTBogmiaochk 90 MUHYTZ — mocJie 3TOro
paboTrI 3a6MpaINCh, U BRIMYCKHHKYN HMEJIN BO3MOXKHOCTEL pabo-
TaTh TOJBLKO ¢ 3agaHMAMH BTopoi wactu. B 2011 roxay mianm-
PYeTcs TOJLKO OJMH BAPMAHT — C BEPOATHOCTHIO M CTATUCTHKOM
(Ha caiiTe PenepasIbHOrO MHCTUTYTA IE€JarornyecKuX U3MepeHUH
OnyOJIMKOBAH TAKOH NEeMOHCTPAIlMOHHBLIA BapHAaHT).

1B page pernonos ¢ 2011 roza.

2BpeMs BHLINOJHEHHA IepBOii YyacTH 3K3aMeHa (60 man 90 MuH) ycTaHABIUBA-
eTCA PernoHAJILHEIM YrnpaBiieEueM o6pasoBaHuf. B 2010 r. B MockBe oHO GbLIO
YCTaHOBJIEHO paBHBIM 90 MHH.



4 BBEJEHUE

OTa KHHUra HampcaHa IIpeXkJe Bcero MJIs yuyuTed. B Heil ecThb
aHaJN3 BBHINOJHEHUS 3K3aMeHallMOHHOH pa6orel B 2010 roxy u
MeTOANYECKHEe PEKOMEHJAIlMK 10 PeAyIPeKIeHUIO HEYCIIeNHO-
cti. IIpOLIeHT BRINOJIHEHUA KOHKPETHHIX 3K3aMEHAIIMOHHKEIX 3a-
a4y IO3BOJINT YYMTEJNI0 00'beMHEee YBUIETh IP0o6JieMy IIOATOTOBKH
yYamuxcsad K d9K3aMEeHY M CKODPEKTHPOBATH IIOATOTOBKY, OPHEH-
THPYSACH Ha CBOUX YYEHHUKOB.

B kHure ecTh PEKOMEHZAIIMM IO OPraHM3allMM IIOATOTOBKH
y4Yaluxca K 3K3aMeHY, KOMIJIEKT TeMaTHYeCKUX 3aJaHNHi U Tu-
argocTuyeckmue padoTsl. OCOGEHHOCTLIO KHUTH SABJIAETCA U TO,
YTO YYEHHUK MOXKET CAMOCTOATEJIbHO I'OTOBHUThHCA K MTOTOBOI aT-
TecTallu! 3a KYyPC OCHOBHOM IIKOJIHI.

ITepBas uyacTh o6A3aTesbHA NJiA BcexX. Eciin mepBas 4acTh BhI-
MOJIHEHAa Ha OTMETKY «JABa», TO BTOpas 4acTh IIPOCTO He IIPOBe-
pAeTcd M 3a 3K3aMeH BBHICTaBJIAETCS ABOMKA.

3agaHNA IePBOHA YaCTH OTHOCATCA K 3aJaHUAM 6a30BOr0o ypoOB-
HA 10 ajrebpe, CTaTHCTHMKE M TEOPHMHM BeposATHocTeid. Ko BceM
3aIaHUAM IEPBOH YaCTH He HYXXHO IOAPOOHO M apryMeHTHpPO-
BaHO M3JIaraTh pellleHNe — HYXXHO TOJBbKO HAIKUCAThb OTBET HJIN
BHIODATh OJUH M3 YETHIPEX NPEeJJIOKEHHBIX BapHMAaHTOB.

Heckoabko c10B 06 0pOPMJIIEHHH OTBETOB K 3aJaHMAM IIepBOit
YacTH:

* 3aJaHUA C BHIOOPOM OTBeTa: K 3aJaHUI0 IPHUBOAATCA UYEThHIpe
BapHaHTa OTBETAa, BEPHBIN M3 HUX TOJBKO OJMH, U HYXKHO 06-
BECTH KPYMKOM LIH(PPY, COOTBETCTBYIOIYIO BEDHOMY OTBETY;

* 3aJaHUA C KPATKHUM OTBEeTOM: B OJIaHKe AaHO Iojie, KyAa HyXK-
HO 3aIMCATh IIOJIYYEHHEIH OTBET, KOTOPHIHA MOKET OBITh YHC-
JIOM, IPOMEXXYTKOM, BHIpaKE€HNEM HJIHN ypPaBHEHHEM;

* Ha COOTBETCTBHE: HAIIpHMEP, CUCTEMEl HepaBeHCTB o003Haue-
HEI OykBaMu A, B, B, a pucyHku ob6osuauenrl nudpamum 1, 2,
3, ¥ HYXXHO BIHCATh B NIPUBEJEHHYIO TAOJUIy MOJ KaKIOM
OYKBOI COOTBETCTBYIOMIYIO ITUGDPY.

Hcnpasiennsa B 6aHKax gonyckaiorca. Ecan gonymeHa omrn6-
Ka [P BHIOOpE OTBETa, TO HYXHO 3aUYePKHYTHL OTMEUEHHYI H
006BecTH KPYKKOM Apyryio nudpy. Ecan gonymena omubka npu
3aIIlCH OTBETA, TO HANO 3aUEPKHYTH 3allMCh M PAJOM HaIMUCaATh
Ipyroil OoTBeT.

Cosem: Ha Bce BOIIPOCHI IO 3aIIOJIHEHUIO OJIaHKOB €CTh OTBETHI
B MHCTPYKIIMH IIO0 BREIIOJIHEHMIO paboThl. He Hamo 6oAThcA mc-
NPaBJATH OTBETH B OJIaHKaX.
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IIpy MOATOTOBKE K 3K3aMEHY HH B KOEM cjiydae HeJb3A OpH-
€HTHPOBATLCA TOJbKO HAa JEeMOHCTPALlMOHHBLIH BapHaHT M oOrpa-
HUYMBATLCA PELIeHNEeM MHOTOYMCJEHHBIX €ro KOIMH, IIOCKOJIb-
Ky peaJbHBIN 3K3aMeH MOJKET OT Hero oTJndaThcsa. PasHooOpa-
3ue 3aJay KaXJAOl IO3MIMH IO COAEPXKaHMIO U IIo ¢opMe 3aIu-
CH OTBeTa NPEeACTaBJIEeHO B TEMATHYEeCKOM KOMILJIEKTe 3aJaHUi.
ITo Kaxmo¥ MO3UIIMU KOMILIEKTa AAaHEI MOATOTOBUTEILHBIE, TpE-
HUPOBOYHEIE M 3aUeTHHIe 3agaHuA. IIpy ycrmenrHoM BHEINOJHEHHH
3aYEeTHHIX 3ala4 MOXKHO IPOJBHUTaThCS JaJIbllle B IIOATOTOBKE K
3K3aMeHy.

B 2008 rogy aBTOPHI 3TOH KHHUTH NPEIJIOMHUJIKU CBOIO CHCTE-
My IIOATOTOBKH K 3K3aMeHY II0 ajrebpe B HOBoit ¢opme. IIpenio-
JKeHHas CHCTeMa OKasajlach BOCTPEOOBaHHOM. ABTOPHI OJYUNJIN
MOJIOYKUTEJIbHBIE OT3BIBBI OT METOAUCTOB, YUHMTENIei, poauresei
M YYEHMKOB. BOJIBIIMHCTBO KPUTHUYECKHX 3aMEUaHUH YUTEHO B
JaHHOM ITOCOOMY IIPH MOATOTOBKE K M3TAaHUIO.

JaHHaA KHHUTa IIOMOXKET YUYEHMKaM JIydIlle IIOATOTOBHTHCA K
yCIEeIIHOMY pellleHMI0 3aJaHnil sk3aMeHa. Kpome Toro, 3a KoporT-
Koe BpeMs mpopaGoTaB 3TY KHHUTY, MOYKHO CYILECTBEHHO YJIyd-
IINTH CBOM HAaBHIKK IIPH PELIeHNM TeCTOBBIX 3ajaad.

IToaroToBKa K BBHINOJHEHHIO 3aJaHUl BTOPOM YacTH — 3TO
OOBIYHAA IOATOTOBKA K TPAAHUIIMOHHOMY 3K3aMeHY, IO3TOMY B
KHHUIe JaHbl TOJILKO HECKOJIbKO BapHaHTOB 3aJlaHMil BTOpPOH ua-
CTH AJISi TPEHNPOBKH.

g ynobcTBa MOATOTOBKY K II€PBOM YAaCTH 3K3aMeHa COOTBET-
CTBYIOII[ME pa3fesibl KHUTM MMUTHPYIOT GJIaHKM OTBETOB — OHH
paccyMTaHbRl Ha BIIMCHIBAHHE OTBETOB IIPAMO HAa COOTBETCTBYIO-
e CTPaHUIbI KHUTH.

Ocob6enHOCTH Pa6GoOTHI ¢ 3aJAHUAMM IEPBOM YACTH

« Jlnsa ycrmelnrHoi caauyy 3K3aMeHa HeoOGXOAMMO BBINIOJIHHUTDL YCTa-
HOBJIEHHOE KOJIMUECTBO 3ajaa4 nepBoii yactu (B 2010 roxy arre-
CTALIMOHHBIN MOPOr' COOTBETCTBOBAJ 8 peIlleHHBIM 3ajauaM).

- 3amaHusa KaHHI B TECTOBOI (hopMe (BHIOOpP M3 UeThIpEX IIPeJIo-
JKeHHBIX BapHMaHTOB, YCTAHOBJIEHME COOTBETCTBHUSA HJIH KpaT-
KU OTBeT).

» OrpannuyeHHOEe BpeMsa M MHoro 3ajgad: 90 (uiam gaxke 60) mu-
HYT 1 18 3agau.



6

BBEJIEHHE

» Henpusbsiunble POpMYJIMPOBKH pAAa 3a4ad (C JOMOJHHUTEND-

HBIM JIOTHYECKHMM BOIIPOCOM MJIM HEIPHUBBLIUYHO CJIOMKHBIE ()Op-
MYJIMPOBKH).

Pemrennii 3aau nepBoi yacTH NpeAbABIATH HE HYXXHO, IIO-

3TOMY He Hajo OGOPMJIATH PellleHHe MOAPOOHO, KaK y4uHu (HeT
BpeMeHM, MeCTa, a X OLleHUBAETCS TOJbKO OTBET), HO Ha UYEpPHO-
BHKe COBETyeM IIHCATh BCe IIPOMEXKYTOUYHEIE BHIKJIAAKH, UTOOHI
HCKJIIOUYHUTH OIINOKH.

Tunuuabie OIMOKYN NPHU BHINOJHEHUH 3aJaHUI NePBOH YacTH

HeBHuMaTesibHOE UTeHHE YCJOBUA (IIyTaeM HauOoJbIlee U
HauMeHbIIIee, YTO BLIHECTH B OTBET M T. II.).

Apudmernueckue omubKku (B mepBylo ouepeab pabora ¢ oOTpH-
LIATEJbHBIMM YHCJIAMH U JPOOAMU).

JiieMeHTapHasi HEBHHMATEJbHOCTH IIPH IIEpEHOCE OTBETa B
OJIaHK.

Kak ¢ NIOMOIIN IO 3TOM KHHMTH OPraHM30BaTh NOATOTOBKY K
BBINIOJHEHUIO 3aJaHUM nepnoii YacTH IK3aMeHa

1. IlpensosxuTe pelInTh 3aaHNA BapraHTa 3k3amena 2010 roza.

ITpoBepbTe OTBETHI.

OTrMeTbTe 3aflaHUA, B KOTOPBIX IIOJIy4€H HEeBEPHHIH OTBET.
O6paTnTe BHUMaHMEe y4YalllUXCA Ha PellleHWs 3aJaHUil BapHu-
aHTa, BKJIOYad NIPeJOCTePe)KEeHNSa M COBETHI, YAeasad ocoboe
BHUMaHMEe TeM 3ajauyaM, B KOTODHIX IIOJIy4eH HEeBEepHHIH OT-
BeT.

2. Hpennomn’re PelInuThb 3aJaHuA JEMOHCTPDAIlTMOHHOI'O BapHaHTa

ak3ameHa 2011 roga.

IIpoBepbTe OTBETHI.

OTrmeThTe 3ajaHNA, B KOTOPHIX IIOJIy4eH HEBEPHBIHA OTBET.
ObOpaTuTe BHMMaHNME yyaIllMXCs Ha pellleHus 3aJaHUil BapH-
aHTa, BKJIIOUasA IPEJOCTEPEeIKEHUA U COBEeTHl, yaeafAs ocoboe
BHHMaHue TeM 3ajadyaM, B KOTOPEIX IOJIy4eH HEeBEpPHHIH OT-
BeT.

3. IlpemyoxkuTe pelINTh AMArHOCTHYECKYIO paGory 1.

IIpoBepbTe OTBETHI.
OrMmeThTe 3aJaHNA, B KOTOPBIX IIOJIyYeH HEBEPHBIH OTBET.
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4. B pasjgesie TeMaTHYeCKUX 3aJJaHU B IePBYIO ouepeab IIpeaJso-
JKHTe BHEIIOJHUTH 3aJJaHUs, B KOTOPHIX IOJIYYEHBEl HEBEpHLIE
OTBETHI.

IIpensioxuTe BHIGOPOUYHO PELINTH 3aJaHUA APYTHX PasiesioB.

5. IIpemyoxuTe pelIuTh AUArHocTHYecKue paboTsl 2—8. O6paTn-
Te BHUMAHME Y4YaIll[MXCA HA pellleHudA 3aJaHuil paboT, yaeasas
ocob6oe BHHMaHHE TeM 3afadaM, B KOTOPBIX IIOJyUYEeH HeBep-
HBEIH OTBET.

6. IIpemnoxxure pemnth BapuauT 2009 roga, cBepsas OTBETHI.

Kak ¢ IIOMOIIBIO 3TOM KHUTH OPraHM30BaATh NMOATOTOBKY K
BBINOJIHEHH IO 3ananm‘i BTOpOﬁ YacTH IK3aMeHa

IToaroroBKa K pellleHWIO 3aJaHMM BTOPOM YacTH SK3aMeHa B
1IeJIOM TPaguIIMOHHA.

IIpensosKuTe PeIINThL BADMAHTHI KOMILJIEKTOB 3aJJaHNIl BTOPO
YacTH.

Temel, 3afiaHus MO KOTOPHIM BBI3BAJIM 3aTPYAHEHHUA, CIEAY-
€T MOBTOPHUTH IO TPAAMIIMOHHEIM YYeOHMKAM MJIM 3aJauHHKaM
(sanpumep, o «COOPHMKY 3afaHMH AJIA IPOBeAE€HUS NUCHMEH-
HOTO 3K3aMeHa Io ajre6pe 3a KypC OCHOBHOM IIKOJBI. 9 KJjacc»
JI. B. KysnenoBoii u ap. miu «CO0pHMKY 3agad AJA MOATOTOBKH
¥ IPOBeJIeHNs IMCHEMEHHOT0 3K3aMeHa IIo ajare6pe 3a Kypc OCHOB-
Ho#t mKoJkl» oA pen. C. A. Illecrakosa).

Sanepmamm;aa CTaauda NMOATOTOBKH

1. Ha saBepimaiome# cTafuy NOATOTOBKH CJIEAYET PEIIUTh BapH-
aHTHI 1 1 2 quarHoctTuueckoil paboTer 2010 roga B 06CTaHOB-
Ke, MaKCUMAJIbHO NMPUOIMIKEHHON K 9K3aMeHaIlMOHHOM.
BossMute moj ocoGeIii KOHTPOJIb IPOAOJIMKHUTENLHOCTH BHI-
NOJIHEeHUA TPEeHHPOBOUYHOH paboThl — 4 uyaca (M3 HUX mepBas
yacTh He 6osiee 90 nim 60 MHUHYT — B 3aBICIMOCTH OT pPermo-
Ha).

IIpoBepsTE OTBETHI.

2. PasbepuTe, npy HEOOXOAMMOCTH, COOTBETCTBYIOII[IE TeMAaTH-
YecKHe pasfiesibl U3 JaHHOH KHUTH.

W moMHHNTe, YTO MOATOTOBKA M «HATACKMBaHME» K cAade 3K3aMe-
Ha B TeCTOBOMH (hopMe He 3aMEHSAIOT 3aHATUSA MATEMATUKOM.



Hrorosas arrecTaliuu o MaTeMaTHKe 3a Kypc
ocHOBHOI mKoJsI (9 Kaacce) B HOBOIt dopme (T'HA 9)

B 2009-2010 yue6HoM roay 59 500 BEHINYCKHMKOB J€BATOrO
KJacca o0pa3oBaTeJbHBIX yUpexaeHHil r. MOCKBHI caBajy K-
3aMeH 1o ajarebpe B HOBoi#t (opme.

9x3ameH cocrosayca 28 masa 2010 roga. PaccMoTpuM KpaTkKo
WTOTH 3K3aMeHa, U IPOAaHAJIU3UPYEM TEKCT PaGOTEHI.

BapuaHT 3K3aMeHAIlMOHHOMH paGoTHl COCTOUT M3 ABYX udacTeil.
B nepsoit yuactu 18 sagaHuii, Bo BTopoil 5. B orsimumm ot Bapm-
aHTa IPOIJIOTO roja Ho0aBJeHBI JBa 3aJaHUS II0 TEOPHH BEPO-
ATHOCTEH M cTaTHCTHKe. B BapmaHT paboThl IIOKa He BKJIIOYAIOT-
cA 3ajaHUs II0 TeOMETPHUH, XOTS eCTh ajiredpanyecKue 3aaHuA C
reoMeTpHYECKHUM cloKeToM. IlosiHoLleHHOEe BKIOUEHMe 3afaHUil IT0
reomerpuu B 'MA 9 nmiaumpyerca B 2012 roay (B sKcIepuMeH-
TajbHOM pexxkume B 2011 roay). Ha BrImosiHeHMe Bceil paGoThI
orBoguTca 4 uyaca (240 muuyTt). Ha BHIIOJIHEHME IIEPBOM YacTH
orBoguTcsa 90 MUHYT (BHIIYCKHUK 3allMChHIBAET OTBETHI Ha GJiaH-
Ke oTBeToM 1M) — mocJie aToro 6J1aHKKM 3a6MpalOTCs, U BBIIYCK-
HUK MMeeT BO3MOXKHOCTh PaGoTaTh TOJBLKO C 3aJaHHUSAMU BTOPOH
YacTH Ha APYruX OJaHKax.

ITepBas uacTh ABIAeTCA 06sA3aTeIbLHOM I Bcex. Ecyiu nepBas
YacTh BBIIIOJIHEHA Ha OTMETKY «JBa» (ydamiuiica He NIpeomoJies
YCTaHOBJIEHHBIH IIOPOT), TO BTOpas YacThb IIPOCTO HE IIPOBEpAET-
cf, 1 3a BK3aMeH BBICTABJIIETCA NBOHKA.

Kaxpoe 3amaHure mepBoil uacTH oneHeHO B 1 Oajia, a «Ipo-
xoxuoi» 6asix B 2010 roxy 6w — 8. [Ipyrumm ciaoBamu, 8 3aga-
HU# 13 16 JoJKHBI GBITH BO UTO OBl TO HU CTAJIO PELIEHBI BEPHO.
Ha 310 BaXHO 06paTHTh Cephe3HOE BHHMAaHHUEe IPH IOJATOTOBKE,
IIPpUYEM He TOJBKO «CJaOBbIX», HO U «CHJBLHBIX» ydyallMXcH, KO-
TOphIE€ MOTYT, BRIIIOJIHUB 3HAYUTEJbHYIO YacTh 3agaHuii Yactu 2,
caesaTh MHOro omu6Gox B YacTu 1 ¥ mOTyYUTh HEYAOBJIETBOPH-
TEJILHYIO OIIEHKY 3a 9K3aMe€H.

IIpu BeIOJIHEHMM 3aJaHUil IePBOH YaCTU MPOBEPAIOTCA TOJb-
KO OTBeThl. Ec/iM K 3alaHHUI0 NPUBOAATCS YEThIpe BapMaHTa OT-
BETOB, TO BEDHBIA M3 HUX TOJBLKO OAWH, U HYXXHO OGBECTH KPYIK-
KOM Iu(}py, COOTBETCTBYIOI[YIO BEDHOMY OTBeTy. EcC/IM He AaHHI
BapHaHTHl OTBETOB, TO JaHO IIOJIe, KyJa HYXKHO 3alMCcaTh IOJY-
yeHHBIH oTBeT. B oraimunu ot EI'9, KoMOboTep He MCMONAB3yeTCA
npu npoBepke 3aganuii 'MA, moaToMy B oTBeTe MOXKeT GHITHL He
TOJIBKO IIeJI0O€ YMCJIO MJIHN AecATHYHadA Apo6b, HO M, HaIpuMep,



HTorosas aTrecTamMy mo MaTeMaTHKe 3a Kypc OCHOBHOM IMIKOJK

anrebpanyecKoe BHIDAKEHHUE.

Cxema nepesoda nepeuinozo 6anna 8 5-6ailbHYI0 WKALY
ommemox 8 2010 zoda

IIpu BEINOJTHEHUH

o6 5 anso.rmeno . MHHHMAJbHOTO KPATEpUS
i MeHee 8 3ajaHuMi
s oa S Yoo 1 8-14 | 15-21 | 22-34
G6asmoB G6asmoB G6asioB
OrmeTKa «2» «3» «4» «5»

ITonyuennvie ommemru ywaujumucs o6pa3osamenbHblx
yupexcdenuil 2. Mockabl

5 4

3

2

32,4% | 39,2%

23,7 %

4,8%
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Bapuanr 2010 roga
YacTts 1

B Tabauiie nmpuBefeHk! paccToAHUA oT CoJIHIIA A0 YeThIpex
niaaHeT CosHeuHo#i cucTeMbl. Kakas M3 3THX IIJIaHeT JAJIbIlle
ot CosHma?

Ilnanera Berepa Henryn VYpar IOnurep
Paccrosrue (B kM) |1,082-10%(4,497-10°(2,871-10°(7,781-108

1) Beuepa 2) Henryn 3) Ypau 4) IOnurep

. [IJiA OpUroToBJIEHUS OTBapa U3 JIEKAPCTBEHHKIX TPAB B3AIH

OBeTKH IIajdes ¥ poMalmIKu B OoTHommeHHH 5 : 6. CKOJIBKO
MIPUMEPHO IPOILIEHTOB B 3TOM CMECH COCTABJIAIOT IIBETKH IIIAJI-
dea?

1) 55% 2) 0,45 % 3) 83 % 4) 45 %

. Ha xoopauHaTHO# npAMoil oTMeueHsl Touku A, B, C, D. On-

Ha M3 HUX COOTBeTCTBYyeT unucay v85. Kaxkaa ara Touxa?

A B C D

4 o o—1+ >
T T

8 9 10

1) Touxa A 2) Touka B 3) Touka C 4) rouka D

. Haitgure sHauenne Bripaxkenus 1,4x% — 2,6x2+ 2 npu x=—1.

Orser:

. CooTHecure KaXxaoe BBIpaXXeHHne C MHOMeCTBOM 3HaYeHU

epeMeHHOM X, IPU KOTOPBLIX OHO MMeeT CMEICJI.

1

x —
B) -1 2) x — nroboe uucio
B)"T‘1 3)x£1ux#£0

(0 :
Rt | I |




10.

11.
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. Kaxkoe u3 ciueaymomux BEIPaKE€HHUHA paBHO IIPOHU3BEAEHUIO

25.5",
1) 5+2 2) 125" 3) 5% 4) 25"
b a®-b?
. YpocTuTe BeIpaXXeHUe 5a—3b dab

OTBerT:

Kaxoil u3 ciaeqyomux KBapaTHhIX TPEXUJEHOB HeJb3s pas-
JIOXKUTD HA JIMHEHHEIe MHOKUTENHN?

1) x2+4x-1 3) x2—-6x+8
2) x2+6x+13 4) x2+2x+1

. Pemute ypaBuenne 7 —3(2x +6) =-16x+ 3.

Orser:

IIpouuraiite samauy: «Ilaomanb IPAMOYroJbHMKa paBHa
120 cm?, npu 5TOM ofHa U3 CTOPOH Ha 14 cM GoJiblie APYIo.
Yemy paBHBEI CTOPOHBI 3TOT'0 MPAMOYTOJIbHUKA? »

CocTaBbTe ypaBHeHHE IO YCJIOBHMIO 3aqauyM, 0003HAUUB OYK-
BOM X IJIMHY GOJILIIEH CTOPOHKI.

OTser:

OKpYXHOCTDb, H300paKeHHAsA Ha PUCYHKe, 3aJjaeTCA ypaBHe-
HueM x2 + y? =9. Mcnons3ys 3TOT PUCYHOK, OIpPEAeIuTe, Ka-
Kas U3 CHCTEM ypaBHEHWII He UMeeT PelleHuH.

YA ’ 1) +y?=9
y=2+x
— p. \ ! L 2) x2+y2_9
1 y_4x
\‘ 3){ =5-x
) y=
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12.

13.

14.

15.
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3anncaHbl HECKOJIBKO IIOCJIE€IOBATEJLHEIX YJIEHOB reOMeTpH-
YeCcKOH Iporpeccuu:

. _8: _9: g _L.
ey 8, 2, X5 8, s

Haiigute usien nporpeccuu, 0603HaUEHHBIH GYKBOI x.

OTBerT:

Ha pucynke usobpaxen rpadux ¢oyHkmum y = x2 — 4x. Hc-
[OJIb3Ysl PUCYHOK, PelllNTe HepaBeHCTBO X2 < 4x.

YA

Orser:

O uyuciax a u b usBecTHO, uTo @ > b. Kakoe u3 ciremyrmommux
HEpaBEHCTB HeBepHO?
1)a+7>b+2 3) 0,1a<0,1b

2)4b—1<4a—1 4)—ga<—%b

DyHKIUY 3agaHbl opMynaMu:

A)y=2%+2x B)y=—% B)y—x2-5x T)y—dx—7

Haitgure B 3TOM nmepeuHe QyHKIMH, rpadUKKM KOTOPRIX IIPO-
XOAAT Yepe3 Ha4ajlo KOOPAUHAT.

1)A,B 2)B,B 3)A,T 4) A, B, T
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16. Ose rpynnel TypucToB — A m B — BeIIIM ¢ Typ6asbl «IOx-

17.

18.

19.

Hasl» ¥ MPOIILIH 10 OFHOMY ¥ TOMY K€ MapUIPYTy IO Typ6assl
«CeBepHasi». Ha pucyHke u3obpaxkeHnsl rpaduKN UX IBUIKE-
nudA. Kakasg u3 AByX rpynn mpolnjia MapLIpyT GeICTpee M Ha
CKOJIBKO 4acoB?

8, KM A
16
14
12 ’
10 Y

W

/1 B
<

N O

(=}
(=
N
W
S
[543
S+
]

OrBerT:

M3 1200 yuCTHIX KOMIAKT-AUCKOB B CpeJHeM 72 He IPUTOA-
HEI A 3anucu. KakoBa BEepOATHOCTHL TOrO, YTO CJIYyYaHHO
BLIODAHHBIN OUCK MPUTOfEH NJIA 3amucu?

OTser:

3anucaHa CTOMMOCTL (B py6JiAX) IIa3MpPOBAHHBIX CBHIPKOB
«Hexxenka» B MarasmHax Mukpopaiioua: 16, 22, 25, 33, 14,
17, 20. Ha cKOJBKO OTJIHYaeTcA cpelfHee apUPMETHUECKOe
aToro HaGopa YucesJ OT ero MeJUuAaHbI?

Orser:

YacTs 2

Hasn omeemoe na 3adanua 19-23 ucnonvsyiime 61aHK om-
eemog MN¢ 2. YVkaxcume crhawana Homep 3adanus, a 3amem
3anuwume ezo peureHue.

x+4 x 50

Pemmure ypaBHeHNE 5 + *+5 x2-25°
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20.

21.

22.

23.
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3anuinuTe ypaBHEHHMEe NPAMOM, NPOXOAAIeil uYepe3 TOUKH
A(-30; —8) u B(35; 5). B xakoiif Touke aTa npaMas Iepece-
KaeT ochb y?

4a® - 4b*+b-a

CokpaTture ApoGh T 4b_4a

fA6moxu momemesean Ha 20 % . CKOIBKO AO0JIOK MOXKHO KY-
PUTh Ha Te e NeHbI'M, HAa KOTOphle paHbIIe MNOKYIaIu
2,8 xr?

IIpu KaK¥X 3HAUYEHUAX P IpAMad J=p NUMeeT TPH oOIue ToU-
Ku ¢ rpadukom bpyHKnum y = f(x), rae

F(x) = x(x—-4), ecimx >0,
*) = x(4—-x), ecau x < 0?



AHaau3 BHINOJHEHHA 3aaHHH
9K3aMeHAIlMOHHOM paboThI

IlepBasi yacTh 5K3aMeHALIMOHHOM pabGoTHI OBlJIa HaIpaBJIeHA
Ha IPOBEPKY OBJaZeHHUA BHINyCKHHKaMM IX KJjaccoB comepika-
HHEeM Kypca Ha 6a30BOM ypoBHe H cofep:kayia 18 3agaHuil ¢ BHI-
60pOM OTBETA U C KPATKHUM OTBETOM.

Homep | IlpoBepsiembie 3J1eMEHThHI MATEMaTUYECKOMK IIpoueHT
3afaHNA MIOATOTOBKH BBHINIOJIHEHHUSA
1 3anuce yuces B CTAaHAAPTHOM BHAE 95 %
2 IIpouenTH 81 %
3 H3o00pakenue Yucesl TOUKAMU Ha KOOpAMHAT- 95 %
HOM nmpaMoi

4 YncnoBoe 3HaueHNe GYKBEHHOT'O BhIPaYKEHUSA 86 %

5 JonmycTuMble 3HAYEHNA TepeMeHHBIX, BXOAA- 88 %
IMuxX B anre6panyecKye BhIpaKeHUs

6 CreneHb C HATYPAJbHEIM ITOKAa3aTeJIeM 72 %

7 BrinosiHeHNe [geiicTBHI ¢ ajreOpanyecKUMH 78 %
ApobaMu

8 PasnoxeHne KBaApPaTHOTO TpexuJieHa Ha JIU- 84 %
HeHHbIe MHOXKHUTEJIH

9 IIpeo6pasoBaruA ajreGpanyecKuXx BhIpake- 85 %

HUii. Pelnmenre TUHEeHHLIX ypaBHEeHUH

10 Ilepexopn oT cioBecHO# (HOPMYIUPOBKH COOT- 68 %
HOLIIEHUH MeXAy BeJMYNHAMM K ajrebpanue-
ckoit. CocTaBjeHHe ypaBHEHHMS IO YCJIOBHIO
TEeKCTOBOH 3ajaum

11 I'padpuueckas MHTEpPHIpETALUUA pEIIEHHAS CH- 80 %
CTeMEI YpaBHEHHH ¢ JBYMSA epeMeHHLIMHU

12 T'eomeTpuueckas nporpeccusi. PopMyJEl 06- 79 %
1IIero 4JjeHa reOMeTPHUYECKOI Iporpeccuu

13 KBajgpaTHBIe HepaBeHCTBa C OZHOI IepeMeH- 66 %
Hoit. KBaapaTnuHaa GpyHKUMA

14 YucoBele HEPABEHCTBA U UX CBOMCTBa 86 %

15 I'paduk dyErmmn 83 %

16 IIpumepnl rpaduyeckux 3aBHCHMOCTe, OT- 46 %
Pa’XaolIux peajbHbEIE IPOLECCH

17 YacroTa cOOLITHA, BEPOATHOCTh 64 %

18 CpenHee pe3yIbTaTOB N3MepeHNH 73 %
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Bropas yacTh 3K3aMeHaI[MOHHOM paGoTHI cojepikaja IATh 3a-
JaHM# K3 DasJMUYHBIX Pa3fieloB MaTeMAaTHKH, PACIIOJOMEHHBIX
0 HapaCTaHWIO CJOXKHOCTH. 3aflaHUA MOAOOpPaHEl TaKUM oOpa-
30M, YTO IIO3BOJIAIOT NPOBEPHUTH CTENEHb BJIAJEHUA YUYAI[MMH-
cA HopMaJIbHO-OIIEPATHBHEIM AaIlapaToM, CIIOCOOHOCTH K HHTE-
rpalyy 3HAHWH K3 pa3JIMYHBEIX TeM Kypca MATeMATHUKH, YMEHUS
HalTH ¥ NPUMEHUTDL HECTAHAAPTHEIE IpUEMEI pellleHus. IIpu BEI-
NOJIHEHU M BTOPOH YacTM paGoThl ydyaluecs AOJKHEI OBLIN MaTe-
MaTHYEeCKHM I'PAMOTHO 3allMCATh pellleHHe, U3 KOTOPOro OhLI GBI
MOHATEH XOJ paccyXaeHui yuamerocda. IIpu aToM HUKaKuX cre-
IUAIbHBIX TPeGOBAaHUM K ITOAPOOHOCTH M O(pOPMJIEHUIO PEeIIeHU s
He BRIJBHUTAJIOChH.

Homep | IIpoBepsieMbie 3jIeMEHTHI MaTeMaTHYeCKOMH IIpouenT
3aaHusA MOATOTOBKH BBINIOJIHEHU A
19 Pewrenue Apo6HO-paliMOHANBHEIX YPABHEHHH 61 %

20 YpaBHeHue npamoit 28 %

21 Aure6panueckue gpo6u. Cokpamenue apobeit 31%

22 Pelrerre TeKCTOBOI 3aKauM ajarebpanyecKuM 25%

unu apudMeTHYECKNM cIocoGoM
23 ITocTpoerne rpadvka GyHKIUHM Ha IOpPeAJo- 18 %
JKEHHBIX IIPOMEKYTKAaxX

Hcxoas u3 amanusa peadyuabTaToB I'MA mpoiioro roga, Ba-
PHAHTOB, IpeJjiaraeMbIX Ha 3K3aMeHe, ONLITa pa6oThl yunuTeeii,
Y4acTBYIOIIMX B 9KCIIEPMMEHTE B TeUEeHHE BCEro CPOKAa €ro mpo-
BeJIeHHUdA, M JIMYHOrO OMLITA IOATOTOBKM K 3K3aMEHaM U IIPOCTO
o0yuyeHUA MaTeMaTHKe, GRLIM cHOPMYJIHPOBAHEI HEKOTOPHRIE pe-
KOMEHAAaIlN!, KOTOpkle MOIJIM ObI IOMOYb KAa4eCTBEHHOU IOATo-
TOBKEe yYaIllUXCA K 3K3aMeHY M YCIIELIHOH ero cpaue.

OcHOBHOM TeHAEHIMEH 3TUX peKOMeHJaluii ObBLJIO He TOJBKO
BHIpab0OTKa UYETKHMX AaJrOPUTMOB pelIeHHA CTaHAAPTHHIX 3aja-
HUH, HO ¥ NIpUBeJeHHEe HEeCTAHJAPTHO C(OpMYJIMPOBAHHEIX 3a-
JaHWA K CTAHJAPTHHEIM, T. €. YMEHHE OJHO U TO K€ YCJOBHE
chopMyJINPOBATh Pa3HEIMM cIoco6aMM, OAUH M3 KOTOPHIX IIOA-
YUHAJCA U3YUEHHOMY AJITOPUTMY.

Tax samanve Ne 10, mesp KOTOPOTO IPOBEPUTHL YMEHHe Iiepe-
X0oJia OT CJIOBECHOH (OPMYJIMPOBKHM K COOTHOIIEHHIO MEXKIY Be-
JUYNHAMH, ¥ YUaIUXCHd acCOIMUPYETCS ¢ 3aJaHNEM PEIINUTh 3a-
Jady ¢ IIOMOIIbI0O YPaBHEHMS; UMEHHO IIO3TOMY B OTBETE BMECTO
ypaBHeHMS OBIJI 3alIMCaH:
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a) YHCJIOBOIf OTBET, BO3MOYKHO, IPABUJILHEIH;

0) ypaBHeHMe (BO3MOXXHO, IPaBMUJIbHOE), KOTOPOE IIPOCTO COOT-
BETCTBOBAJIO 3ajjaue, HO He TeM TpeGOBaHUAM, KOTOPHIE, PEIb-
ABJAJINCH YCJIOBHEM: yUalecs IIJIX HanboJiee IPOCTHIM U OTpPa-
OOTAHHEIM NIYTEM: 3a «X» 0003HAYAJM MEHbIIYI0 BEJINUUHY (KaK
YUHIN).

IIpz orpaGoTkKe ImporpaMMHOrO MaTepHajia U OCOOGEHHO IIpH
NOJATOTOBKE K 3K3aMeHY HeoOXOAMMO BapbHPOBATh 3aJaHNUIMM:

a) cocTaBbTE HECKOJILKO YPaBHEHMH K 3ajjaue, IPUHUMAA 3a
HEHU3BECTHYIO Pa3INuHble BeJIUUYUHEI;

6) cocTaBbTE ypaBHEHUE, IPUHUMASA 38 HEU3BECTHYIO KOHKPET-
HYIO BeJINUUHY;

B) npuaymaiiTe 3aayy, COOTBETCTBYIOIYIO JaHHOMY ypaBHe-
HUIO;

I') npuaymaiiTe 3agady, COOTBETCTBYIOIIYIO HECKOJBLKHUM ypaB-
HEHUAM;

) BRIpAa3uTe U3 ypAaBHEHUSA HEM3BECTHYIO.

BaxxHO, 4TOOBl Yy4€HHK BHMMATEJbHO UUTAJ YCJIOBHE, ITIOHHU-
MaJl, 4YTO OH JOJIXKEH CHeJaTh, U, BHIIIOJHHUB 3aJlaHKue, 00A3aTeNb-
HO HAIIKCAJI OTBET, CBEPHB €ro ¢ BOIIPOCOM, KOTOPHIH CTOAJ B 3a-
JaHMH.

3aganne Ne 8, cBA3aHHOE C Pa3JIOMKEHHEM KBaJpaTHOrO Tpex-
WieHa Ha MHOMKHUTENHM, TaK JKe BBI3BAJIO TPYAHOCTH B CBSA3SH C
HeCTaHAapTHOH (OpMYJIMPDOBKOM. YUHUTeJIA Ha YPOKaxX cTapalor-
CcA PEeIINTh KaK MOYKHO 0oJIbllle IIPMMEpPOB, Tlle 3TO Pas3jIoKeHue
NPUCYTCTBYET, IPUYEM B YCJIOBHM OOBIYHO AaeTcA KBaApaTHBIH
TpPeXwIeH CO CTapIINM K03 GHUIIMEeHTOM, OTJINYHBIM OT € IUHHIIHI,
M IpOOHBIMHM KOPHAMM, M 3JeCh CYIIECTBYET AOCTATOYHO IIPOY-
HBIIf HaBBIK, & BOT BOIIPOC O HEBO3MOXKHOCTH Da3JIOKEHUA OCTa-
erca 6e3 goyKHOro BHMMaHMsA. Ho, oxkaseiBaeTcs, OH OYeBHJEH
JaJIeKo He JJIS BceX ydaljuxcd.

IIpu n3yyeHry NporpaMMHOI'0 MaTepuajga HEOGXOAMMO BKJIIO-
YaTh 3aJaHUA:

a) pas3jIoKHNTe Ha MHOMHUTENN KBaAPATHBHIA TpexuJieH (ecsu
D>0,D=0, D<0);

6) MOYKHO JIM TPEXUJIEH Pa3JIOXKUTh Ha MHOMKHUTEJIH;

B) IpUBEJUTe NPUMEPHl KBaJpPaTHHIX TPEXUYJIEHOB, KOTODPHIE
MOXKHO Pa3JjIOKUTh Ha JBa Pas3IMYHBIX MHOMKHUTEJA, HA JBa ONM-
HAKOBBIX MHOXKHUTEJIA, HEJIb3A Pa3JIOKUTh Ha MHOMKUTEIH;

T') KaK CBA3aHO IOHATHE JUCKPUMUHAHTA U Pas3jI0XKeHUA TpeX-
YjleHa Ha MHOMKUTEJIN;
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1) Heo6GXOAMMO PACKJIAALIBATL HA MHOYKHUTEIHN HEIOJIHBIE KBaJ-
paTHBIE TPEXUJIEHHI (HAIIpUMeEpP, CO BTOPHIM K03(h(dHUIIHEeHTOM paB-
HEIM HYJIIO).

Tema «PyHKIMA, rpaduK GQYHKIMK» — OgHA U3 HauboJsee
TPYAHBIX TEM, MO3TOMY 3aJaHHUA IO 3TOM TeMe HOJIKHBEI YacTO
MIPHUCYTCTBOBATH YPOKAaX:

a) mo rpadMuKy MPOU3BOJILHOM PYHKIMU YKaXKNUTEe OPAUHATY,
COOTBETCTBYIOIIYIO AJaHHOM abcliucce, 1 HA0G0POT; YKaKUTe NPHU
KaKMX 3HAUEHMAX X QYHKIUA OPUHUMAET IOJOKHUTeIbHEIe 3HA-
YyeHHUdA, paBHA HYJII0, IPHHAMAET OTPHIATEJbHEIE 3HAUEHUA; TPa-
¢uK nepecexkaer och abcluce, OCb OPAUHAT;

6) HapucyiiTe cXeMaTHYHO rpad@uK QYHKIMH IO CJIEAYIOMUM
mapamMeTpam...;

B) o rpa@uKy JMHEHHOHN, KBaApaTHUUHOH GYHKIUil, QYyHK-
nyu o0paTHOM IPONOPIMOHAIBHOCTH BBIIIOJHUTE 3aJaHUsA IYyHK-
TOB a), 0), onpefieIuTe 3HAKU K03(h(PUIIMEHTOB;

I') HapuCyiiTe CXeMaTHMYHO rpaMK 3JIeMeHTapHOH (pYHKIUH,
3Had 3HAKU ee KO3 pUIINeHTOB.

) UCIOJIL3Y A rpad®UK QYHKIMH, pelnuTe ypaBHeHud f(x) =0,
f(x) =a, HepaBeHnctsa f(x) >0, f(x) >a (f(x) <0, f(x) <a);

€) HapHucy#iTe cxeMaTH4YHO rpad®uK QYHKIMH, COOTBETCTBYIO-
mei ypaBHEHHUIO UJIX HEPaBEHCTBY;

JK) HapuCy#iTe cxeMaTH4YHO rpadpmk GYHKIUM, 3aflaHHOH Ha
OrpaHNYEeHHOM MHOXKECTBE;

3) HapucyiiTe cxeMaTH4YHO rpaduK GyHKIUK, MHOMKECTBO 3Ha-
YeHUl KOTOPOIl MHTepBaJ;

H) HapuCyiiTe CXeMaTUYHO rpad®uK GYHKIUN, MHOXKECTBO 3Ha-
YeHUH KOTOPOH UMCJIO.

Bousbire sagaHuil HOJKHO OBITH MOKA3BIBAIOIIUX POJIb GHYHK-
LU IpY pellleHUN YpPaBHEHMI X HEPaBeHCTB, CHCTEM YPaBHEHHUI.

HWMeHHO OTCYTCTBME B3aHMOCBS3HM MEXAY TeMaMH IIPHUBEJIO K
IOCTATOYHO HM3KOMY BERINIOJIHEHUIO 3agaHmit Ne 13, Ne 23. Tak B
dagaauu Ne 13 BeIpaGoTaH HaBHIK peIlIeHUsS HEpaBEeHCTBA C IIOMO-
IIBI0 METOAa MHTEPBAJIOB, HO He C MOMOIIbIO IrpaduKa GyHKIINH.
A B zamarum Ne 23 rpadmMK QYHKIUK CTPOUTCHA HOCTATOYHO Pex-
KO Ha YPOKaXx M HCCJIeIOBaHHE CKOJIBKO pa3 GYHKIUA IPUHUMAET
ONHO M TOYKe 3HauYeHUe IIPOBOAUTCA eIle peke. Ydaliuecd MOT-
Ju OBl pelIaTh 3TO 3aJaHWe AHAJIUTHYECKM, €CJH Obl Y HUX OBI-
JIo GoJiee YeTKOe BHAEHHME CBA3HM MEXAY IlepeceueHneM rpadmuKoB
bYyEKIUHE ¥ KOJIUYECTBOM KOpHell YypaBHEHMH HMJIHM CUCTEMEI, CO-
cTofAllel M3 ypaBHEHUA U HEepaBEHCTBA.
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Maunoe xosmuecTBo 3agaHuil Tuna Ne 16 u eMy o6paTHBIX (IO
TeKCTy WM Tabiuile HapucyiiTe rpa@UK 3aBUCHMOCTH OJHOH Be-
JIMYUHEI OT APYroi), 6osbllie BpeMeHHbIe 3aTPaThl Ha UX IIOATO-
TOBKY M BBINOJIHEHME yYAIUMKCA — MIPHUYNHA AOCTATOYHO HM3-
KOr'0 BBIIIOJTHEHHMS TaKOro poja 3ajgaHmii. I onaTh BHEMaTeIbHOE
YTeHHEe 3aJaHMs, a IOCJe ero BHIMOJHEHHS, ellle pa3d UTeHHe BO-
mpoca M 3anuch oTBeTa. UTeHHe BoIIpoca 3aflaHUA IIOCJIE er'o BhI-
IIOJIHEHU ST — 3TO JOIMOJHUTEJbHEIN KOHTPOJIb Ha BCE JIU BOIPOCHI,
IIOCTaBJIEHHBIE B 3aJaHNH, JAHBEI OTBETHI.

3agaHnsa ¢ KPATKUM OTBETOM, MMEIOII[He HECKOJIBKO BOIIPOCOB,
BCcerja pelraljTcsa Xy»Ke, TaK KaK YUYeHMK MOXKeT 3a0BITh Hallu-
caThb OAMH M3 OTBETOB, UTO BJIeUEeT 3a co6Oi HyJIeBOH Oas maxe
IIPH BEPHO 3aMHCAHHBIX OCTAJbHEIX.

3amanre No20 B OCHOBHOM OBIJIO BEIINOJHEHO YUYaIIMMMCH,
TPYAHOCTh BBHI3BAJIa IOCJENHAS YACTh 3aJaHus (TOUKH Ilepece-
yeHud ¢ ocamu). Takoit HMBKMI Gay1 06GYCJIOBJIEH BHIGpaHHOM
cucreMoil oneHMBaHUA (Mogesb Nel) m pasjauyHOM TPaKTOBKOMH
IPUMeYaHUsa K KPUTEPUAM dKCIIEPTaMHU.

Ommn6oK B 3TOM 3aJjaHWM, KaK B IPOYEM M B 3aJaHUAX, CBA-
3aHHBIX C pelleHneM YpaBHEHHNI U HepaBeHCTB OkIJIO Ol MEHbIIIe,
ecJix OBl BHINOJIHAJIACH 3JIeMEeHTapHas IpoBepka. ['me-To oHa Kak
JIOIOJIHUTEJbHAA YBEPEHHOCTh B IPABUJIBHOCTH pPEIlIeHUs, a BOT
B Ne 19 — oHa Heo6xoAMMa, YUEHHUK JOJKEH IIOMHHUTDL, YTO 3HA-
MeHaTeJIb — 3TO BCerja OIacHO U CJEAUTh 38 3THM.

3amaunsa Ne 7 1 Ne 21 BEISHIBAIOT TPYAHOCTh Y OCHOBHOM Macchl
y4YallluXcs, TOJBKO IOCTOAHHEIE YIPaKHEHUA U OTPabOTKa MOTYT
MIPUBECTH K BHICOKOMY IOKAa3aTeJI0. Y UeHUK He Bcerjga IIOHHMAa-
eT, paboTas ¢ mepeMeHHBEIMH, I0UYeMY HeJIb3s COKPATUTDb HUJIH IIe-
PEMHOYKHUTD CTENIEH! ¢ PAa3HBIMM OCHOBAHUAMU.
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PabGoTa cocTouT u3 ABYX uacrteii. B nepBoii uactu 18 3aganuii,
Bo BTOpOoil — 5. Ha BEIMOJIHEHMe Bceil paboTHI OoTBOAMTCA 4 ua-
ca (240 MmuHyT). BpeMs BHIIIOJIHEHUA IIEePBOM YaCTH OrPaHUUYEHO,
IO MCTEUYEHUH 3TOr0 BpeMEHM OTBETHI HA 3aJaHUA II€PBOI 4aCTH
paboTHI cAAIOTCA.

IIpu BEImOIHEHMM 3aJaHU MEPBOM YACTH HYXKHO YKa3bIBaTh
B dK3aMEHAIMOHHOI pa0oTe TOJBKO OTBETHI, XOJ pelIeHus NpH-
BOAUTH He HAJIO.

IIpu aTom:

* €CJIM K 3aIaHMI0 IPUBOAATCSA BaPUAHTHI OTBETOB (UeTHIpe OTBe-
Ta, U3 HUX BEPHBIHA TOJLKO OJUH), TO HaJ0 OOBECTH KPYKKOM
HOMep BHIODaHHOr'O OTBETa;

* €CJIM OTBETHI K 3aJaHNI0O HEe IPDUBOAATCHA, TO HOJIY‘leHHHﬁ oT-
BeT HaaO BIIHCATH B OTBEJEHHOM IJIfA 3TOT'O MeCTe;

» ecau TpeGyeTcS COOTHECTH HEKOTOphle O0BLEKTHl (HaIpuMep,
rpadpuku, o6osnaueHHrIe 6yKBamMu A, B, B, u ¢dopmyisl, 060-
3HaueHHble nudpamu 1, 2, 3, 4), To BOIMIINTE B NPUBEJEH-
HYI0 B OTBeTe TaGJHUIy IO KaxJ0i OYKBOH COOTBETCTBYIO-
myio qudpy.

Ecau BH omu6iuch nIpu BEIGOpEe OTBETA, TO 3aYEPKHUTE OTME-
YyeHHYI0 [udpy X 06BeANTEe HYKHYIO:

(X) 26 2) 20 (3)15 4) 10

B ciyuyae 3anmucu HeBepHOrO OTBETa 3aUE€PKHHTE €ro M 3aIu-
IITUTE HOBBIMN:

OTBeT: x=—127 x=3

Bce Heo6xXoaqMMEIe BEIYKCICHUSA, MIPeo6pa3oOBaHUA U T. . BHI-
MoJHANTe B uepHoBUKe. Ecaiu 3ajaHue cOLepKUT PUCYHOK, TO Ha
HEM MOJKHO IIPOBOAUTH JOMOJJHHUTEIbHBIE IOCTPOCHUS.

3agaHuA BTOPOH YACTH BBIMOJHATCA HA OTAEJIbBHOM JIHCTE C
3amuChi0 XoJa pelneHuA. TeKCT 3aJaHUA MOYKHO He IepeIuchl-
BaTh, HeOGXOAMMO JIMIIbL YKA3aTh €0 HOMEP.

IIpaBUJILHEIA OTBET B 3aBHCHMOCTH OT CJIOXKHOCTH Ka’KJIOTO
3a/laHUA OLIEHUBAETCS OJHUM MJM HECKOJbKMMH Gasiamu. Baj-
JIEI, TIOJIYUYeHHbIE BAMHU 3a BCe BBINTOJIHEHHBIE 3aJlaHUA, CYMMHUDY-
JOTCA.

ITocrapaiiTech BHIIOJIHUTL KaK MOXKHO OoJibllle 3aJaHUM 1 Ha-
6paTh Kak MOXXHO GoJiblre 6ajIJIOB.
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Yacts 1

. Ilnomazns Teppuropun Mcnarunm cocraBaser 506 Teic. kM2,
Kak 3Ta BeIMUMHA 3alMCHIBAETCHA B CTAHAAPTHOM BHIe?

1) 5,06-10% xkm? 3) 5,06-10* xm?
2) 5,06 103 xm? 4) 5,06-10% xm?
. A3 59 neBATHKIACCHHMKOB IIKOJHI 22 uYeJlOBeKa NPUHAIH
ydacTue B TOPOJCKHMX CIOPTHMBHBIX COPEBHOBaHUAX. CKOJIBKO

NpuGJIU3UTENLHO NPOIEHTOB JeBATHKJIACCHHKOB IPUHAIMN
y4acThe B COPEBHOBAHMAX?

1) 0,37 % 2) 27% 3)37% 4) 2,7%

. Yucsa a 1 b oTMeueHBl TOUKAMM HA KOOPAMHATHOI IPAMON.

Pacnosoxxure B ImopsaaKe BO3pacTaHUA YHCJa %, —1- ul.

b
a b
—t 1 - >
. HaliaguTe 3HaueHNe BhHIpaKeHUS %4 + '%3 —1nopnmx=1.

OTBer:

. A3 dopmynrl nmepuoja obpamenma T = ¢

N BbBIpa3uTe BpeMs
BpaiieHud t.

OrBerT:

. Kakoe u3 mpuBeieHHBIX HHUKE BBIPAXKEHMH TOXKIECTBEHHO
paBHO npoussefeHu0 (x —4)(x—2)?

1) (x—-4)(2-x) 3) (4-x)(x-2)
2)-(x-492-x 4)-(4-x)(2-x)
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10.

. IIpeacraBbTe BrIpaxkenue 6m +

ITEMOHCTPAIIMOHHBIYI BAPHMAHT 2011 TOJIA
_ 2
3—m7i B BHJe Ipoou.

OTBerT:

\/_

. Kakoe us JaHHBIX Bpr&JKeHHH He PABHO BBIDAXKEHHUIO ——

2v5 20 10
D=3 %) 370 3 3vE 4 \/‘

. Pemure ypaBHenue x2 + 7x — 18 =0.

OTBerT:

OKpYy»XHOCTb, H300paKeHHas HA PUCYHKe, 3aJaeTcid ypaBHe-
aneM x2 + y% = 4. Hcnonb3ys pHCYHOK, YCTAHOBUTE COOTBET-
CTBHE MEXAY CHCTEeMaMH{ YPaBHEHHH M YTBEPKIEHUIMHU: K
KaXJIOMYy 3JIEMEHTY IIePBOr0 CTOJIOIIA Iog0epuTe 3JIEMEHT U3
BTOPOTO CTOJIOLIA.

Y/
2
TN
/ AN
{ \
U J2 | x
NP
|
1 1
2, 2
x =4
A) { tY 1) cucTeMa uMeeT OJHO pelLIeHMe
y=—x
2 2 _ 4
B) { Ty 2) cucremMa MMeeT JBa pelIeHUA
y=x-4
2 2 _ 4
B) { Ty 3) cucremMa He UMeeT pelnIeHuH
y=-
3anumure B Tabinny BeIOpaHHBEIE ITUMPHI.
A B B

OTtBer: | | l | l l
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12.

13.

14.
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IIpounTaiiTe s3amauy: «®Pororpadma mmeer ¢GopMy IOPAMO-
yroabHuKa co cropoHaMu 10 cm 1 15 cm. Ee Haksennan Ha
Genyio 6yMary Tak, UTO BOKPYr ¢oTorpadum mNOJydmiach
Gesiad OKAHTOBKA OLWMHAKOBOH ImupuHEBI. Ilmomanb, KOTO-
pyio 3aHHMaeT (oTorpadusa ¢ OKaHTOBKOM, paBHa 500 cm?.
KaxoBa mupuHa OKaHTOBKH? »

4

y

10 -

15

IIycTs mIupuHa OKAHTOBKHU paBHa X cM. Kakoe ypaBHeHue co-
OTBETCTBYET YCJOBHIO 3afaun?

1) (10 +2x) (15 + 2x) = 500

2) (10 +x) (15 +x) =500

3) 10-15+ (10x + 15x) -2 =500
4) (10 + 2x) (15 + x) = 500

Pemnrte HepaserctTBo 20 — 3(x+5) <1 - Tx.

OrTBer:

ITpu KaKMX 3HAYEHMAX X BepHO HepaBeHCTBO x2 + 2x —3 < 0?

OTBeT:

W3 apudMeTHUeCKUX IIporpeccuil, 3aJaHHBIX (GopMyJIoi n-ro
yjieHa, BHIGEpHUTE Ty, NJIA KOTOPOH BBIIIOJHAETCH YCJIOBHE
A5 < 0.

1)a,=2n 3)a,=-2n+100
2)a,=-2n+50 4)a,=2n-100
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15. T'paduK Kakoil M3 NepeyMCIEeHHHIX HMKe QYHKIUA H306pa-
JKEeH Ha pHCYHKe?

)y=x+4 \ “
2)y=x2+4x 1
3)y=—x2—-4x —4 0 x

Hy=—x2-14 \ /

16. KoMnaumus mpejjaraer Ha BHIOOD ABa pasHEIX Tapuda misd
omiaThl TeJaedOHHBIX PasroBopoB: Tapud A u Tapud B. s
KaXaoro Tapuda 3aBHCHMOCTb CTOMMOCTH Pa3roBopa OT ero
MIPOJOJIXKHUTEJILHOCTH H300pakeHa rpadpuuecku. Ha ckoabko
MHUHYT XBaTHUT 550 p., eciu ucmnosab3yercsa tapud B?

\

S

600 ‘

500

400 7

300

200 7

100 4

CtomMocCTh pasrosopa, p.
\

\/

0 60 120 180 240 300
HpO,T.KOJImHTeJIBHOCTB, MHH

Orser:

17. Ha 1000 sjseKTpuyYeCKHX JIAMIIOUYEK B CpPeJHEM NPUXOMHUT-
ca 5 6pakoBaHHKIX. KakoBa BePOATHOCTh KYIHUTh UCIPABHYIO
JIAMIIOUKY?

OrTser:




18.

19.
20.
21.

22,

23.
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3anucaH poct (B caHTMMeTpax) mNATH ydamuxca: 158, 166,
134, 130, 132. Ha cKOJBKO OTJINYaeTcA cpeaHee apudmern-
yecKoe 3Toro Habopa umces OT ero MegHuaHbI?

OrBer:

YacTs 2

IIpu svinonnenuu 3adanuit 19-23 ucnonwvsyiime omoenbhbLil
aucm. Chavaaa ykaxcume Homep 3a0aHUA, @ 3ameM 3AaNUULUY-
me ezo peutenue.

Pemure ypaBuenne x3 — 6x2 —4x +24=0.
Pemute HepasencTBo (V19 —4,5) (5 -3x) >0.

B reoMeTpHuecKoil IPOTPECCHM CyMMa IEPBOrO M BTOPOTO
yjieHoB paBHa 108, a cyMMa BTOPOro ¥ TPEThEro 4JIE€HOB paB-
Ha 135. HaiiauTe mepBhle TPHM 4jieHA 3TOI MIPOTPECCHU.

IIpamasa 2x + 3y = ¢, rie ¢ — HEKOTOPOE YHUCJIO, KacaeTcHa I'u-

6
nep6oJibl Y = — B TOUKE C OTPHIATEJIbHBEIMU KOOPAMHATAMM.
Haiigure c.

W3 nyukra A B nyHKT B, pacnosio:XeHHBI# HHI)Ke IIO Teue-
HHUIO PEKH, OTIpaBuiIcA IUIOT. OZHOBPEMEHHO HABCTPEUY EMY
u3 nyHKTa B BhIIes Katep. Berperus miot, KaTep cpasy Io-
BEpHYJI ¥ IOILILLI Hasdan. Kakyio uacTs nyTH oT A no B nmpoii-
JleT IJIOT K MOMEHTY BO3BpallleHMs KaTepa B IYHKT B, ecin
CKOPOCTH KaTepa B CToAuell Bojie BUeTBEPO GOJIbIIe CKOPOCTH
TeueHUA peKu?
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Pemienne 3agaHuii IepBOM 4acTH.
IIpenocrepexenus. CoBeTnr

1. IInomaxns Tepputopuu Mcnarun cocrapiager 506 Thic. kM2,
Kaxk sTa BeJMuMHA 3allMCHIBAETCA B CTAaHAAPTHOM BHuae?

1) 5,06 - 102 xm? 3) 5,06-10* xm?
2) 5,06-10% xm? 4) 5,06-105 xm?

Pewenue. 3anuineM uuciaa B cTaHgapTHoM Bupe: 506 Twic. =
=5,06-102-103.
Brimoanum pgeiicTBud:

5,06-10%-10% = 5,06-10%*% = 5,06 -10°.
OTtBer: 4.

Ipyzoe pewenue. Bce umciia 3amuIleM B HOPM&JIBHOM BHIE:
506 TrIc. = 506 000.

1) 506; 2) 5060, 3) 50600; 4) 506 000.

ITpedocmepescenue. OOpaTuTe BHUMaHMe Ha €IMHUIILI M3Me-
PEHMA: B YCIOBHH «ThIC. KM2», a B OTBETe «KMZ2», CJIeOBATEJb-
HO, «TBIC.» OTHOCHUTCS K YHCIY.

He crapaiiTechk «B yMe» BRIIOJHATH JEHCTBUSA CO CTENEHAMH,
B 9TOIi 3ajjaue OMACHO MPOBOJAUTH IPOCTYIO «IPUKUAKY».

Cosem. O0sa3aTeJILHO 3alIUIINUTE pPellleHne Ha YePHOBHUKE.
ITocrapaiiTech NPOBEPUTH IOJyYeHHEIN OTBET, BO3MOXKHO, pe-
IINB 3aJa4y APYTHUM CIIOCOGOM.

2. N3 59 neBATHKJIACCHMUKOB IIKOJH 22 YeJIOBEeKa NPHUHAIHN
y4acTHe B FOPOACKHNX CIIOPTHBHBIX COPEBHOBAHUAX. CKOJIB-
KO NPHOGJIHU3UTESLHO IPOLEHTOB AEBATHKJIACCHHUKOB IIpH-
HAJM y4acTHe B COPEeBHOBAHUAX?

1) 0,37 % 2) 27% 3) 37% 4) 2,7%
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Pewenue. HaiiieM CKOJIBKO IIPDOIIEHTOB JA€BATHUKJIACCHHUKOB

MPUHSAJN YYaCTHE B CODEBHOBAHUAX: -‘2—5 -100% =~ 37%.

OTser: 3.

pyzue pewenus. B 3Toi 3agaue MOJHO CAENATDH «IPUKUAKY»:
22 ueyioBeK U3 59 — 3TO MeHbIIIe MMOJOBHUHBI, HO GOJIbLIIIE TPETH.
ToJBbKO OAUH M3 MPENJIOKEeHHEIX BapuanToB orBera (37 %) ymo-
BJIETBOPSET 3TOMY YCJIOBHIO.

Hanu no dpyzomy.

10% (mecAaTada dacTh) OoT 59 — 3T0 MPUOIU3UTESBLHO 6 uUeso-
BEK;

20 % ot 59 — 3To npubsu3uTESbHO 12 UeOBeEK;

30% ot 59 — 310 mpubaIn3NTENALHO 18 UesoBeK;

40 % ot 59 — 3To npubGIN3NTENbHO 24 UeJOBEKa.

CnemoBaTenbHO, uucja0 22 HaxXoAuTcA Mexay 18 um 24, T. e.
momazaeTr B mpoMeXXyTok oT 30 % mo 40 % . B oTBeTre eCcTh TOJIBKO
OJHO YMCJIO U3 3TOTO IIPOMEXKYTKA.

WNnnm no gpyromy.

1) 0,37 % or 59: 59-0,0037~0,21 — He yaOBJIETBOPAET YCJIO-
BHIO;

2) 27% or 59: 59.0,27~ 16 — He yA0OBJIE€TBOPAET YCJIOBHIO;

3) 37% or 59: 59-0,37 ~ 22 — yn0BJIETBOPAET YCIOBHIO;

4) 2,7% ot 59: 59:0,027 ~ 2 — He yAOBJIETBOPAET YCJIOBHIO.

ITpedocmepedscenue. O6paTuTeé BHUMaHUEe Ha TO, YTO B YCJO-
BUHM JaHBI IPOIEHTHI, 8 He JOJM YMCJIa.

Cosem. O6sizaTeIbHO BCe€ BHIYMCJIEHHUS 3alIMIINTE HA YEpPHO-
Buke. IlocrapaiiTech IPpOBEPUTH MOJyUYEHHBIA OTBET, BO3MOXKHO,
PelINB 3afauy APYTrMM CIIOCOOOM.

3. Uncsa a u b oTMeueHH TOYKaMHM Ha KOOPAMHATHOM IIpA-
1

moii. Pacnososxure B nmopsajagxKe BO3pacTaHHUA 4YMCJIa E, B

u l.
a b

Y

[y
e
Qlm
QIH o+

1 1
"571 2)11'59

'S
A
[N A
Q=
-

[y
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Pewenue. a <0, ciegosaTejbHO, % <0, b>1, cregosaTejbHO,

1
=<1.
O<b<
1 1
a . b \
S0 1
% — OTpHIIaTEJbHOE YHCJIO, % — YHMCJI0O U3 IPOMEeXYTKa ot 0
mo 1.
OTtger: 1.
Ipyzoe pewenue. Ilpepmonoxmum, 4To a = —%, b= g, Torjga
1__o1_2
a 2, b 3°
. 9. 2, 11
B nmopAake Bo3pacTaHua: —2; 3’ 1, T.e. 25 1.

ITpedocmepercernue. O6paTTe BEUMaHME Ha BOIIPOC 3aaHUA:
B MIOpAJAKEe BO3PACTaHUA.

Cosem. O6s13aTeJILHO 3alIUIINTE PEIIeHNe Ha YePHOBHUKE.
ITocTapaiiTeck OPOBEPUTH MIOJYUYEHHEIH OTBET, BOSMOKHO, pe-
IIUB 3a7a4y APYTHM CIIOCOGOM.

4 3
4. HaiiguTe 3HaueHNEe BhIPAXKEeHUS xz + % —1opu x=1.

Pewenue. IlogcTaBUM 3HAUEHUA IIEPEMEHHOH B BhIpaXKeHHE K
BBIIMIOJIHUM JAeHCTBUA:

14,18 . 1,1 . 3, 4 _ 7 12_ 5

T3 ittt T T
5

OTBeT —E.

ITpedocmepesxcenue. He Bcerga mpeoGpasoBaHmMe anrebpauue-
CKOTr0 BHIpaKEHH S YIIPOIaeT BEIUNCJIEHNe, HallpIMep B 3TOM 3a-
JaHWH:

xt 2% 3xt+4x®-12
4 3 B 12 )
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Ha sdpdexTuBHOCTL NpeABapUTEIbHEIX NpeoGpa3oBaHMM OOBIU-
HO yKasbIBaeT 6ojiee CIOXKHEIM BHJ BHIDaXKeHUA, U «Heyno6HOe»
3HaueHUEe NIepEeMEeHHOMH.

Cosem. O6a3aTeJIbHO 3alIMIINTE PellleHre Ha YePHOBHUKeE.

5. U3 popmyanl nepuosa obpamenunsa T = % BEIpas3uTe BpeMd
BpauieHud t.
Pewenue. " s
==, —==T, t=NT.
T N’ N
Oteer: t=NT.
Hpyeue pewenus. 3anuineM BhIpa*XeHHe T=% B BHJe IIpO-
opIuH %= % Hcnonb3ya OCHOBHOE CBOMCTBO IPONOPIIMY, IO-
ayunm t=NT.

Bosmo:xkHas mnpoBepka: 3agaiuM 3HAUEHWsS IIePEeMEHHBIX:
t=100; N =5, Torna u3a ¢popmyasl noayuum: T = 20.

ITpedocmepesxcenue. He crapaiiTeck NIPUIIOMMHATD, KAK BhIpa-
JKaJIM OfHY IIePEMEHHYIO uepe3 NpPyr¥e Ha YpoKaX (PU3UKH, IIO-
crapaiiTech PeIIUTh IIOCTABJIEHHYIO 3a/ayuy.

Cosem. O6A3aTebHO 3allUIINTE PEIIeHNe Ha YepPHOBUKE.
IlocrapaiiTeck MpOBEpHUTH MOJTYYEHHEIH OTBET, BO3MOXKHO, pe-
OIUB 3a/iady APYTHMM CIIOCOGOM.

6. Kaxoe U3 NpUBEJEHHBIX HUXKE BHIPDAYKEHHIH TOMIECTBEHHO
paBHO npomaBefieHMIo (x —4)(x —2)?

1) (x-4)(2-x) 3) (4-x)(x-2)
2)-(x-4)(2-x) 4) -(4-x)(2-x)
Pewenue.

1) Breinecem «MuHYC» M3 BTOpPOM ckKOO6KH: (x —4)(2 — x) =
=—(x—-4)(x — 2) — He yAOBJETBOPSAET YCIOBHIO.
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2) BHeceM «MMHYC» BO BTOPYIO CKOOKY: —(x —4)(2 - x) =
= (x —4) (x — 2) — ynOBJIETBOPSAET YCJIOBHUIO.

3) BrlHeceM «MHHYC» M3 mepBOii ckoOxm: (4 — x)(x — 2) =
=—(x—4)(x — 2) — He yAOBJETBOPSET YCJIOBHIO.

4) BriHeceM «MHUHYC» M3 ABYX CKOOGOK: —(4 — x)(2 — x) =
=—(x—4)(x — 2) — He yIOBJIETBOPAET YCJIOBHIO.

OTser: 2.

pyzue pewenus. BosgsMeM Kaxkoe-HUOYAL 3HAUEHNE IIEDEMEH-
HO#, Hampumep, X = 3.

IIpu x =3 BrIpaxkeHue (x — 4)(x — 2) IpUHMMAaET 3HAUYEHHE
B-4)3-2)=-1.

1) IIpn x =3 BrIpaxkeHue (x —4)(2 — x) IpuHUMaeT 3HaUEHHUE
(3-4)(2-3)=1—oranyaercd OT 3HAUEHUS BBIDAKEHMUA, NaH-
HOTO B YCJIOBHH.

2) IIpu x =3 BeIipakeHue —(x —4)(2 — x) npuHUMaeT 3Haye-
Hue — (3 — 4) (2 — 3) = —1 — coBnajaeT co 3HAUEHWEM BhIpake-
HHUSA, JaHHOTO B YCJIOBHH.

3) Ilpu x =3 BrIpaxkeHne (4 — x) (x — 2) npuHNMaeT 3HaYEHHNE
(4-3)(3-2)=1—oTanuaercsa OT 3HAUEHUHA BBIpaKeHHA, JaH-
HOTO B YCJIOBHH.

4) Ilpu x = 3 BeIpakeHne —(4 — x) (2 — x) npuHUMaeT 3Haue-
Hue — (4 - 3) (2 - 3) =1 — oTiinuaeTrcs oT 3Ha4YEeHUA BhIpaKeHU,
JaHHOT'O B YCJIOBHM.

Ecsn, npu moacTaHOBKE OJHOTO 3HAUEHUA OCTAETCH HECKOJIb-
KO BO3MOXXHEIX BAPHAHTOB, HYXXHO IONpo6OBaTh NOACTaBUTh
Ipyroe 3HaueHHe IIePeMeHHOM.

PackpoeM ckoOKM BO BceX BhIpaXKeHHAX.

Vcaoue: (x —4)(x—2) =x%—6x+8.

1) (x —4)(2 - x) = —x2+ 6x — 8 — oTIMuUAaeTCA OT MHOTOUJIEHA,
JaHHOT'O B YCJIOBHM.

2) —(x—4)(2—-x) =x2 — 6x + 8 — coBnajaeT ¢ MHOTOUJIEHOM,
JaHHBIM B YCJIOBHH.

3) (4—x)(x—2)=—x246x — 8 — oTIMUAETCA OT MHOTOUJIEHA,
JaHHOTO B YCJIOBHM.

4) —(4-x)(2—-x) = —x2+4 6x — 8 — oTIMUAETCA OT MHOTOUJIE-
Ha, JaHHOTO B YCJIOBHMH.

ITpedocmepesicenue. He mneiTafiTech BBHINOJHATH NEHCTBUA B
yMe.
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Cosem. IlonmiTaiiTech BBIMOJHUTD 3ajaHNe Pa3HBIMH cIiocoba-
MH: PACKPBITHEM CKOOOK M IIOJCTAHOBKON KOHKPETHBIX 3HAUEHHUH
nepeMeHHEIX.

ITIpn moacTaHOBKE KOHKPETHHIX 3HAUEHMH IepeMeHHEIX 00s-
3aTeJbHO IIPOBEPLTE BCE PABEHCTBA.

00sa3aTesIbHO 3aNIMIINATEe Ha YEPHOBHUKE Bce AeHCTBUA.

2
7. IlpencraBhTe BEIpaXKeHue 6m + % B BHJe Apoou.
Pewenue.
7?2 2 2 2 _m2 2
6m+3 im* _ 6m +3 Tm® _ 6m°+3—-Tm* _ m+3.
m m m m m
2
OTser: ——"—l—+—3.
m

ITpedocmepexncerue. He npuayMeIBaiiTe CBOMX IIPaBUJI CJIOXKeE-
HUA apo6eii.

Cosem. O0A3aTeJIbHO 3alIMIINTE PEIICHHE HA YePHOBUKE.
ITpoBephTe mOJIyYEHHEI OTBET IIOACTAHOBKON KOHKPETHBIX

. . 3-Tm?2 -m2+3
3HaYeHHUl nepeMeHHoI: 6m + = +

, HaIpuMep, Ipu

m=2.
8. Kaxkoe u3 [maHHBIX BBHIpA)KEHUIl He PAaBHO BBLIPAYXKEHUIO
v 20?
3
2v6 20 10 /20
1) ==~ ] 3) — 4) /=
)73 3v20 3v5 )V73
Pewenue. 1) 2;]/5 = \/13\/5— = 30 — COBIIaZaeT C JAaHHBIM BEI-

pa)keHHeM.

9y 20 _ V202 _ /20

3\/% = 3\/56 = 3 — COBIIazaeT C JaHHBIM BBIDAXE€HHEM.

3) 10 100 20

= = — COBIaJaeT C NaHHBEIM BEIPa’KEHHEM.
3v5 3v5 3
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4) ,/23—0 = ——-——'\/25? — He COBNAJZaeT C JaHHBIM BhIpaXKeHHEM.

OTBer: 4.

ITpedocmepexcenue. TunuuHbiil omn6ouHEIA oTBeT: 1 (BHIpa-
JKeHue moj nudpoi 1 coBmagaeT ¢ JaHHBIM BhIpakKeHHEM, a BO-
npoc 6s11 Ipo HecoBnageune(l), aabHeHIINe BHIDAXKEHUA He MIPO-
BEPEHHI).

Oco060 obpaniaiiTe BHUMaHME HA BRIJIEJIEHUA KUPHBIM IIpud-
TOM.

Cosem. Huxorga He ocraHaBJIMBaiTeCh Ha IIPOBEPKE TOJBKO
OJHOI'0 BO3MOJXKHOI'O OTBETA — €CJIH NPOBEPATHL, TO BCE.
Pemrenne 3anuceiBaiiTe mogpoOHO Ha YEPHOBUKE.

9. Pemnure ypaBHeHme x2 + Tx — 18 =0.

Pewenue. x%+7x—18=0, D=5 - 4ac,

D=72-4.1-(-18) =49+72=121=11%, VD =11.
P P £ R N S )
Otaer: —9; 2.

pyzoe pewenue. IlogbGepeM nBa umcia, MPOU3BEJEHNE KOTO-
pBIX paBHO —18, a cymma paBHa —7.
Yucna —9 1 2 yoOBIETBOPAIOT 3TUM YCJIOBHUAM.

ITpedocmepesxcenue. He pelaiiTe ypaBHeHHNEe B YMe.

IIpu pemrenny nmpuBeJeHHOro KBaJPaATHOTO ypaBHEHMS C HC-
noJbL30BaHMEM TeopeMbl Buera, IIOMHHTE, UTO CyMMa KOpHEH
PaBHa «MUHYC» KO3p(PHUIIMEHTY HIpH X, U CJIeJUTe 3a 3HaKaMU
KOpHeH.

Cogem. 3anumnte GopMysy AUCKPHMHUHAHTAa M (oOpMYyJIy
KOpHeH KBaJpaTHOTO yYpaBHEHHUA.

0O6sa3aTebHO IPOBEPhTE HAWIeHHBIE KOPHU KBaJPaTHOTO ypaB-
HEeHUA IOACTAHOBKOH MJIM C IOMOINBIO TeopeMkl Buera.
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10. OkpyxxHOCTB, N300pa’KeHHAA Ha PUCYHKE, 3a[JaeTCs ypas-
HerueM x2 + y? = 4. Vcoone3ys pPUCYHOK, YCTAHOBHTE CO-
OTBETCTBHE MEXJAY CHCTeMaMHU YpaBHEHMIl U yTBEepXKJeHU-
AMH: K KaXXJIOMY 3JIeMEHTY IIepBOrO CTOJIOIa Iog0epure
3JIEMEHT M3 BTOPOTO CTOJIGLIA.

YA
2
7 N
/T 1N\
/ \ |
\ | 0 J2| =
NP
2, 2
x =4
A) { ty 1) cucTeMa UMeeT OJHO pellleHHNe
y=-x
2, 2
P+yi=
B) { y 2) cucTeMa MMeeT ABA PelIeHns
y=x-4
2, .2
x =4
B) +‘l/2 3) cucreMa He MMeeT pelIeHH
y=-
3anuinure B Tabauny BeIOpaHHEBIE IUGPHI.
A B B
Orer T[]
Pewenue. Ucnonp3oBanne pUCYHKa L
03HaYaeT IOCTPOUTH rpadMKU ypaBHe- 9
HMI{ ¥ IOCMOTDPETh CKOJBKO 06muX TO- T
YyeK y rpa@MKoB. / \\
x2 + y2 =4, >
A) \ |0 J2| =
y=-—x. AN
-
IlepBoe ypaBHEeHME 3aJaeT OKPYX-
HOCTB C I[EHTPOM B Hauajie KOOPAMHAT

¥ paauycom 2 (1306parKeHO Ha PUCYH-
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Ke). Bropoe ypaBHeHMe 3aJjaeT IpAMYIO, IPOXOAAIIYIO Uepe3 Ha-
Yajio KOOpAMHAT M TouKy (1; —1).

IIpaMas ¥ OKPYXHOCTh HMEIOT JBe OOIIMe TOUKH, CjeJoBa-
TeJILHO, CUCTEMA YPAaBHEHUH MMeeT JBa PelIeHMnH.

B) 22 +y? =4, YA I
y=x-—4. 9 \

IlepBoe ypaBHeHHe 3aJaeT OKPYXK- 7777'<<"—7H
HOCTb C LIEHTPOM B Hauajle KOOpAH- / \
HaT ¥ paguycoM 2 (m3o0pakeHO Ha 0 2 T
pucyHke). Bropoe ypaBHeHHe 3azaeT \ / *
NpAMYIO, MMPOXOAAIIYI0O Uepe3 TOUKHU \\ J/
(0; —4) u (2; 2).

IIpaMas ¥ OKPY’XHOCTb HE MMEIOT !
0o6IIUX TOUEK, CJIeJOBATEJLHO, CHUCTe-
Ma ypaBHEHHMH He MMeeT peIlleHHH.

2, 2
B | ¥ Y= vy
y=-2. .

IlepBoe ypaBHeHHEe 3aJaeT OKPYK- T
HOCTB C IIEHTPOM B Hauajie KOOPAMHAT AN
¥ paguycoM 2 (1300pa’keHO Ha PUCYH- [ \ >
Ke). Bropoe ypaBHeHMe 3anaerT mps- \ | 0 /2 «x
MyI0, NapaJlIeJIbHYI0 OcH abCcIuce u .| V/
npoxoAsAamyo uepes Touky (0; —2). |

IIpsaMas ¥ OKPY’KHOCTH MMEIOT OX- %

HY O6IIYIO TOYKY, CJIeIOBaTeJIbHO, CH-
cTeMa ypaBHEHH# HMeeT OJHO pelle-
HHe.

OTBeT: 231.

IIpyzoe pewenue. B ycioBuu ecTh NnpsaMoe yKa3aHHe Ha HC-
NOJIb30BaHME PUCYHKA IIPM pellleHNH, & OTBeT HYYKHO JaThb TOJIb-
KO B BH/JI€ COOTBETCTBUA (pellleHHe He NMpelbABIAETCA), II03TOMY,
€cJIM OTBET OyJeT IOoJIyYyeH APYTUM IIYyTeM, TO 3TO HUKAaK He CKa-
JKeTcs Ha OLieHKe.

Penium cucTeMnl ypaBHEHHH.

x2 +y2:4,
y=-—-x.

A)
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Pemum crioco6oM moacraHoBKOM: x2+ (—x)2=4, x2=2: x=v2
wim x=—V2. lIpy x=v2 y=—v2, npn x=— \/_y_\/_,'r.e.

cHCTeMa ypaBHEHHM MMeeT [Ba pellleHusd.

2 2 _
B){x +y —49
y=x-—4.

Pemum cnoco6oM moacTaHOBKOM: x2 + (x —4)2 =4, x2 —4x +

+6=0: D<0, cirexoBaTeJIbHO, YPaBHEHNE HE MMeEET NEHCTBHU-
TeJbHBIX KOpHe#. CHucTeMa ypaBHeHMII He UMEET PellleHUi.

2, .2

=4,
B) {x +y
y=-2.

Pemum cnoco6om moacraHoBkoi: x2 + (—2)2=4, x2=0: x=0.
IIpn x=0 y=—-2. CucreMa ypaBHEHUH MMeeT OJHO pelleHue.

ITpedocmepescenue. BrimosunTe 3afaHue IOJHOCTbIO: 06sa3a-
TEeJILHO PaCCMOTPHUTE BCe CHUCTEMEI YPaBHEHHUIA.

Cosem. N300pasuTe COOTBETCTBHE rpaUUecKH B YCIOBHH, CO-
eIUHAA JNHNEH CHUCTEMY C COOTBETCTBYIOILUM YTBEPXKIEHUEM, a
IIOTOM aKKYpaTHO IIepeHecHUTe OTBeT B Tabnuny. Bece pemrenns 3a-
MHUIIMTE HA YePHOBHKe. 3allUIINTE OTBET B HYXKHOH dopMe.

11. IIpounraiiTe 3amauy: «®Pororpadpusa umeer GopMy IpPIAMO-
yroiabHUKa co cropoHamu 10 cm u 15 cm. Ee HakJeusu Ha
Genyio 6ymary Tak, 4TO BOKPYT (oTorpaduu IOJYyYHUIACh
6ejiafd OKAHTOBKA OJMHAKOBOM ImNpuHBL. Ilnomans, KoTo-
pyIo 3aHMMaeT dororpadusa ¢ OKaHTOBKOIi, paBHa 500 cm2.
KaxoBa muprHa OKAHTOBKH? »

IIycTs IIMprHaA OKAHTOBKHM paBHa X cM. Kakoe ypaBHeHme
COOTBETCTBYET YCJIOBHUIO 3agaun?

1) (10 +2x) (15 + 2x) = 500 ‘
2) (10 +x) (15 + x) = 500 )
3) 1015+ (10x + 15x) -2 =500
4) (10 + 2x) (15 + x) = 500

10 <

15
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Pewenue. JomosHUM PUCYHOK YKa3aHMEM IINPUHEI OKAHTOB-
KH €O BCeX CTOPOH ¢oTorpadum.

JIuHa MOoJyYeHHOTO MPAMOYTroJbHUKA 15 + 2x cM, a mIMpUHA
10+ 2x cM. ILnomaas npaMoyroabHuka (15 +2x) (10 + 2x) paBHa
500.

OTtser: 1.

pyzoe pewenue. Pemnm Kaxkaoe ypaBHEHHE U IPOBEPUM BhI-
MOJIHEHHNE YCJOBHUSA 3aJaum.

1) (10 +2x) (15 + 2x) = 500; 4x2 + 50x — 350 = 0; MOIOKHUTEND-
HBIA KopeHb: 5. [lyiMHa nmpaMoyroiasbHuKa 25, mupuHa 20, Torga
miromanb pasHa 500. YcioBue 3ajaum BHINOJIHAETCA.

2) (10 +x) (15 +x) =500, x2 + 25x — 350 = 0; mMOIOKUTENLHBII
KopeHb: 10. [I1nHa npamoyroabauka 35, mupuna 30, Torga mio-
mans paBHa 1050. YcioBre 3agauy He BBIIOJHSIETCS.

3) 10:15+ (10x + 15x) - 2 =500; 50x — 350 = 0; KopeHn: 7.
Onuaa npaMoyroJbHuKa 29, mupuHa 24, Torga miomajnb paBHa
696. YcinoBue 3aiauu He BHIIIOJIHSAETCH.

4) (10+2x) (15+x) =500; x2+ 20x — 175 =0; N0I0KUTETHLHEIH
KopeHb: V275 —10. [Innua npamoyroasHuka 2v275 — 5, mupnu-
Ha 2v275 - 10, Torga miomans 6yAeT YMCJIOM UPPAIlHOHAILHBIM.
YcnoBue 3aaun He BHEIIOJHSETCH.

ITpedocmepesxcenue. Ha pucyHke MOryT GEITH HAHECEHEI HE BCe
JaHHBIE.

Cosem. HaHecuTe Ha pUCYHOK Bce JaHHEIe. Bce pelieHue 3a-
NUIINTEe Ha YepHOBHKe. [laiiTe OTBEeT Ha IMOCTABJEHHKIA BOIpPOC.
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12. Pemute HepaBeHCTBO 20 —3(x+5) <1 — Tx.

Pewenue. IlocrapaiiTech NOJHOCTHIO BHIIIOJHUTSL IIpaBUJjia pe-
IIeHUA JNHEeAHOro HepaBeHCTBa:

1) pacKpEITh CKOOKH;

2) mepeHeCTH BCe BHIPDAYKEHUA C IIEPEMEHHOH B JIEBYIO YacTh
HepaBeHCTBa, cjlels 3a 3HAKaMM, YHUCJa — B IPaBYIO;

3) nmpuBecTH MOAOGHEIE cilaraeMble B 00€MX YaCTHAX;

4) moJyyMTh 3HAUYEHHE IIepeMeHHO#, pasmeianB o0b0e uacTH
HepaBeHCTBA Ha KO3(GUIMEHT IIPY IIePEMEHHOI, IOMHS, YTO IIPHA
JIeJIeANH Ha IOJIOXKMTEJbHOE YMCJIO 3HAK HepaBEHCTBA COXpaH-
eTcs, a OIpH JeJIeHUU Ha OTPHIATeJIbHOE — 3HAK MEHSETCH.

20-3(x+5) < 1-"Tx,
20-3x-15<1-"Tx,
Tx—-3x <1-20+15,
4x < -4,

x < -1.

OtBeT: x < -1.

IIpedocmepexcerue. He 3abyabTe, 4TO IpH AejieHNH 00enx ua-
creil HepaBeHCTBA Ha OTPHIATEJbHOE UKCJIO 3HAK HEPaBEHCTBAa
MeHseTCA.

He ommuburech IpH pacKpHITHHN CKOGOK.

He omubuTech mpM mepeHoCe BRIPAXKEHHA M3 OJHOH YacTH
HepaBeHCTBa B APYTYIO.

Cosem. He BHIIOJHANHTe cpady HECKOJBKO HeHCTBHII B yMel
IIpux BO3MOXXHOCTH HYXHO PACCMOTPETh M Apyroe peiuenue. Bece
pellleHNe 3aNUIINTEe Ha YePHOBHKE.

13. IIpu KAKMX 3HAUEHMAX X BEPHO HEPABEHCTBO x2+2x—3<07?

Pewenue. Pa3ioXuM JeBYIO 4aCTh HA MHOXKHUTEIN:
22 +2x-3=(x-1)(x+3).
Pemum mepaBeHCTBO (x — 1) (x + 3) < 0 MeTOZOM MHTEPBAJIOB.
+ - + x
-3 1

>

Oteer: (-3;1).
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Hpyzoe pewenue. PelmuM HepaBeHCTBO, MCIONb3yd rpaduk
KBagpaTHuHOM dyHKnuu y=x2+ 2x — 3.
7y

BeTBu napa6oJibl HalpaBJIeHEl BBEPX, HYJIH GYHKIUM: X = —3,
x=1. y<0 npu x € (-3;1). Cnenosarennno, x2+ 2x — 3 <0 npn
xe(-3;1).

IIpedocmepesicerue. Bo3aMOKHBI OIMMOKK NPM BhIGOpe MHTEP-
BaJIa.

Coeem. BriOupaiiTe TOT crioco6 pelleHuA, B KOTOPOM BhI yBe-
peubl. Ecan y)xe BHIOPAsIM OTBET, TO M3 KaXKAOTO IIPOMEXKYTKa
BBIOEpHUTE KOHTPOJILHYIO TOUKY M IIPOBEpPbTE€ BEPHOCTL HEpaBeH-
cTBa.

Bce pemrenue sanuinuTe Ha YePHOBUKE.

14. iz apudMeTHUeCKUX IIpPOrpeccHi, 3aJaHHBIX (opMyJioi
n-ro wieHa, BHIOEPHUTE Ty, MJA KOTOPOH BBINOJIHSAETCS
ycJioBHe ags < 0.

1)a,=2n 3)a,=-2n+100
2)ap,=-2n+50 4)a,=2n-100

Pewenue. 1) agzs = 2 - 25 = 50 — He BHIIOJHAETCA YCJOBHE
Ag5 < 0.

2) ags =—2-25+ 50 =0 — He BHIIOJIHSAETCA yCJIOBHE 25 < 0.

3) azs =—2-25+100=50 — He BHIIIOJIHAETCA YCJIOBHE A5 < 0.

4) ay5 =2-25—-100=—-50 — BrInOJIHAETCA YCJIOBHE ags5 < 0.

OTBer: 4.
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ITpedocmepencenue. Bo3aMOKHEI BRIUNCINTEIbHEIE OLINGKH.

Hassanmne umciioBoil mocje0BATEJILHOCTY MOXKET HE MCIOJIb-
30BaThHCA.

He neiTaiiTech BBIOJIHATH NPUKUIKY, OPUEHTUPYACH TOJILKO
HA 3HAK PA3HOCTH IIPOrPECCHUH.

Cosem. Bce pellleHne 3aIMIINTE Ha YePHOBHKE.

15. 'paduk KaKoOil M3 MEPEUYUCIEHHBIX HMIKE QYHKIHMA M300-
pakeH Ha pucyHKe?

y=x%+4 \ ‘ .‘M\I
2)y=x2+4x | | 1
3)y=-x2—4x -4 0 ! x
£ y=—2"4 \ /I

Pewenue. B orBeTax naHbl KBagpaTW4YHble GYHKIUM, HA DHU-
CyHKe m3o0pa)keHa nmapabosia. [lya mapaOoJibl MBI JIETKO MOXKEM
oIlpeJeJIUTh HalpaBJieHMe BeTBei (3HaK crapiiero xoaddunneH-
Ta) ¥ TOUKH IIepeceuyeHus ¢ ochlo abcnuce (Hyau QyHKIUHK).

ITo pucyHKy ompepaesndeM: BeTBH HallpaBJIEHbl BBEPX — CTap-
mud K03 GUIIMEeHT MOJOXKUTENbHBIN; Hyan: x=—-4, x=0.

1) y=x2 + 4 — crapmmit K0O3PPUIMEHT MOJOKUTENLHBIHA, HY-
Jleii HeT — He YAOBJIETBOPSET YCJIOBHIO.

2) y=x2 +4x — crapmuii K03GGUIUEHT IONOKUTENbLHBIN; HY-
au: x=—4, x=0— ygoBieTBOpAET YCIOBUIO.

3) y=—x% — 4x — crapmuit K03)HUIUEHT OTPUIATETLHBIA —
He YIOBJIETBOPSAET YCJIOBHIO.

4) y=—x%2 — 4 — crapmmit K03GGUIUEHT OTPUIATEILHEIN —
He YJOBJIETBOPAET YCJIOBHIO.

Orser: 2.
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Npyzue pewenus. 1) y=x%+4. IIpu x=0 y=4, a rpaduk npo-
xoaut uepe3d TouKy (0; 0) — He yaoBJIeTBOPSAET YCJIOBHIO.

2) y=x2+4x. IIpu x=0 y=0 u rpaduK TPOXOAUT UepPe3 TOUKY
(0; 0). IIpu x=-1 y=-3 u rpaduK IIPOXOAUT Uepe3 TOUKY C
TaKUMH KoopamHaramu. Ilpu x = -2 y=—4 u rpad®uK IPOXOTUT
Yyepe3 TOUKY ¢ TAKMMHU KoopAuHaTaMu. Iloxoxe, YTO Ha PUCYHKe
rpaduK 3Toif QYHKIIMH.

3) y=-x2—4x. IIpu x=0 y=0 u rpaduxk ITPOXOXUT ue-
pe3 Touky (0;0). Ilpu x=-1 y=3, a rpaduK DPOXOTUT uepe3
(-1; —3) — He ymOBJIETBOPSAET YCJIOBHIO.

4) y=—-x2—4. IIpu x=0 y=—4, a rpaduK IPOXOAUT uepes
Touky (0; 0) — He yZ0OBJIETBOPAET YCJIOBHIO.

ITosyuniock, YTO TOJBKO ¥ BTOPO# GYHKIMK He HaliIeHO pac-
XO0XKJeHNH ¢ rpadUKOM.

Camas TpymoeMKas paboTa — II0 KOOPAMHATAM TPEX TOUYEK
HaiTH KoadPHUIMEeHTH KBagpaTHUHON GyHKIMM y=ax?+bx +c.

3aMeTHM, UTO

* y(0) =c;

* eCJHM X, M X3 — HyJu GyHKOuHU y=ax? + bx +c (abcuucchl TO-

YyeK nepeceueHUdA rpadukra GYHKIHNH C OChl0 abciuce), To Y =
X1t+Xx2
5

Jnsa aroit GyHKIUM yA0OHO B3ATh TOUKH IIepeceueHus rpadu-
Ka ¢pyHKnuM c ocamu: (—4; 0); (0; 0) 1 ZOMOJHUTENBHYIO TOUKY
(-2; —-4).

Hyau dyExmun: x; =-4, xo=0, T. e.

=a(x—x1)(x—x2) 1 X5 =

y=a(x+4)x, y=ax®+4ax.

y(—2) = -4, ciepoBaTenbHO, 4a — 8a=—4, nonyuynMm a=1, oTKya
y=x2%+4x.

Taxksxe GbIBaeT II0JIE3HO 3HATH, UTO 3HaUeHHEe GYHKIUK B TOU-
Ke 1, paBHO cymMMe K03GGHUIIMEHTOB.

ITpedocmepescenue. He crapaiiTech «moabuparb» GYHKIMIO
[0 OJHOM KOHTPOJILHOM TOUKeE.

Cosem. Mo2XHO MCIIOJIB30BATh JII000#H crocob pemenns. Haii-
JuTe cnoco6 MpOBEPKHU IIOJYYEHHOI'O OTBETa, MCIOJIb3YA ApYyrou
NOAXO0J K IIOMCKY OTBeTa.
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16. KomnaHusa npejJiaraet Ha BRIOOD JBa pasHEIX Tapuda auas
oImIaThl TeJeOHHBIX pasroBopoB: Tapud A u Tapud B.
Haa kaxaoro tapuda 3aBHCHMOCTHL CTOMMOCTH DPas3roBO-
pa OT ero NMpoAOCIKHMTEJIHLHOCTH H300pakeHa rpadpUuecKH.
Ha cxosabko MUHYT XBaTUT 550 p., eCJIU MCIOJIb3yeTCs Ta-
pu¢ B?

A

600 ‘

500

400

300

200 7

100 4

CToMMOCTH pa3rosopa, p.

0 60 120 180 240 300
IIpoxomKuTEeIbHOCT, MUH

Pewenue. Onpenennm 1eHY JeJIeHUA II0 TOPU3OHTAIBHOM OCH.
Tpu meseHUA COOTBETCTBYIOT 60 MHHYyTaM, CjiefOBaTeJIbHO, OLHO
neneHue coorBercTByer 20 MUHYyTaM.

\

S

600 ‘

500

400

300

200 ;
100 ‘

CTouMMOCTL pa3rosopa, p.
\

Y

Y 60 120 180 240 300
ITpoxoyKHUTeILHOCTE, MUH
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OnpegenuM IieHy OeJIeHHA II0 BepTHKAJIbHON ocu. [IBa mee-
HuA coorBeTcTByI0 100 p., ciemoBaTeJbLHO, OLHO JAEJIEHHE COOT-
BetrcTByeT 50 p.

Bomnpoc sagan aasa rapuda B. Hy:kuo ot nenenns 550 mo Bep-
TUKAJbHOM OCH IPOBECTH I'OPM3OHTAJLHYIO IPAMYIO A0 JUHHUMH,
COOTBeTCTBYIOIIEl Tapudy B, 3aTeM OT MOJTyUYeHHOH TOUKHM HYK-
HO IIPOBECTH BEPTHUKAJBHYIO NIPAMYIO A0 lIepeceueHns ¢ TOPU30H-
TanbHOM ockio. ITosyunian 220 MuH.

OTtBeT: 220.

ITpedocmepedcenue. Ilo TakoMy rpaduKy MOXKHO 3aJaTh MHO-
o BOIIPOCOB — OTBEUAaiTe Ha IOCTABJIEHHBIH BOIIPOC.

Cosem. Eciu HY)XHO, TO IPOBEJNTE TOPU3OHTAJIbHbIE IIPAMEIE
yepe3 TOUKM YKasaHHEIE TOUKH BepTHKAJIbLHON ocu. O6ssarein-
HO IIOJIyYaTCsS TOUKH IIepeceyeHnsi, pacIlojio’KeHHbIe B BEpIINHAaX
KBagpaTHKoB. He 3a0bIBaiiTe 0 IieHe JeJeHHA II0 T'OPHU3OHTAIb-
Ho#t ocu. IIpounTaB rpadpuKM, BHUMATEJbLHO IPOYUTaNTE BOIIPOC
3aJaHNA ¥ JaliTe OTBET Ha IIOCTABJIEHHBIHA BOIIPOC.

17. Ha 1000 s;1eKTpHUYECKHUX JIAMIIOYEK B CpPeITHEM IPUXOAUTCS
5 6paxoBaHHEIX. KakoBa BepOATHOCTh KYIUTh UCIPABHYIO
JIAaMIIOUKY?

Pewenue. Hopmanbueix jJamnouex 1000 — 5 =995 mryk, TO-
rfa BepOATHOCTH BRITAIIUTL UCIPABHYIO JIAMIIOUYKY

995

1000 — 0,995.

Oteert: 0,995.

ITpedocmepescenue. IlpounraiiTe BoIpoc 3aJaHusa, a He HAUU-
HaliTe cpa3y BHIIOJHATH NeHdCTBUSA.

Coeem. He BrinosHsaiTe aeiictBusa B yme. Bece pemenus sanu-
LINTEe Ha YEPHOBHKE.
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18. 3amucan poct (B caHTHMeTpax) naTH ydamuxcsa: 158, 166,
134, 130, 132. Ha cxosbKO oTJINUaeTca cpenHee apudme-
THYECKOe 3TOro Habopa 4uMces OT ero MeguaHbI?

Pewenue. Haitnem cpennee apugmernueckoe HaGopa:

158 +166 +134+130+132 _

5 144.

Jnsa HaxoaeHud MeJUaHblI ymopaaouuM HaGop mo Bospacra-
Huio: 130, 132, 134, 158, 166.

Meaunana 3Toro HaGopa (Tak KaK KOJHMYECTBO YMCEJ HEUYETHO,
TO 3TO IIPOCTO YHUCJIO, CTOSAIIEE NIOCEPEJNHE B YIIOPAAOUECHHOM DA-
Iy) paBHa 134.

Pasuuna MeXxay MeIuaHON M CPeAHUM apu(METHYECKHUM paB-
Ha 10.

OTser: 10.
ITpedocmepesicernue. OTBeuaiiTe Ha BOIIPOC 3aJJaHUSA.

Cosem. He BrimosiuAiiTe neiicTBus B ymMe. Bce pelnenus sanu-
IINTE HAa YepHOBHUKE.
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Pemerue 3agamuii BTOPOH YaCTH.
IIpenoctepexenns. CoBeTnl

19. Pemure ypaBHenue x3 — 6x2 — 4x +24=0.

Pewenue. PazimoxxMM Ha MHOXMKHUTEJH JIEBYI0O YacTh ypaBHe-
auda. Ioxyuum:

22(x-6)—4(x-6)=0, (x—6)(x2-4)=0,
(x-6)(x-2)(x+2)=0, x-6=0
nmx—2=0,umux+2=0.

3HauuT, ypaBHEHHEe MMeeT KopHu: —2; 2; 6.

Otset: —-2; 2; 6.

20. Pemnte HepaBeHcTBo (V19 -4,5)(5-3x) > 0.

Pewenue. Onpenesum 3HaK pasHocTH V19 — 4,5,
Tak kak 4,5=120,25 u /20,25 > v/19, To vV19-4,5<0.
ITonyuaem HepaBeHCTBO 5 — 3x < 0. Orcioma x > 1 %

OTBeT: x > 1%.

21. B reoMeTpHuecKoO#l MporpecCHy CyMMa IIEPBOro M BTOPOTO
yjgeHoB paBHa 108, a cymMMa BTOpPOroO M TPETHErO YJIE€HOB
paBHa 135. HajiguTe nmepBhle TPM WieHA 3TOH IPOrpecCHH.

Pewenue. Ilycty (b,) — maHHass reoMeTpHuyecKas Iporpec-
b1 +b3=108,

cud. CocTaBUM cuCTEMY { by + ba =135
2 3 = .
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Bripasum bs u b3 uepes b; u q.

b1 +b1g = 108, b1(1+q) = 108,
b1q+b1q2 = 135; b1g(1+¢q) = 135;

b1(1+gq) = 108, by = 48,
108q = 135; q= g,

by = b1q =60; bz = byq = "175.
OTtsBerT: 48; 60; 75.

22. Ilpamaa 2x + 3y =c, rage ¢ — HEKOTOpoe YMCJIO, KacaeTcsd
6
runepoossl Yy = + B TOUKE C OTPHIIaTe bHEIMY KOOpAWHATAa-
mu. Haiigure c.

Pewenue. Y3 ypaBHeHna 2x + 3y = ¢ BHIPa3uM y: y=— gx +<.

3 3

T'padbuxn pyHrnui y= —gx +&u y= g MMeIOT eIUHCTBEHHYIO

3 3
06IIyI0 TOYKY B TOM M TOJBKO B TOM CJIydae, KOTJa ypaBHeHUe
2 c 6
—2x+ 2 =2 uMeeT OMH KOpEHB.
3 3 x P
Ionyuaem: 2x2 —cx+18=0; D=c%2—-144=0; c=12 wimn
c=-12. Tak KaK TOUKa KACAHMUA MMeeT OTPHIaTeJIbHEIe KOOPAH-
HATHI, TO ¢ <0 (K 5TOMY BHIBOAY MOXKHO IIPHITH U M3 reOMeTpUUe-

cKux coobpaykeHmi). IToaToMy ycioBHIO 3ajauM YAOBJIETBOPSET
TOJBKO ¢ =—12 (B 3TOM ciydae MoJydaeM NPAMYIO Y = —%x —4,

KOoTOopas KacaeTcsa BeTBHU rnnepﬁonm, pacnonoxceHHoﬁ B TpeTLeﬁ
YeTBepTH, T. €. B TOUKe C OTpUIaATeJIbHBIMH KOOanHaTaMH).

OTtBeT: c=-12.

23. I3 nyukTa A B nyHKT B, pacmosio)XeHHBI HUXKe IO Te-
YeHHMIO PEKH, OTIpaBUCA IIOT. OTHOBPEMEHHO HaBCTPEUY
eMy u3 NyHKTa B Brimes xatep. BcTpeTus miioT, KaTep cpa-
3y MOBEPHYJ ¥ MOIILLI Hadaja. Kakyio uacTk oyTu oT A 1o
B npoiifeT mIOT K MOMEHTY BO3BpallleHUSA KaTepa B IYHKT
B, eciix CKOpPOCTH KaTepa B CTOSAUeH BOoJle BUETBEPO OoJIbliIe
CKOPOCTH TEUEHHUSA PEeKHu?
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Pewenue. IlycTh CKOPOCTL TeUeHMS peKM (M ILJIOTA) X KM/U.
Torpa CKOPOCTH KaTepa IIPOTHB TeUeHUA paBHa 4x — x =3x KM/4,
a o reueHuIo 4x + x =5x KM/4. CKOpPOCTb CONMMIKEeHUs KaTepa U

IJIoTa paBHa X + 3x =4x KM/4. BcTpeua nmpousolnia uepes S q,

4x
3a 9TO BpeMsdA IJIOT IPONJIBLI X - f—x =§— KM, a KaTep — % KM.
OOpaTHBIA NYTH KaTep IpoiAeT 3a —— 3S :S5x= % 4. ILnor 3a ato
BpEMS INIPOILJIBLIBET PACCTOAHHUE, PABHOE X - 2369 g"g KM, a BCero
OH INIPOILJIEIBET —S— + 3—‘3 = % KM, e S — pacCTossHMe MEXAy A
n B.
OrtBer: g.

5



JMuarsocTuueckas padora Nel

. PacmosioxxuTe B mopagke yomiBauua umuciaa: 3,04; 3,4; 3,34;
3,43

1) 3,04; 3,34; 3,43; 3,4 3) 3,43; 3,4; 3,34; 3,04
2) 3,04; 3,34; 3,4; 3,43 4) 3,34; 3,04; 3,4; 3,43

. Kaxoe u3 uncexn v640, /0,64, /0,064 aBisercsa panuoHaib-
HBIM?

1) V640 3) V0,064
2) v/0,64 4) HY OHO M3 BTUX UYUCE]

. YesoBek B cpegHeM goJkeH norpednsars 2000 Kkxaj B CyTKH,
3HepreTryecKasd LIEHHOCTHh CTaKaHa MOJIOKa OKoJio 120 KkaJI.
Kaxoif mpoIleHT OT CYTOYHOH HOPMHI IIOTPeOJIeHNA 3HEePTHH
COIEP’KUTCA B OAHOM CTaKaHe MOJIOKa?

1) 16% 2)1,6% 3) 6% 4) 0,6%

. Brluncianure sHaueHHe BHIPpAXKEHUS a-c npu a=2,6; b=3,9;
b+c
c=-1,4.

Orser:

. C KaKoif HauMeHBIIIei CKOPOCThIO HY)XHO €XaTh BEeJIOCHUIIE U -
CTY, 4TOGHI yCHeTh mpoexaTh 76 KujIoMeTpoB 3a 4 yaca?

OrsBer:

. B xakoM ciyuae BeIpasKeHMe IpeoGpa3oBaHO B TOXKJECTBEHHO
paBHoe?

1) (y—x)2=-y%-2xy — x? 3) (x-2)2-x)=x2-4x+4
2) —9(x - y) =9y — 9x 4) (x-3)(B+x)=9—x2
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10.

11.

OUATHOCTHUYECKAS PABOTA Nl

1 2
. YopocTure BrIpaXXeHue Bx + Tx
1 17 17 3
D4 %) 35% ) 3542 Y14z
. 5,6-103
. Hannn're JacTHoOe W OTBeT 3allIIuTe B BUJE I[eJIOTr0

YucJIa UM NeCATHUYHON Ipo0H.

OTBerT:

. Pemrure ypaBuenue 7(4 —3x) =13 - (x+9).

OTBerT:

IIpamas y=3x + 2 mepecekaet mapa6oxay y = x2 + 2x B ABYX
TouKaxX. BEIUMCINTE KOOPAUHATHI TOUKHM A.

v

OTBer:

IIpounTaiiTe sagauy: «OT Typ6askl 4O CTAHIIMM TYPUCT AOIIEJI
nemkoMm 3a 4 u. Ha Besocumene oH cMor GbI mpoexaThb 3TO
paccrosHMe 3a 3 4. I3BecTHO, 4YTO Ha BeJIOCHIIEZle OH eJeT CO
CKOPOCTBIO Ha 4 KM/u Gojiblueii, yeM nieT memkxkoMm. Kakoe
paccToAHMe (B KM) OT Typ6assl A0 CTaHOUMN? »

BribepuTe ypaBHEHHE, COOTBETCTBYIOIlee YCJIOBHIO 3ajauM,
ecin 6YKBOM X 0603HauUeHO paccTosiuue (B KM) OT Typ6assl
IO CTaHI[MH.
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13.

14.
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X x_ x_x_
D7-3=4 33-3-1
2)4(x—4)=3x 4) 4x=3(x+4)

Pemure HepaBeHCTBO 8x +4(2 — 3x) < 11.

3 3
1)x>Z 3)x<z
3 3
2)x>-7 ) x<-3

Ha pucynke usobpakern rpadux ¢pysxnuu y= f(x). Pemnre
HepaBeHCTBO f(x) > 0.

1) (—o0; —=2) U (1; +00) y
2) (-2;1)
3) (1; +0)

4) (—o0; —-2) —-2\/1 x

Kaxmoii mocjie1oBaTeJILHOCTH, 3aaHHON YCJIOBUAMM (JI€BBIH
croJiber;), IIOCTABbTE B COOTBETCTBHE BEPHOE YTBEPIKAECHHE
(npaBhiit cTosbern).

A)a,=2-5""1 1) ITocaenoBaTeJbHOCTb — apudMeTHUECKAA

nporpeccus
B) b,=-3n-1 2) IlocienoBaTeJLHOCT, — reoMeTpHuuecKas
nporpeccus
B)cp,=n-4" 3) IlocnexoBaTeIbHOCTH HEe ABJISAETCA HU
apupMeTHYECKOH, HM reOMeTPUUYECKON
nporpeccueit

orser:| A BB
TBeT.,—'II——H——'|
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15. 'paduk KakKoii KBaApaTUYHON (PYHKIUK H306pakeH Ha pH-
cyHke?
2 Y
1) y=—x?-3x+4

2)y=x2+3x-4
3)y=—2x22+3x+4
4) y=x2-3x—-4

16. Ha rpaduke moxasaHO KOJMUYECTBO aBTOMOOMJeii Mapku A
u Mapku B, nmpogaHHEIX 3a rof. Ilo ropu3oHTaIM OTJIOMEHBI
MeCHAIbI, II0 BePTHKAJIM KOJHUECTBO aBTOMOOHMJIEH, MpogaH-
HBIX C Ha4Yajia roja B AeCATKAX ThICAY IITYK.

10 TeIC. mIT.

.
KT
199
A
S

= N W et N 0 ©

fluB ®es Map Anp Mait Hion HMion ABr Cer Okt Hos ek

ABTOMOOMJIelT KaKOIf 13 MapOK GBLIO GOJIBIIE IPOJAHO 3a TPH
JIETHUX MecAna (MIOHb, HIOJb, aBI'yCT) U HA CKOJBKO?

OTBerT:




TemaTnuecKue 3agaHuA



52

TEMATHYECKHE 3A0AHUA

3amaua 1
ITodzomosumenvhble 3a0anus
3anummuTte unciao 40 000 B craugapTHOM BHJE.

OTBerT:

3anuIIuTe YUCIO JBECTH THICAY B CTAHJAPTHOM BHJE.

OTBer:

3anuInInTe YHUCJIO TPUCTA CEMBAECAT THICAY B CTAHZAPTHOM
BHJE.

OTser:

3anummure uncyao 1400000 B craugapTHOM BHJE.

OTBerT:

3anuiluTe YHCIO OBAAIATHL MHJJIMOHOB TPHCTA THICAY B
CTaHJApPTHOM BHJE.

OTBerT:

Tpernuposourvie 3a0aHus

Hacenenne ABctpum cocraBiaser 8,26 108 uenosex. Uemy
PaBHO HaceJeHHH ABCTPHMH B THICAYAX UEJIOBEK?

OTBerT:

Ilromans Teppuropun Bypymmm cocraBiser 27 Thic. KM2.

Kaxk aTa BeJJMUMHA 3alIUCHIBAETCA B CTaHAJapTHOM BH}IG?

OrTBerT:

3auemHnbvle 3a0anus

ILromazas TeppuTopuu ByTaHa cocTaBisieT COPOK INECTh ThI-
cAY nAThCOT KM2. Kak 5To umciIo 3amuCHIBaeTCA B CTaHAAPT-
HOM Buzne?

1) 46,5-103 3) 4,65-10*
2) 4,65-10° 4) 0,465-10°
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10.
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Hacenerue Beawrum cocrasaser 10 muaauonos 500 Tricau
yeJoBeK. Kak 3To 4ucJ/I0 3aIMCHIBAETCA B CTAHAAPTHOM Bue?

1)1,5.107 3) 1,05-108

2)1,5-108 4) 1,05-107

Hacenenne Bemecyasanl cocrasiager 2,7-107 uenoBek, a ee
Iomansb npuMepro paBHa 9-10° kM2, Yemy npumepHO paB-
Ha IJIOTHOCTH HaceJleHus BeHecyasn?

1) 3 ges./Km? 3) 3,3 uex./xKm>

2) 30 ueu./km? 4) 0,33 ueu./KM>
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TEMATHYECKHE 3ATAHUSA
3amaua 2
ITodzomogumenvHbvle 3adanus
Haitaute 1% ot uncaa 1360.

Orser:

Haitgure 15% ot uncaa 58.

OTBerT:

Cxouabko npouentos oT 180 cocrasiusaer 9?

OTBer:

Haiigute uncio, 60% ot KoTroporo cocrapiser 18.

OrgerT:
Kaxoe uncio nosyuurcd, ecau 170 ysennuuts Ha 30% ?

OTBerT:

TpenupogouHble 3a0aHUA

Ha cKOJIBKO IPOILIEHTOB HYYKHO YBEJIHUYHUTH Yucio 80, YTOOBI
noayynts 100?

OTBerT:

Ha cxoapko nponentoB 80 mensnire, uem 100?

OTBerT:

3ayemHtbvle 3a0anus

W3 78 neBATHMKJIACCHUKOB IIKOJIBI 16 ues0BeK MPUHAJM y4ya-
CTHE B TOPOJACKHX CIOPTUBHHIX COpPeBHOBaHUAX. CKOJBKO
npubIN3UTEIbHO INPOLEHTOB AEBATHKJIACCHUKOB NPUHSIN
y4JacTHe B COPEBHOBAHMAX?

1)3,1% 2) 0,21 % 3) 31 % 4) 21 %
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10.
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W3 41 neBATHKIACCHHUKA INKOJLI 29 UeI0BeK NPHHSAJU yda-
CTHE B TOPOJACKHX CIOPTHUBHEIX COpPEeBHOBaHMAX. CKOJBKO
NpUGIN3UTENbHO NPOIEHTOB [AE€BATHKJIACCHUKOB NPUHAIHN
y4acTHe B COPEBHOBAHMAX?

1) 71% 2) 7,1% 3) 0,81% 4) 81%

W3 73 neBATHKIACCHUKOB INKOJIEI 13 4eJIOBeK MPUHAJJU yUa-
CTHEe B TOPOJACKHMX CIIOPTUBHEIX COpPeBHOBaHUAX. CKOJIBKO
NpUGIN3UTEIbHO INPONEHTOB [JEeBATUKJIACCHHUKOB IIPUHAIHA
y4acTHe B COPEBHOBAHUAX 7

1) 0,8% 2) 18% 3) 8% 4) 0,18 %
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TEMATHYECKHE 3AJAHUA

3amauya 3

ITodzomosumenvhble 3adanus

. a:—é, YyeMy pPaBHO %?

2

OTBerT:

. a=—§, yeMy paBHO |a|?

4

OTBer:

. a=—l, YyeMy paBHO —%?

3

Orser:

. Uuco @ oTMeueHO TOYKOI Ha KOOPAWHATHOM NMpAMOil. YKa-

JKHTe HOMepa BepPHEIX YTBEPKAECHUA.

1)a<-1 2)a>0 3)a<l1 4)a> -1

. UncJsio @ oTMEUYEeHO TOYKOH Ha KOOPAMHATHOM NpsaMoil. YKa-

JKUTe HOMepa BepPHEIX YTBEPKAEHUI.

a

I I 1 >
T

-1 0 1

1)

Q [

>0 2) |a| <1 3)—%<1 4)|%‘>1

Tpernuposounvle 3adanus

1>a >0, B kakyio u3 obyacreil monageTr Touka | —a| eciu ee
n300pa3uTh Ha KOOPAUHATHOMN IpAMO#?

1) 2) 3) 4)
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. 1
7. a>1, B KaKyio U3 o0JiacTei monajeT ToUKa ~a €CcJIM ee 300~

10.

PasUTh Ha KOOPAMHATHOMN IMpAMOI?

1) 2) 3) 4)

-
-+
-+
Y

3auemHnuvle 3ad0anusn

. Yucsa a 1 b oTMeueHB TOUKaMM Ha KOOPAMHATHOM IPAMOI.

11
PacmonioxuTte B mopAAKe BO3PACTAHUA UMCJIA P 1.

Y

24,1, 3

1 11
a ,E’l 4)5,5,1

[ I

Yucna a 1 b orMeueHEI TOUKAMY HA KOOPAMHATHOMN IIPAMOIA.

11
PacrmosroxxuTte B OopAAKe BO3PACTAHUA UHCJIA s 1.

(e

1) %‘, 19 % 2) 1’

b4

1
3) E» 19

SRR
Q| =

QY=

Yncna a 1 b oTMeueHBl TOYKaMU Ha KOOPAMHATHOHN NPAMOIA.

11
PacnonoxuTte B nopsAAKe BO3pacTaHUA UHCIA 2’5" 1.

b Q
S

o+
[S .
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TEMATHYECKHUE 3AJAHUSA
3anaua 4

ITodzomosumenbvhble 3a0anus

. Buiunciaure 3uauenue Beipaxkenus a(b+c) npu a=2; b=3;

c=-4.
Orser:
. BrlunciuTe 3HaueHHe BRIpAKeHHA b—-% npu a=-3; b=-2;
c=8.
OrBer:

. Brerunciure sHauenne Bripaykenus (b+c)anpma=0; b=-2,7;

c=1,5.

OrTser:

a+b
. BrluncinTe 3HaueHHe BhIpaXKeHUS % npu a=2,3; b=1,6;

c=1,3.

OTBerT:

-b
. BriuncinTe 3HaueHUe BhIPaXKeHUA a—c- npu a=1,6; b=2,8;

¢c=0,6.

OrserT:

TpeHnuposouHble 3a0anus

a
. Breiuncinre sHaueHNe BRIpakeHuA —— npu a=3,6; b=2,1;

b+c
c=0,3.

Orser:

. BrluncanTe 3HaUeHUe BhIpasKeHU Lc npua=-1,8; b=1,5;

b—
c=5,1.

Orser:




10. Haiigure 3HaueHMe BHIPAXKEHUSA X _

TEMATUYECKHUE 3ATAHUSA 59

3auemHtble 3a0aHUA

4 3
8. Haiignre sHaueHMe BRIDaYKEeHUA xz - x? +1 opu x=1.
OrBer:
. xt | 8
9. Haitgure sHaueHNe BRIpAKEHUA 5 + T 2 mpu x=-1.
OrBer:
‘2

7 "3 +3 npn x=-1.

OTBer:
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TEMATHUYECKUE 3ATAHUSA
3amauya 5

ITodzomosumenvhble 3a0aHuR

. 3 dopmyssl nytu S =v-t BEIpa3uTe BpeMd t.

OTser:

. A3 dopmyas I = % (saxor Oma) BEIpasuTe Haupaxenue U.

OTBerT:

. N3 dopmyssl nepuosia KoyieGaHUA MAaTEMATHYECKOTO MAAT-

HuKa T = Zw\/g BBIpasure JauAy l.

Orser:

. A3 dopmysasl miaomagyn TpeyroJabHHUKa S = %a - hy BEHIpasuTe

BEICOTY hg.

OTBer:

N3 dpopmynn @ =I2.R- At (3axon J[sxoyns—Jleana) Buipasu-
Te cuyy ToKa I.

OTBerT:

TpenuposouHble 3adanus

. Us ypasrenua MenaeneeBa—Kianeitpora p-V =v-R-T BH-

pasuTe JaBJIeHHE P.

OTBeT:

. A3 ypaBHenns Mengeneesa—Kaaneitpora p-V =v-R-T BhI-

pasure Temneparypy T.

OTser:




8.

10.

. N3 popmyawr E =mgh +

TEMATHYECKHE 3AJAHUSA 61
3auemmnbvle 3a0anusn

N3 dopmynl a2 =b2 + c2 — 2bc cos o (TeopeMa KOCHHYCOB) BhI-
pasuTe cos .

Orser:

mv?

2 BREIPa3uTe BBICOTY HA.

OrTBer:

2
U3 popmysiel KHHETHYECKOM sHepruu E = % BBIPa3HUTe CKO-
POCTB V.

Orser:
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. Briuuciurte sHaueHmne BBIDaXXEHN A

TEMATHYECKHE 3A0AHNSA

3amaua 6

ITodzomosumeavHble 3a0anus

x npu x = —3.

x+5
Orser:
. YKa)XuTe BhIpasKeHHNe, TOXJECTBEHHO PaBHOE Apo6H 4x2+ 6
1 1 1
D 2x+6 2) 2x+3 3)2x+3 ) x+3
. YKa)kuTe BHIpasKeHHe, TOXKJeCTBEHHO paBHOE ApPo6Gu 12%3935
1 1 1 1
1 3x+4 2)4—3x 3) 3x-14 4) 3x-12
. YKaKuTe BHIpa)KeHHe, TOXKIECTBEHHO paBHOe Apo6u ’26%3
x—-3 _x-3 3—x x+3
1)x—2 2) 2—x 3)x—2 4)2—x
. YrRaXuTe BHIpajKeHHe, TOXJIECTBEHHO PaBHOE Apo6u —‘;—:é.
4—x 44— 4—x x+4
l)x—6 2) x—6 3)6—x 4) x—6
TperuposouHble 3a0anus
3x-9
. YKaKuTe BHIpa’XeHHe, TOXKAECTBEHHO PaBHOE ApPo0H 12 972"
x-9 x—9 x—3 x—3
D i oz D321z Pox—4 Y -9x—1



7.

10.
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VYxaxutre obnuii sHamMeHaTeNlb IJIA ABYX IpobOeH ;c—fl—— "

+3
_1
3-2x°
1) (x+3)(3-2x) 3) T(x+3)
2) 4(3 - 2x) 4) 6 —x

3ayemHtbule 3a0anus

. Kakoe ns IIPpUBEAEHHBIX HHXKE BHpaJKeHPIfI TOMIECTBEHHO

paBHO npousseneHuo (x —3)(x+3)?

1) 3-%)(-3-x)
2) -B-x)(-3-x)
3) (x-3)(-3—x)
4) B—x)(x+3)

. Kakoe u3 mpuBefeHHBIX HUXKE€ BBIPAYKEHUH TOXKJAECTBEHHO

paBHO mpouaBefgeHuo (x+4)(x—-3)?

1) (-4—-x)(x—3)

2) (x+4)(3-x)

3)-(-4-x)(3—x)

4) - (x+4)(3—-x)

Kakoe 13 nmpUBeJeHHHIX HHUIKE BRIPAXKEHUH TOXKAECTBEHHO
paBHO mpousBeAeHno (x —5)(x+1)?

1) (5-x)(x+1)

2)-6-x)(-1-x)

3)(5-x)(-1-x)

4) (x-5)(-1-x)
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TEMATHYECKUE 3AODAHHNSA

3amaua 7

ITodzomosumeavrvie 3adanus

. YopocTure BhIpakeHue a,c.

b d
a+c ad +be a+c
1) b+d 2) bd 3) bd
. BriuucinuTe 3HaYeHHE 2 + -i.
7 14
5 1 5
1) 14 2) 3 3) a1
. BriuucanTe saHaueHUE T_ —5—.
9 27
1 2 16
1) ) 2) 57 3) a7
. BriuucJiuTe 3HaUEHUE 1—58 -1,9.
1 1 2
. ¥YnpocTuTe BHIpaXKeHHUE 3 + i.
3x 3x
3 3 1
1) * 2) 9% 3) 3%

4) Cpeau orBeTOB 1)—3) HET IpPaBUJIBLHOI'O

Tpenupogouhvie 3adanus

3 2
. YopocTuTe BHIpaXkeHHne Tz 35
2 5 5
D 7 ?) o1 % 21x

ac
4) bd

4) ~o7

7
4) lﬁ



10.

. IlpeacraBrTe BrIpaXkenue 9m +

. IlpeacraBbTe BHIpa)KeHHe m +

TEMATHUYECKHE 3ATAHHUSA

2 2
. YnpocTuTe BHIpayKeHUe T + 3"
1 2 20 20
b 5x 2) 5x 3) 21x2 4 21x

3auemHuuvle 3a0aHus

1-8m?
—m B BHJe Jpobu.

Orser:

_Qm?
% B BHJe Ipoou.

OrBer:

_Qm2
IIpeacraBbTe BuIpa)xkeHue 7Tm + %

B BHJe Ipo6u.

OrsBer:

65
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TEMATUYECKHUE 3ANAHUS
3axaua 8

ITodzomosumeavHble 3a0aHus

. IIpencraBbTe B BUIe MHOTOUJIeHa BRIpaskeHue (a — 2)2.

OTBerT:

. IIpexcraspTe B Bume MHOrousIeHa BhIpaxkeHne (—a — b)2.

OrTBer:

. IIpencraBrTe B BUe MHOroujeHa Bripakenue 3 — (a—2) (3 -b).

OTBer:

. BelunciuTe 3HaueHNe BHIpaKeHUd npu a=1:

—(@-3)(4-a) - (a-2)=%

OTser:

. Brelunciure 3HaueHue BeIpaykeHud npu b=0:

—2b(b-3) - (b-3)2.

Orser:

TperupoBoinvle 3a0anus

. B Kaxkoifi MHOroujseH MOJKHO IPeoOpa30oBATh BHIPAYKEHHE

(8—x)2+3x(x—4)?

1) 9+ 4x2 3)9-12x +4x
2) 9 — 18x + 4x2 4) -9 12x +4x2

. B Kakoifl MHOrowieH MOKHO Ipeo0pa3oBaTh BHIPa’KeHHE

—2(b+4) +(b-2)%?

1) —4+0b2 3) 12 -6b+b?
2) -4 —-8b+6b 4) —4 — 6b + b?
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3auemHuble 3a0anus

. Raxoe U3 DaHHBIX Bmpamelmn Heé paBHO BBIDAXEHUID ———
2v5 10 50 5v2
1) &¥2 2) —— 3) 2 4) 2V
) 7 ) V2 ) 7V50 ) 7
. Karcoe N3 JaHHBIX Bmpamennn He pPaBHO BBIPAXEHUI0 ————
18 6 \/E 3\/'
1) —=— 2) = 3)3,/% 4
) 5v18 ) 5v2 ) 5 )75
Raxoe N3 DaHHBIX BLIpaJKeHHH He PaBHO BBIDAXE€HHUI0 —/—
27 14 V2 98
1) &¥° 2) =% 3) Y& 4) =2
) 3 ) 3V2 ) 3 ) 3198
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TEMATHYECKHE 3AJAHUA

3amaua 9

ITodzomosumeavHble 3a0aHUA

. Pemnre ypaBuenne x2 =4.

Orser:

. CKOJIbKO pa3JIMYHEIX KOPHEH MMeeT ypaBHeHHe

4x2 - 6x+7=0?

Orser:

. CKoJBKO Pa3INYHBIX xopHeﬁ HMeeT YPpaBHEHHUe

4x% —8x+4 =0?

OrTser:

. Haiinure xopHHM KBazpaTHOro ypaBHeHua x2 — x — 6 =0, Boc-

II0JIB30BaBLINCH TeopeMOﬁ Buera.

1)2;3 2) —2;38 3)2; -3 4) -2; -3

. Pemure ypaBuenue x2 — 3x +2=0.

OrTser:

TpenuposouHbsle 3ad0anus

. Pemnre ypaBuenne 9x2 — 6x +1=0.

OTBerT:

. Pemure ypaBHenme 3x2 —4x+1=0.

Orser:

3auemHtule 3a0aHUA

. Kakoe BBIpDaXXE€HHe Haao IIoACTaBUTh BMECTO MHOIOTO4YHdA,

4TOGHI GBLIO BepHBIM paBeHCTBO 4x2 — 22x+10=(x—5)-...?

1) (2x-1) 2) (4x-2) 3) (x_%) 4) (H%)
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9. Pemnte ypaBHenue 3x2 — 2x — 8=0.

OrBer:

10. IIpamas y = 2x — 5 nepecexaer mapa6ony y=x2—-3x—11 B
OBYX TOYKax. 3amWIINTe KOOPAMHATHI TOYKM IIepeceuyeHusd,
JeKamie# BrIllle ocu abcmuce.

OrBer:
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. Pemure cucremy ypaBHeHmA

. Pemmure cucreMy ypaBHeHH {

TEMATHYECKHE 3A0AHUA

3anaga 10

ITodzomosumenvHbie 3a0anHus

. Pemute ypaBuenue 2x — 3 =-3x + 10.

OTBerT:

. ly=Tx+117,
y=2x-9.

OrBer:

HaiignTe KOOPAUHATEI TOUKH II€epPeCeUYeHNs NPAMBIX y=3x—5
ny=-2x+"1.

Orser:

. Pemure ypaBuenue x% — 2x — 7=5—3x.

Orser:

y=x2+5x-1,
y=2x+3.

Orser:

TpeHuposouHble 3a0anusl

. Ha pucynxke usobpasens rpapuku dyuxnuit y=ax?+bx+c

u y=2x+1, npu sTrom ypaBHenue 2x + 1 =ax? + bx + ¢ umeer
KopHu: —2 u 1. HaiigiuTe KoopAuHATHI TOUKH B.

y




7. PelinTe cucTeMy ypaBHeHHII {

Orser:

TEMATHYECKHUE 3ADAHHUA

71
y=38x2+x-1,
y=x24+5x—1.

3auemHtule 3a0aHus

. OkpyKHOCTh, H300paKeHHAaA HA PUCYHKe, 3aJlaeTCid ypaBHe-

HueM x2 + y? =4. Hcnonb3ys PUCYHOK, YCTAHOBUTE COOTBET-
CTBHE MEXKJAY CHCTEMaMM YPaBHEHUH M YTBEDKACHUAMH: K
KaXXJJOMy 3JIEMEHTY IIePBOT'0 CTOJIOIa mogbepuTe 3JI€MEeHT U3
BTOPOr'O CTOJIOIIA.

Jy S

(
N

1) cucTeMa uMeeT OJHO pellleHue

2) cucteMa UMeeT ABa pellleHUus

3) cucremMa He UMeeT pelIeHuit

3anuiure B Tabiuny BRIOpaHHBIE HUDDHI.

OTBeT:

A B B
[ JC L]

ITapa6osia, n3oopakeHHasa Ha PUCYHKe, 3aJaeTcA YpPaBHEHHU-

eM y=x2. I/ICIIOJILSYH PHCYHOK, YyCTaHOBHTE COOTBETCTBHE
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TEMATHYECKHE 3ATAHUSA

MEXJAy CUCTEMaMH YPaBHEHUH U YTBEPXKACHUAMH: K KaXKJI0-
MY 3JIEMEHTY IIepPBOI'0 CTOJIOIla IOL0epHTe 3JIeMEHT U3 BTOPO-
ro cToJbIa.

2
=X,
A) { y dr_4 1) cucreMa UMeeT OJHO peIlIeHne
y=4x—
y= x2’
B) 9_ 2) cucTeMa MMeeT ABa pelleHus
y=a-—-
y= x2’ o
B) o1 3) cucreMa He UMeeT pellleHu
y=x-

3anumuTre B TaGJUIy BEIOpaHHBIE IIUPPEI.

ylr |

L
|
™~~~

— -

OTtBer: | | l l | |
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10. T'unep6osa, n300paKkeHHaA Ha PUCYHKe, 3aJaeTcAd YPaBHEHHU-
em xy = 1. Ucnoss3ya PpHUCYHOK, YCTAHOBUTE COOTBETCTBHE
MEXIy CHCTEMaMH YPaBHEHUH M YTBEPKACHUAMH: K KaXKI0-
MY 3JIEMEHTY IIEPBOro CTOJIGIa IoA0EepPUTE 3JIEMEHT U3 BTOPO-

ro cToJbna.
7y
01 x
—

xy=1,
A) =0 1) cucreMa MMeeT OJHO pelIeHue

xy=1,
B) 2) cucTeMa MMeeT IBa pemIeHnA

y=2x+1

xy=1, .
B) y=2 3) cucTeMa He UMeeT pelIeHn

3anuimmnTe B TabaNIy BEIOpaHHBIE IUMPHI.

A B

OTtBer: B
L]
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1.

TEMATUYECKHE 3AJAHUSA
3amaua 11
ITodzomosumeanvHble 3a0anus
IToguuMasAck B ropy, BeJIOCHIIeAUCT mpoexaJy 36 kM 3a 4 ua-
ca. CKOpOCTh BEeJIOCHIIEIHCTAa Ha CIYCKEe C rophl Ha 3 KM/4

6oJibIle, YeM MPH IOABEME B ropy. 3a CKOJIBLKO 4acCOB BeJIO-
CHIIEUCT CIIYCTUTCA O6GPATHO C rOpHI?

Orser:

IIpouunraiite 3agauy: «OT Typ6asel OO CTaHIMKM TYPHUCT HO-
exaJl Ha BeJjiocumneje 3a 4 ugaca. PaccroaHue oT Typbassl IO
crannuu 36 kM. Ha MammHe oH cMor OBl IIpoexaTh 3TO pac-
crosune 3a 0,5 uwaca. Ha cKOJIBKO KHJIOMETPOB B Hac CKO-
POCThL MaIIMHEI GOJIbIIIE CKOPOCTH BeJjiocuiena? »

BriGepuTe BHIpaXkeHHe, COOTBETCTBYIOIIEE YCIOBHIO 3aJauu.

1) 36 _ 36 5 36 36
4 0,5 0,56 4
05 4

2)4.-36-0,5-36 4) 36 ~ 36

CobOcTBeHHAs CKOPOCTD JIOAKHM 5 KM/4, CKOPOCTh TE€UEHUA pe-
K¢ 2 KM/4. PaccTogsHre MexJy ABYMA IPUCTAHAMU IIPOTUB
TeueHUd PeKH JIOAKA IpeofoJieBaeT 3a 4 yaca. Kakoe paccro-
AHUE MeXJY NpucTaHaMmu (B Km)?

OTser:

Co6GcTBeHHAA CKOPOCTH JIOAKHM 5 KM/4, CKOPOCTh T€UEHMS pe-
ku 1 km/4u. Paccroganme Mexay AByMA NPHUCTAHAMH IIPOTHB
TeYEeHUHA PEeKM JIOAKA IpeomoJieBaeT 3a 6 uacoB. 3a CKOJIBKO
YacoB JIOJKA IIPEOJ0JIEeT 3TO PACCTOIHME IO TEUEHUI0?

OTBer:

IIpounraiitTe 3agauy: «Ha cTpouTesBCTBE JKeJIe3HOH AOPOTH
pa6oTtanu nBe 6puranabl. IlepBas Gpurajga exxeqHEeBHO IIPOKJIA-
aviBasia Ha 40 M Gosbire BTOPOIf ¥ mpoJokmiaa 270 M myTH.
Bropasa 6puraga pa6orana Ha 2 gHA OoJibllle IEPBOH M IIpO-
jgoxkuna 250 M. CKoabKO AHeit paGorana Kaxnasa Gpuraga?»
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IIycrs x mueii paboTasa nepBas Gpuraga. Beibepure ypaBHe-
HHUe, COOTBETCTBYIOIIee YCJIOBHIO 3aJauM.

270 _ 250 _ 250 _ 270

Dos " =40 8 ra x 20
270 _ 250 _ 4 4) 250 270 _ 46
x x+2 x—-2 x

TpeHuposouHble 3a0anus

. Boapinyio cTopoHy mpaMoyrojJbHHKa 15x20 yBenruuuam Ha
x. Haiigure x, ecaym miomanb MOJYYHBIIErocd IPAMOYTOJb-
HuKa paBHa 4207

20

15 ——

Orser:

. Boabiyio cTopony npsamoyroabHuKa 15 x 20 yBeJHUYMIN Ha
X B Kaxayio croporny. Haiigure x, ecau miomanb MOJy4UB-
mierocA NpsAMOYroJbHUKa paBHa 4807?

20

Orser:

3auemHobie 3adanus

. IIpounraiite 3agmauy: «®ororpadpusa umeer GopMy IpPAMO-
yrojapHuKa co cropoHamu 10 cm u 15 cm. Ee Haxgenian Ha
Oenyio Oymary TakK, 4TO BOKPYr ¢ororpadum IOJydHJIach
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10.

TEMATHYECKHUE 3ATAHUSA

GesiadA moJioca OAMHAKOBOM MIMPHUHEI. Ilomans, KOTOPYIo 3a-
HuMaeT doTorpadus c okaHTOBKOi, paBHa 1050 cm2. KakoBa
IIUPUHA OKAHTOBKH?»

ITycrs IIMpHHA OKAHTOBKH paBHAa X cM. Kakoe ypaBHeHMe co-
OTBETCTBYET YCJIOBHIO 3aauu?

1) (10 +x) (15 + x) = 1050

2) 10-15 + (10x + 15x) -2 =1050
3) (10 + 2x) (15 + 2x) = 1050

4) (10 + 2x) (15 + x) = 1050

. IIpounTaiiTe samauy: «@Pororpadhus mmeer ¢dopmMy IpAMO-

yroJabHUKa co cropoamMu 15 cm u 20 cm. Ee makiaemnn Ha
Geayio Oymary TakK, 4TO BOKpYr ¢ororpadpum moaydymiach
GeJias moJioca OMMHAKOBOM mupuHEL. Ilmomank, KOTOpyIo 3a-
HEMaeT ¢oTorpadusa ¢ OKaHTOBKOi, paBHa 750 cm?. KakoBa
IIMPUHA OKAHTOBKH? »

IIycTs IIMpHHA OKAHTOBKHY paBHa x cM. Kakoe ypaBHeHMe co-
OTBETCTBYET YCJOBHIO 3agaum?

1) (15+x)(20+2x) =750

2)15:-20+ (15x+20x) -2="750

3) (15+x)(20+x) =750

4) (15+2x)(20+2x) =750

IIpounTaiiTe 3amauy: «Pororpadusa mmeer (GopmMy IpAMO-
yroJabHuKa co cropoHamu 15 ¢cm u 20 cm. Ee Hakaemnu Ha
6enyio GymMary Tak, 4YTo BOKPYr ¢orTorpadbuu mosyumiach
6eJylas moJsroca OZMHAKOBOM mMKUPHUHLL. Ilnomans, KOoTopylo 3a-
HuMaeT doTorpadusa c OKAaHTOBKOIi, paBHa 1400 cm?. Kakosa
LIXPHUHA OKAHTOBKHU? »

ITycTh muprHa OKAHTOBKM paBHa X ¢cM. Kakoe ypaBHeHUe Co-
OTBETCTBYET YCJIOBMIO 3amaun?

1) 15-20+ (15x + 20x) -2 = 1400
2) (15 + x) (20 + x) = 1400

3) (15 + 2x) (20 + 2x) = 1400

4) (15 + 2x) (20 + x) = 1400
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3anaua 12
ITodzomosumenvHble 3a0anus

. Pemure HepaBeHncTBO X + 2,6 <O.

1)x<2,6 3) x<_276
2) x>-2,6 4) x>2,6
. Pemure mepaBencrBo 3x — 4,2 >0.

1) x<4,2 3) x>4,2
2)x>1,4 4)x<-1,4
. Pemnre HepaBeHcTBO —7x + 21 > 0.

1) x>-3 3)x<-3
2)x>3 4) x <3

. Pemure HepaBencTBo —11x - 13 <0.

13 13
Dx<iy Vxr<-17
13 13
Dx2yy Hrx>-33
. Pemrure HepaBeHCcTBO 3x + 7 > 5.
2 2
> = <2
l)x/3 3)x\3
2 2
2)x>—§ 4)x<—§

TperuposoiHvle 3a0aHus

. Pemure HepaBeHCTBO 5x — 6 < x.

1x>1 3) x<

[\J{VL}

2) x> 4)x<-1

[\JEVV}
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TEMATHYECKHE 3ATAHHUSA

. Pemrure mepaBencTBo 7 —3x < 2x + 5.

nx>§ 3) x>2
2)x<§ 4) x< -2

3ayemHnbvie 3a0aHUA

. Pemnre mepaBerncTBo 2 — 3(7 — x) > 5.

1)x>-8 3) x<—

2) x>8 Mx;%

W=

. Pemrute HepaBencTBo 10 — 5(x —3) > Tx.

25 7
Dx<1g 3)x<3
12 7

PemuTe HepaBencTBo 2(5x — 3) — 8x < 3.

1) x<0 3)x>g
9
2) x>6 ) x< =

2
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3amaua 13
ITodzomosumeanvhble 3a0anus

. Pemnre HepaBercTBO x2 — 4 > 0.

1) (—00; —4) U (4; +0) 3) (—00; —2) U (2; +o0)
2) (-4;4) 4) (-2;2)

. Pemure HepaBenctso x2 + 5x < 0.

1) (—o00; —3) 3) (—o0; —5) U (0; +00)
2) (=5; +00) 4) (-5;0)
. Pemrure HepaBeHCTBO _x=T7 <0.
x+1
1) (=003 —1) U (7; +o0) 3) (—o0; -1)
2) (-1;7) 4) (7; +00)
. Pemmnre HepaBeHCTBO (x= i)£84_ 2x) <0.
1) (—o00; 4) U (65 +00) 3) (—o0; 4)
2) (4;6) 4) (6; +0)

. Ha pucynke nso6pakes rpapux dyHrnuu y=f(x). Pemure
HepaBeHCTBO f(x) > 0.

1) (—o0; —1) U (1; +00)
2) (-00; -1)U(0; 1)

3) (-1; 0) U (1; +00) -1 0 1 x
4) (—o0; 0) U (15 +00)
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Tpenuposourvie 3adanus

6. Pemure HepaBeHcTBO (x +3)2—-9>0.

1) (—o0; =3) U (3; +o0)

2) (-3;3)

3) (o003 —6) U (0; +00)
4) (-6;0)

7. KaxxgoMy Hu3 Tpex NpealoXKeHHBIX rpaduKoB (QYHKIUU
y={f(x) comocraBbTe pellleHne HepaBeHcTBa f(x) >0 co 3Ha-

YeHHAMHU IIEPEMEHHOM.

3

A) y
1 0
B) .

OTBerT: I

1) (—o0; —1) U (15 +00)
2) (-1;0)U(1; +o0)
3) (-1;1)
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3auemuble 3a0anus

8. Pemnre nepasencTso (x —3)(x+4)(x+1)<0.

1) (—o0; —4) U (-1;3) 3) (35 +00)
2) (-4; -1) U (3; +0) 4) (—oo; —4)
9. PemmnTe HepaBEHCTBO (x+ t)£63_ 2%) <0.
1) (—o0; —4) U (3; +00) 3) (—o0; —4)
2) (-4;3) 4) (-4;3) U (3; +0)

10. YkaxuTe, B KAKUX IPOMEXYTKAX QYHKIUA
y=(x+3)(x+1)(x-1)(x-2)

IIPUHUMAET IIOJIOKHUTEJIbHbIE 3HAUEHU .

1)A,T 3)A, B, 11
2)A, I 4)B,T
A B B r I

81
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3amaua 14
IToGzomosumeavHble 3a0aHus

Haitgure 15-i1 yieH mocJemoBaTeJbHOCTH (@), €cam a, =
=2n-8.

OTBerT:

ITocnemosatenbHocTs (b,;) 3agana ycaosueM: b, =3n —4. Or-
MeThbTe UMCJIO, KOTOPOe He ABJIAETCA YIEHOM II0CJeNOBaTeb-
HOCTH.

1) 56 2) 77 3) 91 4) 101

Apudmernueckas nporpeccud (a,) 3afaHa yCJIOBUAMU: a; =4
ap.1=ap+5. Haiinure as.

OrTBer:

T'eomeTpuueckasd nporpeccus (b,) sagana ycaoBuamu: by =3,
bpi1=4b,. Haiigure by.

Orser:

Kaxxqoif mociiegoBaTeILHOCTH, 3aJJaHHON YCJIOBUAMU (JI€BBIH
cTonbelr), MOCTaBbTe B COOTBETCTBHE BEPHOE YTBEPXKAEHHE
(mpaBhIii cTosi6err).

4

A)a;=1,a,:1= o 1) ITocsegoBaTesbHOCTE — apup-
n MeTHYecKas Iporpeccus

B) y1=1, Ynt1=4yx 2) ITocnenoBaTeIPHOCTE — IeoMe-

TPHUUYECKas Mporpeccus

B) x1=1, x,,1=4+x, 3) IlocnemoBaTeJbHOCTHL HE HABJA-
eTcsd HH apudPMeTHUeCKOH, HU
reoMeTpPHUYECKOM IIporpeccueit

O :
e T
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TpeHnuposouHble 3a0anus

. ApudmMeruueckasa nmporpeccus (a,) 3afaHa YCIOBHAMH: @y =

. a
=17, ay1=a,— 2. Haiipgure Z6,

as

OrBer:

. l'eomerprnueckas mporpeccusa (b,) 3azana ycaoBuaMu: b, =

1

=48’ bﬂ.+l = 2

b,. Haitnure bs — by.

OrTBer:

3auemHtble 3a0aHus

. A3 apudpmMeTryecKUX mporpeccuii, 3afaHHbIX GOPMyYJI0H n-ro

4JIeHa, Bmﬁepm‘e Ty, OJA KOTOpOﬁ BBIIIOJIHSAETCHA YCJIOBHE
a17<0?

1)a,=51-3n 3)a,=3n
2)a,=3n-51 4)a,=-3n+30

. U3 apudmMeTnuecKux nporpeccuii, 3ajaHHbIX HOpMyYJIOH n-ro

YjieHa, BBIGEPUTE Ty, AJIA KOTOPOH BRHINOJHAETCH YCJIOBHUE
a24<0?

1)a,=96-4n 3)a,=4n—-48
2)a,=-4n+48 4) a,=4n
W3 apudMeTnuecKNX Iporpeccui, 3aafaHHBIX GOpMyJIoi n-ro

Y4JIeHa, BhlﬁepHTe Ty, AJIdA KOTOpOﬁ BBHIIIOJIHAETCA YCJIOBHE
016<0?

1) a,=5n-100 3)a,=160-5n
2)a,=5n 4)a,=-5n+80
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3anauya 15

ITodzomosumenvHbvle 3a0anus

. Yemy paBHO 3HaueHne GyHKIUM y=kx+b npu x=07?

1)0 2)k 3)b 4) k+b

. Ilpamasa y=kx + 4 npoxoaut deped Touky (1;1). Yemy pas-
HO k?
OrseT:

. ComocraBbTe 3HAUEHUAM nepeMeHHoﬁ COOTBETCTBYIONIHE 3HA-

yeHns byHknuu y=ax?+bx+c.

A)x=0 1)0
2)a-b+c
=1
B) x 3) ¢
B) x=-1 4)a+b+c
A B B

(0] o
bt |

. Ha pucynke usobpaxceH rpadbux GyHKOUM y=ax? +bx +c.

Yemy paBHO c?

OTBer:
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5. Ha pucynke maobpaxkeHn rpadbux dyHkmum y =ax’ +bx +c.

Yemy paBHO lb—?

2a
y
A wi L
i B R S
o1 [ | =
- N
e \l /
B 1N l .
1 T

Orser:

Tperuposounvie 3a0anus

6. Kaxknoit 13 Tpex KBaJpaTHYHLIX QYHKIHMH COIOCTaBLTE Ipa-
¢uK, n300pa’KeHHBI HA PUCYHKeE.

A)y=x2+2x-3
B)y=-x2-2x+3
B) y=2x%—x+2

OrBer: | ] | | [ —|
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7. Kaxpgoit u3 Tpex ApOGHO-JIMHEMHBEIX (QYHKIUH COINOCTaBbLTE
rpad®uk, N300paKeHHBI Ha PUCYHKE.

_2
A)y—x
B)y=-2
_1
A B B
OTBer:
Rt | |

3auemHtble 3a0anus

8. Kaxas usa napa6o aBisgeTcs rpadukoM GyHKIuM y=x2—x—2?

OrBer:
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9. 'paduK Kakoil KBagpaTHUHON (GYHKIUHM H306pakeH Ha pH-

cyHKe? v
)y=x2+x-6 L T 1l ,‘La 77
2)y=—x2-x+6 ; | ; ‘
3)y=—x2+x+6 1 \ 1
)
4)y=x“-x—-6 I \\
\

I 1

01 ‘ x

‘NN
“-

1|

10. T'paduk Karoili KBaAPaTHYHOH GDYHKIIMHM M300pa’keH Ha pH-
cyHKe?
y

g2 _

)y=—x“-x+6 | ‘ll 1
2)y=x2+x-6 — o ‘
3)y=x2-x-6

VR
4)y=—x*+x+6 \ I,
\ |
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3anaua 16
ITodzomosumenbHble 3a0AHUA

Ha rpadpure moxasaHo KOJIHMYECTBO JeTajlei, N3TOTOBJIEHHBIX
Ha CTaHKe ¢ Hauaja pabouero auda (8:00) sa cmeny (8 uacoB), mo
TOPH3OHTAJIH OTJIOMKEHO BpPeM#A, II0 BEPTUKAJIN — KOJHUYECTBO Je-
Taje.

!
600 11— et * e s e “;Z
500 ) '"*”"*“"Tffj}ﬁﬁ,;i, N .

400
300 =
200 4 ,,A%W 4 — ;, - — N ,7 - E, - ; ;%,4

100 O e e e IR e Bl s B S

4 - — - v - -t —

] I
8:00 9:00 10:00 11:00 12:00 13;00 14:00 15:00 16:00

1. CKoabKO JfeTajieil GBIIO BEIMYINEHO 3a MEPBRIH Yac CMEHEI?

OrTser:

2. CkoabKo gerajeii 6bLIO BHIMyIneHO 3a mepuox ¢ 11:00 mo
14:007?

OrTser:

3. Yepes CKOJBKO YaCOB ITOCJIE€ HAYAJIA CMEHBI GBIJIO BBHIMYIIIEHO
100 geraeir?

OTBerT:

4. 3a KaKo#l MHTEPBaJ BpeMeHHU GhLIO BBHIMYILEHO MEHbIIIE BCEro
netayei?

1) 10:00-11:00
2) 11:00-13:00
3) 12:00-14:00
4) 14:00-15:30
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5. 3a KaKoe BpeMs ¢ Hauajla CMeHBI GblJIa U3rOTOBJIEHA TPETh OT
BCEeX M3rOTOBJIEHHKIX 3a CMEHY AeTajei?

OrBer:

Tpenupogourbie 3a0anus

Ha rpadguke moxasaHo, CKOJIBKO BOABI OBIJIO M3PACXOL0BAHO
B Mockse B 2006 n 2007 rogax. ITo ropu3oHTaJIbHOM OCH OT-
MeuYeHBl MecAIbl, a M0 BEPTUKAJIbHOM — KOJHUUYECTBO BOJHI,

IIOTpadYeHHOEe C HayaJia rojga.

||

11 !
B S 2007
10 T

d

|
!
fAns ®es Map Anp Mait Uior Hion Asr Cern Oxr Hosa ek

.

6. CKOILKO MHJIJIMOHOB TOHH BOJBI OBLJIO HM3PacXxoJOBaHO B
MockBe 3a nepBnie 4 mecana 2006 roga?

OrBer:

7. CKOJIBKO MHMJUIMOHOB TOHH BOJBI OBIJIO M3PacxoJOBaHO B
MockBe 3a TpU BeCeHHUX MecsIa (MaprT, anpeib, mMait) 2007

roza?

OrBer:
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3auemuble 3adanus

8. CKOJIBKO MMJIJIMOHOB TOHH BOABI ORLJIO HM3PACXOJOBAaHO B
Mockse 3uMoii (mexkabpn, AHBapb, deBpanas) 2006—2007 ro-
IoB?

Orser:

9. CKOJIBPKO MHJUIMOHOB TOHH BOJABI OBIIO H3PacxXxoJOBaHO B
Mockse 3a nepsrle nojaroaa B 2006 u 2007 rogax Bmecre?

Orser:

10. B xakKoM rogy ¥ Ha CKOJILKO TOHH BOJKI 00JIbllle OBLJIO M3pac-
xomoBaHo B MockBe 3a ¢eBpaJib?

Orser:
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3anmaua 17
ITodzomosumenbHble 3a0aHUA

KaxoBa BEpOSTHOCTHL TOI'0, UTO IPU GPOCKE UI'DAJBLHOIO KY-
6uKa BeImageT 2 uan 37

OrBer:

CKOJIBKO 3JIEMEHTapHBIX COOGBITHMH NMpPM OpPOCKe HUTIPaILHOTO
KyOMKa He YAOBJIETBOPHAIOT COOBITHIO «BBINAJIO UMCJIO 0OJIb-
mre 4»?

OrBer:

B ypue Haxogsarca 20 mapoB u3 HUX 5 GesbIX, OCTAJIBLHEIE
yepHble. KakoBa BepOATHOCTH TOrO, UTO HAyrajJ BBITAILlEH-
HBII U3 YpHEI map Oyzxer G6enbiM?

OrTBer:

KaxoBa BepOATHOCTH TOrO, UTO IIPH OPOCKEe ABYX UIDPAJBHEIX
KyOMKOB Ha OJHOM BRIIajAeT 2, a Ha ApyroMm 3?

OrBer:

BrinuimnTe Bce 3yieMeHTapHBIE COOBITHS, HACTYMAOI[Me TP
6pocKe IBYX UI'PAIbHBIX KYOMKOB, 6JIarONPUATCTBYIOLINE CO-
OBITHIO «B CyMMe Ha KYOHKaX BBIITAJIO 5 OUYKOB».

OrBer:

Tpenuposourvie 3a0anus

Bacs u Koss o ouepeay KHAaOT UIPAIbHEIN KyOuK. KakoBa
BEpPOATHOCTh, UTO KoiiA BHIKMHET OoJibIlle OUKOB, ueM Bacd,
ecau y Bacu BrImajio 4?

Orser:

KaxoBa BepOsTHOCTB, UTO IPH OPOCKe ABYX KYOMKOB CyMMa
BBINIABIINX OYKOB OyjeT paBHa 67

Orser:
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8.

10.

TEMATHYECKHE 3ATAHHUA

B ypHe HaxoaAaTcA 4 6enbix 1 16 yuepHBEIX mapoB. KakoBa Be-
POATHOCTD, UTO CJAYUYAHHO BHITAILIEHHBIA M3 YPHHI 11ap Oyner
YepHBIM?

OTBerT:

3auemHnule 3a0anus

B nmaprtuu u3 400 meraneit 12 6pakoBaHHEIX. KakoBa Bepo-
ATHOCTH TOT'0, UTO CJYYailHO BHIOpaHHas NEeTajb U3 NMapTHH
6yneTr ucrupaBHOM?

Orser:

KakoBa BEepOATHOCTH TOro, YTO IPH Gpocke KyOMKa He BHI-
MOJHUTCA CJefyiomiee COGBITHE: «UKCJIO, BBINABIIEE Ha K-
OuKe, JeJUTCA Ha 3» 7

OTBerT:
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3anaua 18
ITodzomosumeabHble 3a0anus

. Hajizure MakcuMaJIbHOe 3HAUEHUE U3 pPAga AaHHRIX: 37, 42,
35, 58, 33, 38, 51.

Orser:

. HaiizurTe MMUHMMAJILHOE 3HAUEHNE M3 pAJa JaHHBIX: 37, 42,
35, 58, 33, 38, 51.

OrBer:

. Haiimure pasamax 3HaueHM# u3 pAga gaHHwX: 37, 42, 35, 58,
33, 38, 51.

Orser:

. YnopagounTte 3HaUYeHUs U3 pAja JaHHEIX: 37, 42, 35, 58, 33,
38, 51 mo BospacTaHHUIO.

OrTBer:

. Haiigure MenmaHy 3HaueHUil M3 pAga maHHeIX: 37, 42, 35,
58, 33, 38, 51.

OrTBer:

TpenuposouHble 3a0anus

. Haitigure cpegnee apudMeTnuecKoe 3HAUEHU M3 paga AaH-
meix: 37, 42, 35, 58, 33, 38, 51.

OrBer:

. Haitgure pasHoCTh MEXAY CPeAHMM apu(pMEeTHUYECKHM H Me-
INaHOM 3HaueHWii M3 pAAa maHHwIX: 37, 42, 35, 58, 33, 38,
51.

OrBer:
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8.

10.

TEMATHUYECKHUE 3ANAHUSA
3auemHole 3a0aHus

3amucaH pocT (B CAaHTMMeTpax) HATH ydamuxcsa: 143, 148,
137, 156, 161. Ha cKOJIBLKO OTJIMUYaeTcA cpefiHee apupMeTH-
YyecKoe 3Toro Habopa uuces OT ero MegUaHbI?

Orser:

3anucan Bec (B KMJIorpaMmax) maAtu ydamguxcd: 37, 33, 41,
35, 34. Ha cKoJBKO OTiIHMuUaeTcA cpefHee apudMeTHUeCKOe
aToro Habopa 4YmMceJl OT ero MeJUAaHbI?

Orser:

3amucaH Bo3pacT (B romax) ceMu COTPYAHMKOB: 23, 48, 22,
25, 27, 34, 52. Ha cKoJBKO OTJINUaeTCsa cpegHee apudmern-
YecKoe 3TOro Habopa YuceJ OT ero MeJHuaHbI?

OrTsBer:




JduarsocTuueckasa pab6ora Ne2

. Pacmosioxxnre B mopAaKe Bo3dpacTaHusa uyucaa: —3,23; —3,2;
-3,03; —3,203

1) -3,03; -3,2; —-3,203; —-3,23

2) -3,03; -3,203; -3,2; —3,23

3) -3,23; -3,2; -3,203; —3,03

4) -3,23; -3,203; -3,2; —3,03

. Kaxoe ua uncenx /144000, /14,4, \/0,0144 aBnsaerca paunu-
OHAJILHBEIM?

1) V144000 3) v0,0144
2) V14,4 4) HY OJHO M3 3THUX YHCe]

. YesnoBek B cpegHeM HoJiKeH moTpedaaTrs 2000 KKaj B CyTKH,
3HepreTUYecKas IeHHOCTh CTaKaHa aleJLCHHOBOTO COKA OKO-
Jgo 220 kxajyi. Kakoil IpoleHT OT CyTOYHOMH HOPMEI oTpedJie-
HUSA SHEPrHU COAEPIKHUTCA B OAHOM CTaKaHe aIeJbCHHOBOI'O
coka?

1) 1% 2) 11% 3) 88% 4) 8%

. BerumcinTte 3HaueHMe BhIpaXKeHUd ZT_"S npu a=>5,3; b=-2,9;
c=3,1.
OTBerT:

. Haiinute miorHoCTh Testa (B Kr/m3), ecoim ero macca paBHa
2,5 TOHHEI, a ero o6bseM — 5 M3.

OrBer:

. B kaxKoM ciyuae BeIpakeHHe IpeoOpasoBaHO B TOMKAECTBEHHO
paBHOe?

1) (x—y)(-4) =4y +4x 3) (y-x)(x+y)=y?—x2
2) (x—2)2=x2-4 4) (x—y) (x+y) =x%—xy — y?
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10.

11.

OTUATHOCTHUYECKAS PABOTA Ne2

2 3
- Ynpocrurte Bhipamenne o — 7T
13 1 19
D 335 2) o= 3) 8x 4) 5o
o 12,1-10-5 )
. Haitnnre yacraoe 011103 OrBeT 3anumuTe B BUAE AeCH

TUYHOH ApodH.

Orser:

. Pemure ypaBuenne 7 - 5x=8+3(4 — x)

OTBerT:

Ilpamas y = 2x + 3 mepecekaer mapa6ony y=2x2+3x+2 B
JBYX TOYKaX. BrIUMcINTEe KOODAMHATEI TOUKH B.

y

/ x

ITpounTaiiTe sagauy: «OT TypOasel 4O CTAHIIMM TYPHUCT JHOe€-
xaJ Ha BeJiocumege 3a 5 u. Ha Monezse oH cMor GBI IIpoexaThb
aTo paccrosiHue 3a 3 4. FIaBecTHO, UTO HA MomIefie OH efieT CO
CKOpOCThIO Ha 8 KM /4 GoJiblreit, ueM Ha BeJsiocunene. Omnpene-
JINTE CKOPOCTb, C KOTOPO#H eXaJl TypHCT Ha Moneze (B KM/4)?»
BriGepuTe ypaBHEHHE, COOTBETCTBYIOIlEE YCJIOBHIO 3aJauM,
ecan OyKBoM X o603HaueHa CKOpPOCTh (B KM/4), C KOTOpOii
exaJl TYPHCT Ha MolIlefie.

OrBer:

X X _ _
1)E-3=8 3) 5x = 3(x +8)

2) 5(x—8) =3x 4)%—%:8



12.

13.

14.

OUATHOCTHUYECKAS PABOTA Ne2 97

Pemure HepaBeHcTBO 13 >17—-5(2 — x) — 4x.

1)x>6 3)x<§
2)x>§ 4) x<6

Ha pucynxe uso6paxkeH rpapux ¢pyHruuu y=f(x). Pemure
HepaBeHCTBO f(x) <O0.

1) (25 +0) y
2) (—o0; —1)
3) (—o0; —1) U (2; 4+00)

4) (-1;2) —1\/2 x

Kaxx 10l mocJie0BaTeJILHOCTH, 3aaHHOMH yCIOBUAMMU (JIeBRIA
cTosbel), IMOCTABhTE B COOTBETCTBHE BEPHOE YTBEPXKIEHUE
(mpashiit cTosGern).

A)a,=n-2" 1) ITocnegoBaTenbHOCTh — apudpMeTHUECKASA
nporpeccus

B) b,=5n+2 2) ITociemoBaTeJbHOCTh — reoMeTpH4YecKas
nporpeccus

B) ¢, =5-2""1  3) IlocienoBaTe LHOCTDL He ABIAETCA HU
apudMeTHUeCcKoil, HU TeOMEeTPUUECKOM
nporpeccueit

Omer\ ]
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15. 'paduK KakKoii KBaApaTHUYHOM QYHKINM H300pasKeH Ha pH-
cyHKe?

1) y=x2-2x-3
2)y=—x2+2x+3
3)y=x2+2x-3
4)y=-x2-2x+3

16. Ha rpagpuke moxasaHO KOJHUYECTBO aBTOMOOGM el Mapku A
u Mapku B, mpogaHHEIX 3a rof. IIo ropu30oHTAJH OTIOMKEHKI
MecAlkl, II0 BEPTUKAJHU KOJHUUYECTBO aBTOMOOHMJIEH, IpogaH-
HEIX 3a Mecdll B ThICAYaX INTYK.

TBIC. IIIT.

30—
]

25 A

20 ¥
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fAus ®e Map Anp Mait Uiou Hion ABr Cern Okt Hosa ek

ABToMoGMIell KaxKoi M3 MapoK OblJIO Gosbllle MpojgaHo 3a 4
MecdAlla: Mail, HIOHb, MIOJb U aBI'yCT, M Ha CKOJBKO?

OrTser:




JAuarsocTuueckas padéora Ne3

. Pacmosioxxkure B mopsjake BospacraHusa umuciaa: —16,7; —17,6;
-17,06; -17,76

1) -16,7; —17,6; —17,06; —17,76
2) -16,7; —-17,06; —17,6; —17,76
3) -17,76; —-17,6; —17,06; —16,7
4) -17,76; —17,06; —17,6; —16,7

. Kakoe u3 uucen v/16900, v/1690, /0,169 aBasercsa pamuo-
HaJBHBIM?

1) V16900 3) V0,169
2) V1690 4) HM OJHO M3 3TUX YHUCEe]

. Cyrounaa HopMa moTpebjieHuA OEJIKOB COCTaBJAET 73 rpam-
Ma. OfUH cTaKaH MOJIOKA B CpeIHEM COAEPKHUT 5 rpaMMOB
6esiKoB. CKOJILKO IIPUMEPHO IIPOIEHTOB OT CYTOUYHONH HOPMBI
norpedyieHusA GEJIKOB IOJYYUT UYEJOBEK, BHIIUB CTAKaH MO-
JoKa?

1) 7% 2) 0,7% 3) 14,5% 4) 1,45%

. BelumcinTe 3HaueHNe BhIPaXKeHUA ﬁ nopu a=3,9; b=15,9;
c=0,7.

OrBer:

. CKOJIBKO CTOHT KMJIOIPAMM KapTOIIKH, €CJIM ABAALATUIATH-
KHJIOrPAMMOBEIM MEIIIOK KAPTOIIKH II0 TAKOM JKe IleHe MOXK-
HO KynuTth 3a 750 py6ieii?

OTBeT:

. B KaKoM ciryuae BeIpasKeHue Ipeo6pasoBaHO B TOXKAECTBEHHO
paBHOe?

1) (x - 2y)2 =x2 — 4xy + 41> 3) -5(y—x)=-5y—5x
2) (2-x)(x—2)=x2-4 4) -T(x+3)=21-Tx
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5 2
7. YopocTute BeIpakeHue 13 3z
1 1 11 11
13z ? Taa2 %) ~39.2 ~30x
. 6,3-10°6
8. Haitzure qacTroe G*o—r—. OTBeT samuInTe B BUAE LEIOT0

YpCcJa UM JECATHUYHON ApoOH.

OTserT:

9. Pemure ypaBHenne —3(2—x)=7(x+3) — 11

Orser:

10. IIpamas y=2x — 1 nepecekaer napa6oxy y =2x2 — x — 3 B aAByX
TOYKaX. BEIUMCINTE KOOPAMHATEI TOUYKH A.

y

Orser:

11. IIpounraiite 3amauy: «Temroxon Ipoles IO TEYEHHIO pe-
KM 24 KM M CTOJIBKO )Xe o0paTHO, 3aTpaTHB Ha BeChb IIYTh
7 4. Onpegennte COGCTBEHHYIO CKOPOCTh TEILJIOXOAAa, €CJIH
CKOPOCTh T€UeHUA PeKH 1 KM/U.»
BriGepuTe ypaBHEHHE, COOTBETCTBYIOIEE YCJIOBHIO 3aJauH,
ecamn OyKBOH X 0003HaueHa COOCTBEHHAs CKOPOCTD TEILIOX0Ja

(B KM/u).

24 | 24 , 1)) —24.
R 3) 7T-((x+1)+(x—1))=24.2
9) 24 , 24 4 4)3,5(x+1)+3,5(x—1) =24
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12. Pemure HepaBeHCTBO 3 < 8x — 5(3x —2) + 4.

13.

14.

3
1)x<—7

9
2)x>7

11
3)x<7

3
4)x>—7

Ha pucynke nsobpaxkeH rpadpuk dyHKnu y=f(x). Pemmnre

HepaBeHCTBO f(x) > 0.

1) (—oo0; —1) U (1; +00)
2) (—o0; -1)U(0; 1)
3) (-1;0) U (1; +o0)
4) (—00; 0) U (1; +00)

-10 1 x

Kasxxoi# mocyieqoBaTeIbHOCTH, 3aJaHHOH YCIOBUAMH (JI€BBIM
cTosbelr), IIOCTaBbTe B COOTBETCTBHME BEpHOE YTBEpPIKIEHHE

(upaBhiii cTosI0€IT).

A)a,=3,a,,1=-a,

B) b1 =2, bn+1=bi
n

B) c1=2,¢cpp1=7T+¢n

OTsBer:

1) ITocnegoBaTeIBLHOCTE —
apudMeTHUYeCKaA IPOTPeCcCHUs

2) IlocnepoBaTeILHOCTH —
reoMeTpHUYeCcKasd IIPOrpeccus

3) IlociepoBaTeIbHOCTH HE
AIBJIAETCA HU apudMeTHUYECKOI,
HH reOMeTPHYECKOH
nporpeccuen
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15. T'paduk Kakoii KBafipaTHYHON GYHKIMH H306pa’keH Ha pH-

CyHKe?

1) y=—2%+4x+5 i ;
2)y=x2-4x-5 ' -
)y=x°-4x o -

3)y=—x2-6x-5
4) y=x24+6x+5

~—_

\ |/

|
N

16. Ha rpaduke mokasaHO KOJHUYECTBO aBTOMOOMJIEHl Mapku A
¥ Mapku B, npozaHHBEIX 3a roj. ITo ropu3oHTAIH OTJIOMKEHBI
MecCAIlbl, I0 BEePTHKAJIH KOJHYECTBO aBTOMOOGMJEeH, MpomaH-
HBIX C HaYaJa roja B JeCATKAX THICAY IITYK.

10 ThIC. IIT.

o |
- 1 - T

< 8 i | 1%
fAsB ®eB Map Amnp Maii Uwor Uion Asr Cer Okt Hoa ek

- D W A B N B ©
| ool
W
T
I
|
1A
!
]
|
1
l<
i
1

CkroabKO aBTOMOOHMJIEH 00eMX MapoK OBLIO IPOJAHO 3a TPH
BeCeHHUX MecAla (MapT, anpeib, Mait)?

OrBer:




JduarHocTuueckasa padora Ned

. Pacnosiookute B mopagke yowiBamma uuciaa: 0,083; —0,83;
8,3; 8,03.

1) -0,83; 0,083; 8,03; 8,3
2) 8,3; 8,03; -0,83; 0,083
3) 8,3; 8,03; 0,083; —0,83
4) -0,83; 8,03; 8,3; 0,083

. Kakoe ua uucex v/900000, /90000, /90 sBnaserca pamuo-
HaJbHBIM?

1) V900000 3) V90
2) v/90000 4) HM OJHO U3 ITHUX YHUCEeJI

. Cyrounaa HopMa norpebJjieHusA OEJIKOB cocTaBifAeT 73 rpam-
ma. OIUH cTakaH aneJbCHHOBOTO COKa B CPeIHEM COJEPIKHUT
2 rpamma 6eakKoB. CKOJIBKO IIPHMEPHO MPOIEHTOB OT CYTOY-
HOH HODMEI NOTpebJieHus OeJIKOB IIOJYYHT UYeJIOBEK, BHEIIIHB
CTaKaH aneJbCHHOBOrO COKa?

1) 36% 2) 0,36% 3) 0,3% 4) 3%

. BeluucauTe 3HaUeHNE BhIpaKeHUA aT-l—c npu a=-2,6; b=0,4;
c="1,1.

Orser:

. 3a CKOJIBKO MHHYT IeIIeXOk, ABHIKYIIUMCA CO CKOPOCTHIO
6 xm/4, npoitger 900 meTpoB?

OTserT:

. B KakoM cayuae BeIpa)keHue IpeoOPa30BAHO B TOXKAECTBEHHO
paBHoe?

1) (x-4)2=x2—-4x+16

2) 2(x-y)=—-2x—-2y

3) (x-y)(y—x) =—x*+2xy - y°
4) (—x-3y)-2=-2x-3y
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7. YopocTuTe BEIpaXkeHHe 4 + 1

Tx bx

27 1 27
D 35% 2) 7% 3) 352 4) 357
6,3-10°

9.103
YucJa UM JecATHYHOH apodu.

8. Haiigute yacTHOE . OTBeT 3amMImINUTEe B BHIE IIEJIOTO

OTBerT:

9. Pemute ypaBuenue 4 —5x=17-3(x+1)

OrserT:

10. Iapa6ons: y=x2—-3x+ 1 u y=—x2 — x + 5 nepeceKaTCa B
IBYX TOUKaX. BEIYMCIIHTE KOODAMHATHI TOUKH A.

y

OrBerT:

11. Ilpouuraiite 3amauy: «Ha ¢abpuke B mepBoM Iiexe CIIHJIH
120 xocTiomoB, a B0 BTopoM — 80 KocTioMOB. B nepsom 1exe
IIXJIN B 4ac Ha 2 KOCTIOMa 0oJibllle, Y4eM BO BTOPOM, M pa-
6orann Ha 2 4 Gosbme. CKOJIBKO KOCTIOMOB B 4acC IIHJIH BO
BTOPOM Hiexe? »

IIycTs X KOCTIOMOB B YaCc IIMJIM BO BTOPOM Iiexe. Bribepute
ypaBHEHHE, COOTBETCTBYIOIIlee YCJIOBHIO 3aflayuM.

1 120_@=2 3 120_@=2
x-2 x x+2 x
120 80 _, 4) 80 _120_,

x x—2 x—2 x
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13.

14.

OUATHOCTHYECKASI PABOTA Ned 105

PemuTe HepaBeHCTBO 5x > 8(x — 3) — 17.

7 41
Dx>-3 3)x<y3
7 41
2)x>13 ) x<5

Ha pucyske mso6pakex rpabuk dysknnu y = f(x). Pemmnre
HepaBeHCTBO f(x) <O0.

1) (=o0; —1) U (1; +00) y4
2) (—o0; ~1)U (05 1)
3) (-1;0) U (1; +c0)
4) (-00; 0) U (1; +00)

Kasxgoil mocjieqoBaTeJIbHOCTH, 3aJaHHOM YCIOBUAMM (JI€BBIH
cToJifer;), IIOCTABbTE B COOTBETCTBHE BEpPHOE YTBEDPIKAEHUE
(mpaBhiii cTOJOEL).

A) x,=4" 1) ITocnexoBaTebHOCTD —
apudmMeTHUYeCKasd IPOrpeccUs

B) y1=1, ypy1=4-yn 2) IlocnemoBaTeIbHOCTD —
reoMeTpuyecKas Iporpeccus

B) z,=4n 3) IlocienoBaTeIbHOCTH HE ABJA-
eTcs HM apu(dMeTHUYECKOIl, HU
reoMeTpHU4eCcKOM nporpeccuei

OTBer:
I
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15. 'paduk Kakoii KBaJpaTHUYHONH PYHKIUH H300pa’keH Ha pHU-

cyHke?
1)y=—x2-38x+4
2)y=x2+3x-4
3)y=—x2+3x+4
4)y=x2-3x-4

T

16. Ha rpadpuke moxasaHO KOJHYECTBO aBTOMOOHJIeH MapkKu A
u Mapku B, npogarsbix 3a roj. IIo ropmsoHTaNN OTI0KEHBI
Mecslbl, II0 BEPTHUKAJIM KOJHYECTBO aBTOMOOMJIel, MpoJaH-
HBIX 3a MecHll B THICAYAX IITYK.

ThIC. IIT.

301

25 ‘

15 £
10{ |

54- +— -
| |

| 4 |
T

205/ S

J | }

! }

|
I
—+

fArs Pes M'ap A;Ip M;ii'x I/II:)H I/II'OJI A

IBI‘C

tI!H OII(T Hosa IIQ'EK

CrosbKO aBTOMOOMJIEH 00eMX MapoK OBIJIO IPOJAHO 3a TPU
BeCeHHHUX MecAna (MapT, anpeib, Maii)?

OrTser:




JAuarsHocrudyeckas padora NeH

. Pacnoso)xure B nopsgxe Bo3dpacTaHuA umciaa: 3,02; —3,02;
2,03; —20,3

1) -20,3; —3,02; 3,02; 2,03

2) -20,3; -3,02; 2,03; 3,02

3) 3,02; 2,03; -3,02; —-20,3

4) -3,02; -20,3; 3,02; 2,03

. Kakoe us umcen 64000, /6,4, /0,064 aBasercsa pamuo-
HaJbHBIM?

1) V64000 3) +0,064
2) /6,4 4) HY OJHO M3 3THUX YHCe]

. Cyrounas HopMa noTpebJjieHuA GEJIKOB coCcTaBjisieT 73 rpaM-
ma. OOMH CTaKaH MOJIOYHOr'O KOKTEH/A B CpeJHEM COJAEPIKHUT
11 rpammoB 6eakoB. CKOJBKO IIPHUMEPHO IIPOIEHTOB OT CY-
TOYHOM HOPMBEI NOTpebeHUs GeJIKOB IMOJYUYUT YeJIOBEK, BHI-
IIUB CTAKAH MOJIOYHOTI'O KOKTeHasa?

1) 15% 2) 0,15% 3) ™% 4) 0,7%
. Beruuciure 3HaueHHe BEIPDAKEHUA aT—b npu a=3,25; b=2,65;
c="1,5.

Orser:

. IlnorHOCTH Tesa paBHa 1 r/cm3. KakoBa Macca (B KI) TaKOro
Teja, ecau ero oonrem 2 n?

OTserT:

. B xakoMm ciydae BhIpaskeHHe 1peo6Pa30BAHO B TOXKAECTBEHHO
paBHOe?

1) (-x—4)2=x2-8x+16 3) (x—y)2=x2—y?
2) —6(x-5y) =5y — 6« 4) -T(-y—2x)=14x+ Ty
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5 6
7. YopocTure BhIpajkeHHe 3¢ Tx
33 1 1 17
D72 2) ox 332 Y o1z
8. HaiiguTe uacTHOE 9’5—1013 OTBeT 3allMIIATE B BHIE AeCH-
0,5-1015

THYHOM ApOOH.

OTserT:

9. Pemute ypaBuenne —11(83—x) +12=-7(x+3)

Orser:

10. IIpamas y = 3x + 2 mepecekaeT napa6oay y = x2 + 2x B ABYX
TOYKaX. BEIUKCIHTE KOOPAMHATH TOYKHU B.

y

R

OrsBerT:

11. ITpouunTraiiTe 3amauy: «PaccTosiHMe MeXK Iy AByMSA IIpHUUYaiaMH
no pexe paBHO 12 kM. Ha nyTh OT ogHOro nmpuuaja A0 Apy-
roro u o6parHo Joaka 3aTrparuia 8 u. Haiigure co6cTBEeHHYIO
CKODOCTb JIOAKH, €CJIH CKOPOCTh PEeKH 2 KM/4.»

Ilycte x KM/4 — coGcTBeHHaA CKOpPOCTh JIOAKH. BriGepure
ypPaBHeHHe, COOTBETCTBYIOIIlee YCIOBHUIO 3aJauH.



12.

13.

14.
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1) 12(x-2) +12(x+2) =8 3

+2 2-x
2)8((x—-2)+(x+2))=12.2 4) x1+22+x1_22=8

Pemnre HepaBencTBo 3(2x — 7) > 4(x— 7) — 5x.
Dx>-1 3)x<1
2) x< -1 4)x>1

Ha pucynke usobpaxen rpaduk byHKnun y = f(x). Pemure
HepaBeHCTBO f(x) > 0.

1) (—o00; —2) U(2; +0) y
2) (—o0; —2) U (0; 2)
3) (-2;0) U (2; +0)
4) (—00; 0) U (2; +00)

-2 0 2 x

Kaxxo0#t mocjenoBaTeJIbHOCTH, 3aaHHON YCJIOBUAMH (JI€BBIH
cToJiGel), IIOCTaBbTe B COOTBETCTBHE BepHOE YTBEpPXKIAEHHUE
(npaBmiii cTosberr).

A)x,=0 1) IlocnexoBaTeIbHOCTD — apH(dMeTHYECKAA
nporpeccus

B) y, =2n? 2) IlocnemoBaTeIbHOCTD — reOMeTpHUYeCcKas
porpeccus

B) z,=3" 3) IlocienoBaTeIbHOCTD He SBJIAETCA HH
apudMeTHYECKO, HA reOMeTPHUYECKOM
nporpeccue

A B B

(0] .
it | |
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15. Kakaa u3 mapa6oJ siBJIseTca rpadMKoM GYHKIMH y = —x2 —

—6x—-5?
v
| - L i
| J\ N
VNN
A 1 \/
: V1.
AT A oA :
A\ SN I\
AVAINA
BEAEE SRR
]3,LP#_ 17 ‘1‘
OrTBer:

16. Ha rpaduke moKasaHO KOJHYECTBO aBTOMOOMJIell Mapkm A
U MapKu B, npoganHbix 3a rog. Ilo ropusoHTaNN OTJIOMKEHBI
MecAIlbl, I0 BePTHKAJIM KOJHUYECTBO aBTOMOOHJEH, IpogaH-
HBIX C Ha4Yajia roja B AeCATKAX THICAY IITYK.

10 TeIC. IIT.
9 O Y I A
_ - [P S N A
8 —tt— i (U S i
I v 7Z:.?.k —
7 / hese .
|| B In ‘L S N (N N [ J p ‘;.,_ [
6 % % .:;l. i ¢ ’1
—r ; =1 L e e e S B
5 ; B et |
- N S . PR S T N S
4 et | 1. b !
4 I T P
gl T >l A 10
S JR I D O R B
24+—+—— T 'F/L . o - —+ 44—
L 7 ] Lo N S A O
1 - 4o | ! _
4% — Pt -
o & , — :

Ars ®es Map Anp Maii Uior Uion Asr Cen Oxr Hosa ek

CKoJIBKO aBTOMOOMJIEH 00eMX MapoK OBIJIO IIPOJaHO 3a TPH
nepBBIX Mecslla roga?

OTser:




17.

18.

19.

20.

21.

17.

18.

19.

KoMmiekTs! 3afaHM BTOPOH 4aCTH 3K3aMeHa
Komnanexm 1

ITocrpoiite rpaduk dyaxmun y=2x2 — 4x + 1. YKakuTe Han-
MeHbIee 3HaUYeHHe HYHKIIMH.

BruisicHHTe, MMeeT JIX KOPHM YpPaBHEHHE
27x% - 6vV3x -8 = -9.
IlepsBhiit wieH apudMeTHUYECKOH IIporpeccuu paBeH 1, a pas-

HOCTh IIporpeccun papHa 6. Halizure cymMy Bcex TpexsHau-
HBIX YJIEHOB IIPDOTPECCHH.

Haifmwre HaHuMeHblIllee 3Ha4YeHHe BbhIDAXEeHUA

2y/x-y+1+3y/x—4y+3.

Hpn KaKHX 3HaAYEeHHUAX X U Yy OHO noc'mrae'rca?

Haiinute Bce 3HaueHUA k, IpU KOTOPHIX IIpAMad y = kx nepe-
ceKaeT B ONHOM TOYKe JIOMaHYIO, 3aJlaHHYIO YCIOBHEM:

3x, x < -1,
y=<¢ -3, -1<x<2,
3x-9, x> 2.

Komnaexm 2

ITocrpoiite rpadur bynkouu y = —2x2 + 4x — 1. Vkamxure
HamboJbIee 3HaUeHUEe QYHKIIUH.

BriacHuTE, MMeeT X KOPHH ypaBHEHHUeE

(x+V6)?  2v3-v6x _ 4
6 3 X

IlepBriit uen apudMeTHUYeCKOH NIporpeccuy paseH 1, a cym-
Ma IepBBIX Tpex paBHa 12. Haiiiure cyMMy Bcex ABYy3HAu-
HBIX YWJIEHOB IIPOI'DECCHH.
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20. Haitgure HanMeHbIIee 3HAUYEHNE BHIpAXKeHHUS
2V/x+y+1-4+3(x+4y-3)=%
IIpx KaKUX 3HAYEHUAX X U Y OHO JOocTHraerca?

21. Haitgure Bce 3HaYeHNs k, IPDHX KOTOPHIX NIpAMad y = kx nepe-
CeKaeT B JBYX TOUYKAaX JIOMaHYIO, 3aJaHHYIO YCJIOBHEM:

3x+2, x< -1,
y=< -1, -1<x<2,
3x-17, x> 2.



JAuarsocrudyeckas pa6éora Ne6
Yacrts 1

. Pacnmonoxxkure B mopsjake yoOmlBaHuMA uuciaa: —3,23; —-3,2;
-3,03; -3,203

1) -3,03; -3,2; -3,203; -3,23
2) -3,03; -3,203; -3,2; —3,23
3) -3,23; -3,2; -3,203; —-3,03
4) -3,23; -3,203; -3,2; —-3,03
. Kakoe u3 umcen v2250, 2,25, /0,225 aBiasercsa pamuo-

HaJbHBIM?

1) V2250 3) V0,225
2) V2,25 4) HX OZHO M3 3THUX YHCeJ

. Cyrounas HopMa norpebJyieHNsA GEJKOB cOCTaBisieT (3 rpaM-
ma. OOUH CTAKAQHYHK MOPOKEHOr0O B CpefHEM COAEePIKHT
3 rpamma 6enkoB. CKOJbKO IIPHMEPHO IIPDOIEHTOB OT CY-
TOYHOH HOPMBI NOTpebJIeHns 6eJIKOB OJIYYUT Y€JIOBEK, ChEeB
CTaKaHYUK MOPOIKEHOro?

1) 0,24% 2) 24% 3) 0,4% 4) 4%

. BeluncauTe 3HaYeHHe BHIpA’KEHHUSA (a;fb();c npu a = -2,9;
b=3,8; c=6,7.
Orser:

. CroasKo croar 1,5 kr kopunsl, eciu 100 r kopunsl crout 70
pybneii?

Orser:

. B xakoM ciyuae BeIpakeHHe IPe0OPa30BaHO B TOMKAECTBEHHO
paBHOe?

1) —y(x-y)=xy-y° 3) (x+2)2=x2+2x+4
2) x(y - 5y) = xy - 5° 4) (x - 2y)%=x2% — 4xy + 4y?
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7. YupocTure BEIpa’KeHHE 8 _7

Tx 8x

1 1

1) b 3) <
15
56x

1

2) 562

4)

14,5-10°7

05.10-% ° OrseT 3anumuTe B BHJIE gecda-

8. HaitguTe yacTHOE
THUYHOMN ApOOH.

OTser:

9. Pemnure ypaBHeHue 9 —4x =5+ 2(7 — 3x)

OTBer:

10. IIpamas y = 2x + 8 nepecexaer mapa6ony y=2x2+3x+2 B
IBYX TOYKAaX. BBIYMCIHTE KOODAUHATHI TOUKH A.

y

/B ,,

11. ITpounraiite 3amauy: «Or TypO6assl O CTAHIIUM TYPHUCT IO-
exay Ha BeJjocumnene 3a 5 4. Ha momneme oH cmor Obl mpo-
exaTh 9TO paccTosiHue 3a 3 4. laBecTHO, 4TO Ha Momexe OH
eJleT CO CKOPOCTBIO Ha 8 KM/4 GoJbIeii, YeM Ha BeJOCHIIefe.
Onpegenute CKOPOCTh, C KOTOPOM exXaJl TYPHCT Ha BeJIOCHIIe-
e (B KM/4)?»

BriGepuTe ypaBHeHHE, COOTBETCTBYIOIIlee YCJIOBHIO 3ajayH,
ecqu OykBoii x 0oO0O3HaYeHa CKOpPOCTH (B KM/4), ¢ KOTOPOH
exaJl TYPHCT Ha BeJIOCHIIeJe.

OrserT:




12.

13.

14.
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x x _ _
1) 5 3—8 3) 5x=3(x+8)
— X _Xx_
2) 5(x-8)=3x 4)3 5 8

Pemute nepaBenctso 9x — 2(7x +3) > 11.

17
l)x<—?

17
2)x>?

3)x<1
4) x>1

Pemnre HepaBeHcTBO (¥ +3)(x—4)(x+1)(x—1)>0.

1) (-o00; =3) U(-1;1) U (4; +o0)
2) (-3;-1)u(1;4)

3) (—o0; —1) U (4; +00)

4) (—oo; —3) U (4; +00)

Kasxpoit mocjiegoBaTeJIbHOCTH, 3aJaHHOM YCJIIOBUSAMH (JI€BBIH
cTosber;), IOCTaBbTe B COOTBETCTBHE BEPHOE YTBEPXAEHHUE
(npaBrlii cTOJ0EID).

A)a,=4" 1) ITocnepoBaTenbHOCTh — apudMeTHUYECKAA
nporpeccus

B) b,=4n+1 2) IlocinexoBaTeJbHOCTh — reoMeTpHUYecKas
nporpeccus

B) ¢, =n3 3) IlocnemoBaTeILHOCTH HE ABJISAETCA HU
apu(MeTHUECKOH, HU reOMeTPUYECKOH
nporpeccuen

OtserT:
e ]
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15. I'paduk Kakoii KBaApaTHUYHON QYHKIIMH H300pa’keH Ha pH-
CyHKe?

1)y=x2-8x-4 y
2)y=—x>+3x+4
3)y=x2+3x-4

4)y=-x2-3x+4

16. Ha rpaduke nmoxKasaHO KOJHYECTBO aBTOMOOMJell MapKu A
u Mapku B, npogaHHmX 3a rof. IIo ropuaoHTaIH OTIOMKEHEI
MeCAILI, II0 BEPTHKAIHX KOJMYECTBO aBTOMOGHMJel, mpogaH-
HEIX 3a MeCHAL B THICAYAX IITYK.

ThIC. OIT.

30

RGP IR
104 1 — \ /

SIuB ®eB Map Amp Maii Uion Uion ABr Cern Oxt Hosa ek

CronbpKO aBTOMOOMJIEH 00eMX MapoK OBLIO NMPOAZAHO 3a TPH
nepBHIX Mecsna roga?

OTser:




17.

18.

19.

20.

21.
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Yacts 2

3adanus amoit wacmu (17-21) evinoanaiime ¢ 3anucvio pe-
wenus.

. 1
ITocTpoiite rpaduk GyHKINY Y = Exz +x—1. Ykaxkure Han-
MeHbIIIee 3HaYeHNe GYHKIIUHU.
BuisicHUTe, MMeeT JIX KOPHH YpPaBHEHHE
2x2+V38x+1=—V6x-2.
IlepBrlit ueH apHpMeTHYECKOH IpOorpeccuy paBeH 2, a pas-

HOCTh apudMeTHUeCcKO#l nporpeccuu paBHa 2. Haligure cym-
My BCeX JBY3HAUYHBIX UJIEHOB IIPOI'PDECCHH, He KPAaTHHIX 3.

Haiigure HamboJIbIllee 3HaUeHUE BHIPAKE€HUS

12
@x-p?+ (x+y-HZ+4’

Hpn KaKHUX 3HAYeHHUHAX X U Y OHO ,uoc'mrae'rca?

Haiigure Bce 3HaueHUA k, IDH KOTOPHIX IIpAMasA y = kx nepe-
CeKaeT B OAHOM TOYKe JIOMAHYIO, 3aJaHHYIO YCJIOBHUEM:

-3x-4, x<-1,
y= _1’ _1<x<2,
2x-5, x>2.



dAuarsocruueckada pa6ora N7
Yacts 1

. Pacnmonoxkure B mopsiike Bo3pacTaHHUA uuciaa: 5,04; —5,4;
-5,04; 5,4

1) -5,4; -5,04; 5,04; 5,4 3) 5,4; 5,04; —5,04; —5,4
2) 5,4; -5,4; 5,04; -5,04 4) -5,04; 5,04; 5,4; —5,4

. Kaxoe u3 umncen v490, /0,049, 1/0,000049 sBnserca pamu-

OHAJILHBIM?

1) v490 3) +/0,000049
2) /0,049 4) HA OJHO M3 BTUX YHCEJI

. Cyrounas HopMa mnoTpebJieHHMs yriaeBogoB cocrasisger 280
rpaMM. OJUH CTAKAHYHUK MOPOYKEHOTO B CPEIHEM COLEPIKUT
22 rpamma yrieBogoB. CKOJIBKO IPHMMEPHO IIPOLIEHTOB OT CY-
TOYHOH HOPMBI IOTpPeGJEeHUS YrjaeBOJOB IOJYYUT YeJIOBEK,
CbeB CTAKAHYMK MOPOKEHOro?

1) 8% 2) 0,8% 3) 13% 4) 1,3%

. BelunciuTe 3HaueHNEe BHIPAKEHU A % npu a=-2,3; b=4,1;
c=95,17.

OrTser:

. Paccroauue or MockBu g0 Omcka paBHO 2560 kM. CkoJyb-
KO 4acOB HYXHO IOTPATHUTh, YTOOBI AoexaTh M3 MOCKBBHI B
OMCK Ha MAaIIIlMHe, €CJIM CPeJHASA CKOPOCTh MAIIMHBI OKOJIO
80 xm/u?

OrBer:

. B kakoM cayuae BrIpa)keHHe IPe0OPa30BaHO B TOKECTBEHHO
paBHOe?

)y(x—4)=xy—4y 3) —x(x —5y) =bxy + x2
2) (x+y)2=x2+y°2 4) (y - 2x) (2y + x) =4y? — x?



7.

8.

9.

10.

11.

IOUATHOCTHYECKASI PABOTA N7 119

11 13
Yupocrure BhIpakeHHe 2 14"

9 9 9 15
VT 2 7x 3 14z Y ~Tax
Hait 1,5-108

afizure HacTHO® oo OTBeT 3alUINNUTE B BHIE L€JOr0

YHcJIa WIKH AeCATHYHOM Apo6u.

OTBerT:

Pemure ypasaenue 10 —3(5-2x) =7 —9x.

OTser:

IIpamas y=2x — 1 nepecekaer napa6osy y=2x2— x — 3 B AByX
TOYKaX. BeI4ucauTe KoopauHATHI TOUKK B.

v\

Orser:

IIpounraiite 3amauy: «Ha ¢abpuke B nmepBoM Iiexe CIIHUJIH
120 xocTioMOB, a Bo BropoM — 80 KocTioMOB. B mepBoM nexe
IIAJIHX B Yac Ha 2 KocTioMa OoJiblle, Y4eM BO BTOPOM, M pa-
6oranm Ha 2 4 G6ojsbme. CKOJIBKO KOCTIOMOB B Yac IIUJIH B
nepBoM Iiexe?»

IIycTs X KOCTIOMOB B Yac IIMJIM B IIepBOM Iiexe. BriGepure
ypaBHeHHe, COOTBETCTBYIOIIlee YCJIOBHIO 3aJadyH.

120 80 _ 120 80 _
1)x—2_7_2 3 x+2 x_2

120 80 _ 80 120 _
2 T_x—z_z 4);vc—2 x =2
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12. Pemure HepaBeHcTBO 13x >9x+ 2(3x—11) — 6.

1) x<-28 3)x<1
2)x<14 4)x>1

13. Ha pucynke n3o6pakeH rpaduk ¢pyukuuu y = f(x). Pemure
HepaBeHCTBO f(x) <O.

1) (—o0; —2) U (2; +00) X
2) (-00; =2) U (05 2)
3) (-2;0) U (2; +o0)
4) (—o0; 0) U (2; +00)

14. Kax[oii mocjegoBaTeIbHOCTH, 3aJaHHON YCIOBUAMM (JIeBBIA
cronber), MOCTaBbTe B COOTBETCTBHE BEPHOE YTBEpPXKAEHHE
(npasBeIit cTONIOELL).

A) x,=4n 1) ITocnemoBaTeIbHOCTL — apudpMeTHUYECKAA
nporpeccus

B) y,=10" 2) IlocienoBaTeIbHOCTE — reoMeTpHUYECKAas
nporpeccus

B) z,=n*+1 3) ITocnenoBaTeabHOCTH He ABJIAETCA HH
apudmMeTHYECKOIl, HU reOMeTpHUYEeCKO
nporpeccuen

OTtser: | | I I I |




IOUATHOCTHYECKASI PABOTA N7 121

15. 'paduk KaKoii KBafpaTHUYHOH QYHKIHMM H300pakeH Ha pH-

CyHKe?
1)y=-x2+4x+5 Y
2)y=x2-4x-5
3)y=—x2-6x-5
/ \ It
4) y=x2+6x+5 R
0/1x
| 1A
A]Lr \
'IL"*T
1

16. Ha rpadpuke mokasaHO KOJHMYECTBO aBTOMOOMJIeil MapKu A
U MapKHu B, npogauHBIX 3a rox. IIo ropu3oHTANN OTJIOMKEHBI
MecCsAIbl, II0 BEePTHKAJIH KOJHYECTBO aBTOMOOMJIeH, IpogaH-
HBIX ¢ HayaJjia rojia B JeCATKAaX ThICAY MITYK.

10 TeIC. mT.

1 S S O e e S i

- D W A O N 0 ©
i
i
(Sl
W/
%
|
i
1
!

=

fins ®eB Map Anp Mait Hiorm Hion ABr Cern Oxr Hoa [ex

CxoJpbKO aBTOMOOMJIEH 00eMX MAapoOK ObIJIO IIPOJAHO 34 TPH
OCeHHUX Mecsla (CeHTAOPb, OKTAGPhL, HOAODH)?

Orser:
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Yacts 2

3adanusa amoit wvacmu (17—-21) evinonnaiime ¢ 3anucvio pe-
weHus.

17. Ilocrpoiite rpaduk GyHKIHH Y= —%xz +x+1. YkaKkuTe Hau-
0oJIbIIlee 3HaYeHUEe PYHKIIUH.

18. BrisicHuTe, HMeeT JIM1 KODHU ypaBHEHHUE

2x2 - V3x+1= —\/§x+%.

19. IlepBrlil WieH apudMeTHUECKOH IPOrpecCHH paBeH 2, a pas-
HOCTBH apu(dMeTHUecKOil nmporpeccuu pasua 3. Haiigure cym-
MY BCeX ABY3HAYHBIX YJIEHOB IIPOT'PECCHH, HEe KPATHHIX 4.

20. HajiguTe HaubGoJIbIIIee 3HAUCHNE BHIDAXKEHUA

12
(x-y-3)2+|x+y-5/+3

Hpn KaKHX 3HAYeHUAX X U Yy OHO ,uoc'mrae'rca?

21. Hatigure Bce 3HaUe€HUA kB, IPH KOTOPHIX IpAMas y = kx nepe-
CeKaeT B OJHOMH TOYKe JIOMAHYIO, 3aJaHHYIO YCIOBHEM:

-2x, x < -1,
y=1< 2, -1<x<2,
3x—-4, x> 2.



JAuarnocruuyeckas padéora Ne8
Yacrs 1

. Pacmonmoskure B mopsaaxke yo6eiBamusa uuciaa: —16,7; —17,6;
-17,06; -17,76

1) -16,7; -17,6; —17,06; —17,76
2) -16,7; -17,06; —17,6; —17,76
3) -17,76; -17,6; —17,06; —16,7
4) -17,76; —-17,06; —17,6; —16,7

. Kakoe ua yucen v/4000, /0,081, /0,0016 sBisierca pamuo-
HaJbHBIM?

1) v4000 3) v0,0016
2) +/0,081 4) HM OOHO M3 3THUX YHCeJ

. Cyrounaa HopMa IOTpebJieHHA YyriaeBoAoB cocrasider 280
rpammM. Ilopmusa omiiera B cpefHeM cOmep:KHUT 39 rpaMm yr-
J1eBoJ0B. CKOJIBKO IPMMEPHO IIPOLIEHTOB OT CYTOYHON HOPMBI
norpebJIeHUs YriIeBOAOB NOJYYHUT YeJOBEK, CheB IIOPIHI0 OM-
Jgera?

1) 7% 2) 0,7% 3) 14% 4) 0,14%

. BerumcauTe 3HaueHUe BhIPDAYKEeHUA % npua=9,8; b=-2,1;
c=0,7.
Orser:

. ITemexon uper co ckopoctbio 1,5 m/c. Kakoe paccrosanue
(B KM) OH mpoiigeT 3a uac?

Orser:

. B xaxoM ciydae BeIpa)KeHHe IPeo6pa3oBaHO B TOMKAECTBEHHO
paBHOe?

1) -T(y-x)=Ty-Tx 3) (x—4y) 2x+y) =2x%—Txy—4y>
2) (x+8y) (y — x) =x%— 8y? 4) (2-x)(x—-2)=4—x2
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7.

10.

11.

OUATHOCTHYECKAS PABOTA N8

9 5
YHPOCTHTe BBIDaXeHunue 5 + —3;
3 52
o 3 5y
52 4
?) 152 4 L
Hai 4,2-10-3
. anuauTe 4acTHOe 7. 10_5 . OTBeT 3anuIIuUTE B BH]Je IIeJoro

YyCcJa UIN JeCATHYHOH Apo0H.

Orser:

Pemure ypaBuernune 3(9 —x)=11(x+3) +1

OTBerT:

Iapa6oas y=x2 - 3x+1 u y=—x2 — x + 5 mepecexaoTcs B
IBYX TOYKaX. BEIYMCINTE KOODAUHATE TOUKH B.

vy

N

IIpouunraiite 3agauy: «OT TypO6assl 4O CTAHIIUHM TYPHUCT JOIIEJI
nemkoM 3a 4 4. Ha Besocunezne oH cMor Obl IIPpOEXaTh 3TO
pacctosinme 3a 3 4. MI3aBecTHO, UTO Ha BeJIOCHIIeJle OH e€JeT CO
CKOpOCThIO Ha 4 KM/4 GoJsbmmeii, yem upger nemxkoMm. C Kakoi
CKOpOCTBIO (B KM/4) IIIeJI TYPUCT OT TypOashl A0 CTAHIUU? »
BriGepuTe ypaBHeHHe, COOTBETCTBYIOIlee YCJOBHIO 3aJaydH,
ecamn 6ykBoi x 0603HaYe€HA CKOPOCTH (B KM/4), ¢ KOTOPOH Ty-
PHCT IIeJ MeIKOM.

OTBerT:
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1) 3 =4 3) 3~ Z =4
2)4(x—4)=3x 4) 4x=3(x+4)

. Pemmure HepaBencTBo 15x —5(2 — x) < -17.

7 7
1)x<20 3)x>%

7 7
2)x<—20 4)x>—%

. Pemrure nepaBenctBo (x —3)(x+4)(x+1)(x—-1) <O.

1) (—o0; —4) U (-1;1) U (3; +o0)
2) (-4;,-1)u(1;3)

3) (—o0; —1) U (8; +00)

4) (—o00; —4) U (3; +00)

. Kasxxgoit mocnenoBaTeIbHOCTH, 3aJaHHON YCIOBUSAMHU (JIeBBIi
crosben), 1I10CTaBbTE B COOTBETCTBHE BEDHOE YTBEPIKIEHHE
(mpaBhIii cToJsben).

A)a,=(n+2)* 1) ITocnegoBaTeILHOCTE —
apudMeTHyecKas IPOrpeccUs

B) b, =4"+2 2) ITocsie0BaTEIBHOCTD —
reoMeTpH4ecKas IPOrPeCCHS

B) ch,=4(n+2) 3) ITocenoBaTeIbHOCTH HE
SIBJISETCA HU apudMeTHYEeCKOi,
HHU TeOMeTPHYeCKOH
nporpeccuen

(0] :
b | [
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15. Kakasa us napa6on asisercsa rpadpuxom GyHKmum y=2x2 +
+5x—3?

OTBerT:

16. Ha rpaduke nmoxasaHO KOJHUYECTBO aBTOMOOHMJeHl MapKu A
u Mapku B, npogarHbIX 3a rof. IIo ropusoHTaNIH OTJI0MKEHBI
MecsAnbl, 10 BePTHKAaJM KOJHUYECTBO aBTOMOOMJIEH, IpoJaH-
HBIX 3a MeCHI] B ThICAYaX IITYK.

THIC. OIT.
30 +— T

25+

I
| ! ' [ ‘ !
| . —
fAus ®eB Map Anp Maii Uon Uon Asr Cern Oxr Hoa ek

Ckroubko aBTOMOOMJIEH 00enx MapoK OBLIO IIPOJAHO 3a TPH
OCEeHHHMX MecAna (CeHTsa0pb, OKTA0pPb, HOAGDSE)?

OTaer:




17.

18.

19.

20.

21.
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Yacts 2

3adanua amoit wacmu (17-21) evtnoansaiime ¢ 3anucvio pe-
weHua.

IocTpoiite rpaduk dbyukmun y = —2x% — 2x + 1. Yraxure
HauboJblee 3HaUYeHUE QYHKI[UH.

BriacHuTE, HMeeT JIX KODHU YpaBHEHHE
2x2-V2x+1=+v3-0,5.
IlepBniii uneH apugpmMeTHUEeCKOi porpeccuy paBeH 4, a pas-

HOCTb apudMeTHUYeCcKOIi nmporpeccuu paBHa 2. Haiigure cym-
My BCeX JBY3HAUHBIX YJIEHOB IIPOrPDECCHH, He KPATHHIX 3.

Haiigure HanboJIbIlIee 3HAYEHUE BHIPAXKEHUSA

12
(x-y—-2)2+|x+y—6/+2°

IIpn KakMx 3HAYEHHUAX X M Y OHO AOCTHUraeTcaA?

Haiignre Bce 3HaUueHUA B, IpH KOTOPHIX NIpAMas y = kx nepe-
ceKaeT B ONHOM TOUYKe JIOMaHYIO, 3aJaHHYIO YCJIOBUEM:

-3x, x< -1,
y=1« 3, -1<x<2,
3x-3, x>2
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Yacts 1

. Haiignre 3HaueHUe BBIpAYKEHUA a—'—;—b— npu a=8,4; b=-1,2;

c=-4,5.

OrTser:

. nuHa mara yesoBeKa a cM. IIo kakoii ¢opMyJsie MOXKHO BBI-
YHUCJIUTh PACCTOAHME S (B MeTpax), KOTOpOoe IPpOigeT ueso-
BeK, cfeJas n maros?

—an = - -_a
l)s—100 2) s=100an 3)s=an 4) s 1007
5, -2
. IIpeacraBbTe BHIpa)keHHE gi0 B BUAE CTENeHH C OCHOBa-
HUEM a.
1) a2 2) a4 3) al3 4) a7

. Kakoe m3 ciexymomux BBIPaXeHHUH TOXKJECTBEHHO DAaBHO
npoussegeHuio a(a — 2)?

a(2-a) 2) —a(2+a) 3) —a(2-a) 4) —a(a-2)

1 (b_a
b—a \a b/’

. anoc'm're BbIDaAXXE€HHUe

OrTser:

. OngHa U3 TOYEeK, OTMEeUeHHBIX Ha KOOPAMHATHOM IIPAMOIA, CO-
OTBeTCTByeT unuciay v39. Kakasa sTo Touxka?

1) Touka Q 2) rouka M 3) Touka N 4) Touxa P



10.

11.
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. Typucruueckaa ¢upmMa opraHusyeT TpexJHEBHBIe aBTOOyC-

HbIe 3KCKypcuH. CTOMMOCTBL 3KCKYPCHH AJIA OAHOrO 4eJOoBe-
Ka cocraBiasier 2500 p., rpynnaM IpeaoCTaBASIOTCA CKHIKH:
rpynmne or 3 go 10 uenosexk — 5%, rpymnne 6oaee 10 ueno-
BeK — 10% . CKOJBKO 3alJIaTHT 3a 9KCKYPCHIO Irpylma M3
6 uyemoBek?

1) 15000 p. 2) 2375 p. 3) 750 p. 4) 14250 p.

. UncnenHocTh HacexeHus VIHqoHe3nu cocrasiser 2,4-108 ye-

soBeK, a I'pysun — 4,7 - 10°% yemosex. Bo ckoabko pa3 umc-
JIEHHOCTb HaceJjieHHMsI VIHJOHe3uH GOJIbIlle YMCJIEHHOCTH Ha-
cenenus I'pyaun?

1) npumepso B 1,9 pasa
2) npumepHo B 510 pas

3) npuMmepHO B 51 pas

4) npumepHO B 5,1 pasa y
. Ha pucyske msobpakeH rpaduk QyHK-
1197071
y=-8x2—5x+2. A
Briuucanre abcuuccy TouKH A. 0 x
OrBer:

PemuTe cucreMy ypaBHeHHIt

2x -3y =11,
S5x+y=2.

Orser:

IIpounraiite 3amauy: «PaccrosiHume MexxkIy ABYMA NpHYasa-
Mu 10 pexe 14 kM. Ha nyTh oT ogHOro npuyaja a0 Zpyroro
MPOTHB TeUeHUA MOTODHAA JIOAKA 3aTpaTujia Ha 1 4 6oJbie,
yeM Ha OOpaTHBIN IIyTh IO TedeHHI0. Haiifure coGCTBEHHYIO
CKOPOCTB JIOAKH, €CJIM CKOPOCTh Te€UEeHUSA PEKH 2 KM/U».
O603HaubTEe OYKBOH X COGCTBEHHYIO CKOPOCTB JIOAKH (B KM /1)
H COCTaBbTe YpPaBHEHHE II0 YCJOBHIO 3afayuH.
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_ 14 14
1) 14(x-2)-1=14(x+2)  8) 05 -4~
14 14 _ e o

12. Kakoe u3 cJieJyIOIUX HEPABEHCTB He cJieAyeT U3 HepaBeH-
cTBa @ —c<b?

1)c+b-a<0 3)c>a-b
2)a-b-c<0 4)a<b+c
13. I[JIH KaXJa0ro HepaBeHCTBa YKaXHUTe MHOXXECTBO ero peiuie-
HHUH.
A) x2+9<0 1)@
B) x2-9<0 2) (—oo; —3) U (3; +00)
B)x2-9>0 3) (-3;3)
A B B

(0] .
e

14. YneHHl NOCJEROBATEIbHOCTH MOXKHO H300pa’kaTh TOYKAMH
Ha KOOPAMHATHON IJIOCKOCTH. [[JIA 3TOro mo ropH3oHTAJIb-
HOH OCH OTKJIaJbIBAIOT HOMEp 4YJieHa I0CJIeLOBATEJIbHOCTH,
a N0 BePTHKAJBHON — COOTBETCTBYIOIIMH YJeH IIOCJenoBa-
TeJIbHOCTH.

aﬂ A

SY

T

|

|

|

I

|
L-———-

Ha pucyHKe H300pa’keHbHl TOYKAMH IIepBble CE€Mb YJIEHOB
apudMeTnueckoil nporpeccun (a,). Haiigure a, u d.

Orser:




15.

16.

17.

18.
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Kakasa n3 npaMbIX He IepeceKaeT rpabuK GYHKIUHU Y= _325?
1)x=2 2)y=3«x 3)y=-4x 4)y=-6
Ha pucynke nsobpaskeH rpadpuk GyHKIuu y=f(x), safaHHOMK

Ha npome)xyTke [—1; 4,5]. VI3 npuBeaeHHBIX HHUXKE yTBep-
JKAeHUIl BeIGepuUTe BepHOE.

1) HaumeHnsbmee 3Hauenue dyHknuu y = f(x) paBao —1,5.
2) dysknuda y = f(x) yoriBaeT Ha npomexyTke [1; 4,5].
3) f(x) <0 mpu -0,5<x<4,5.

4) f(-1)=0.

Yacts 2

3adanusa amoii wvacmu (17-21) evinonudiime ¢ 3anucvio pe-
weHnus.

PasiouTe Ha MHOMKUTEIN
c2-a-1+ac?

Haiigure o6aacTh onpenesieHUss BRIPaXKeHU

V28 — x — 2x2
2x+ 7 )
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19. Haiignre cymMMy Bcex HATYPaJIbHBIX YHCeJ, He NPEBOCXOA-
mux 160, KoTophIe He AeaATCA Ha 4.

20. Pemure cucTreMy ypaBHeHH

(2y+1)(x-3) =0,
22 —x—-2y=09.

21. HaiiguTe Bce 3HaUEHHUS k, IIPH KOTOPHIX NIpAMad Y = kx nepe-
CeKaeT B TpeX pasIMYHBIX TOUKaxX rpadpuk GyHKIHH

2x+4, ecaum x < -3,
y=+< -2, ecanm -3 < x <3,
2x -8, ecaum x > 3.



Pemienue 3agaHuii nepBoOM YacCTH.
IIpenocrepexenunsn. CoBerst

1. Haiigure 3HaueHNe BHIDAYKEHUA g%—_é npua=8,4; b=-1,2;

c=-4,5.
Pewenue. Hy>XHO NOACTABUTHL 3HAYEHUS II€PEMEHHBIX B BHI-
: 45 .
8,4+ (-1,2) _ 8,4-12 7,2 72 _ 9.8 _ 8 _ _1.6
-4,5 -4,5 ~— —-4,5 45 9.5 5 >
Orser: -1,6.

Hpyeue pewenus. 1. IlocTaBuB 3HaYeHUA NePEMEHHBIX B BHI-
pa’keHHe, BBIIOJHHUTH JEHCTBUA HAJ YHUCIAMHU (ZeJleHHe MOYKHO
BBIMOJIHUTDL «YTOJKOM)» ).

894 + (_1’2)

45 =(8,4-1,2):(-4,5)=17,2: (-4,5) = -1,6.
2. YMHOXHUM YUCJHUTEJ]b U 3HaMeHaTeJb Ha 10:

a+b _ 10a +10b
c 10¢ °’

IIoACTaBMM 3HAYCHHUSA IIEPpEMEeHHbIX.

84+(-12) _ 72 _ 72 _ 9-8_ 8_ ¢
45 45 45 9.5 5

ITpedocmepesxcenue. He morepsiiTe 3HaK BHIpaKEeHUA.

Cosem. Onpenennte 3HAK YUCJIUTEJs, ONpeAeJuTe 3HAK APO-
6u. Bce meiicTBUSA HY’KHO BHIIIOJHHATH MAKCHUMAJIBHO IIOAPOOHO Ha
YepHOBHKE.

2. [lnimua mara 4dejioBeka a c¢M. Ilo kakoit ¢dopmyse MOKHO
BEIYHCJINTDH PACCTOAHUE S (B MeTpax), KOTOpoe IIpoijer ye-
JIOBEK, cheJlaB n maros?

_an - - =
1)s_100 2)s=100an 3)s=an 4) s 100m




134 9K3AMEHAIIMOHHBI BAPHUAHT 2008 F'OJA

Pewenue. YToOBI HAWTH paccTOSHME B CM, HYKHO IJIUHY
mara yMHOXKHTb HA YHCJO IIAroB: 4 -n. YTobwl paccTosgHue
BBEIDA3UTHL B METpax, HYXKHO a4 -n pasgenuTb Ha 100, Tak Kak
a-n

100 cMm =1 M, notyyuMm s = 100"

Orser: 1.

Hpyzoe pewenue. IlonpcTaBUM KOHKPETHBIE 3HAYEHUS, HAIIPH-
Mep, AauHa mara a =60 cM; czesnano n=>5 maros. Torga 3a 5 ma-
roB npoiigero — 300 cm =3 M.

IToacTaBnasieM 3HAUYeHHUS NIePEMEHHBIX B BEHIPAsKeHHS:

1) 610T05 =3 — BepHO;

2) 100:60-5=30000 — ueBepHO;

3) 60-5 =300 — HeBepHO;

4) % = % — HEeBEepHO;

Ecnu BoiGpaHHbIe 3HAYEHUS AJIMHEI IIara ¥ KOJHYeCcTBa IIaroB
He II03BOJISIIOT ONIPEJEJUTh BEPHBIA OTBET, HY}KHO B3ATH APYTYIO

napy 3THX 3HaYEHWH.

IIpedocmepeixncenue. He 3abyabTe paccTOsSsHHME, BHIPaKeHHOE
B CM, IIePeBeCTH B M.

Cosem. 3anumure: 100 cm=1 m.
006s3aTeJbHO IOACTABbTe KOHKPETHBIE 3HAYCHUS IIePeMEeHHBIX
M HaliIuTe 3HAUEHUA PACCTOSHHH MO IPeJIOKeHHEIM GhopMyJIam.

5, -2
3. IIpeacTaBbTe BHIpAXKeHHE ~gl0 B BHJe CTeIleHHU C OCHO-
BaHUEM Q.
1) a20 2) a4 3) al3 4) a7
5, -2 5+(-2) 3
a-a a a 3-10 -7
Pewenue. = ====a =a"'.
al0 al0 al0
OTsBerT: 4.

pyzoe pewernue — «0T OTBETa>.
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a’.a-2

1) = a=20,a%.a2=a"20.410, g3 =q~10 — gepepnoe pa-
BEHCTBO IIPH JIOOBIX 3HAYEHUAX a;
5.,-2
2) aa—fo =a%,a%a2=a"*.4! a3 =a® — meBepHOe paBen-
CTBO IIPH JIOOBIX 3HAYEHUAX a;
5.,-2
a’-a -
3) B a3, a®.a=2=al!3.4l%, a3 = a?3 — HeBepHOe paBeH-
CTBO IH JIO6LIX 3HAYEHHAX a;
5.2
a’-a - o _
4) =4 ", a%-a2=a"".a'%, a®=a® — BepHOE paBeHCTBO

IIpA BCeX AOIIYCTHUMBIX 3HAYEHHUAX a.

IIpedocmepencenue. He ommbuTech B IPUMEHEHHH CBOMCTB
cTeneHel JJA BHIPAXKEHUH ¢ OQJUHAKOBBIMHM OCHOBAHHUSIMH.

Cosem. Ha yepHOBHKe BHIIHIIINTE CBOMCTBA:
a™-a" =a™", =—=a™:qa" =a™".

AkkypaTHO (6e3 BCAKHMX COKpAaIlleHHil) 3allMIINTe IIPUMEHEeHUe
CBOMCTB M BBHINIOJIHUTE JEeHCTBUA.

4. Kakoe U3 cJeAyIOIMX BBIPDAXKEHUI TOMKJECTBEHHO DPaBHO
npousBegeHuio a(a —2)?

1) a(2-a) 2) —a(2+a) 3)-a(2-a) 4)-a(a-2)

Pewenue. IIpeobpasyeM gaHHOE BHIPaYKEHHE:
a(@a-2)=a-a-a-2=a’-2a.

IIpeobpasyeM BeIpa’KeHUSA:

1)a(2-a)=a-2-a-a=2a—-a?=—-a%+ 2a — He coBnajgaer c
HCXOTHBIM;

2) —a(2+a)=-a-2-a-a=-2a—a?=—-a% - 2a — He coBnagaeT
C MCXOXHBIM;

8) —a(2-a)=-a-2-a(-a) =—-2a+a?=a? - 2a — coBnagaer
C MCXONHBIM;

4) —a(a-2)=-a-a—a-(-2)=—-a%+ 2a — He coBnagaeT c uc-
XOLHBIM.
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Otser: 3.

pyzue pewenus. 1. IIpeobpasyeM BhIpaK€eHUS U CPABHUM C
HCXOAHBIM.

1) a(2 —a) =a(-a + 2) = —a(a — 2) — He coBIafaeT C MUCXOJ-
HBIM;

2) —a(2+a) =—-a(a+2) — He coBnagaeT ¢ UCXOAHBIM;

3) —a(2-a)=-a(-a+2)=a(a—-2) — coBmagaeTr ¢ HCXOJHBIM;

4) —a(a — 2) — He coBNajxaeT ¢ UCXOAHBIM.

2. BosbMeM Kakoe-HHOyIb 3HAUEHHE IIEPEMEHHOIi, HAIpUMep
a=1.

IIpu a =1 ucxoaHoe BrIpakeHue paBHo: 1:(1-2)=-1.

1) 1-(2—-1) =1 — He coBIazaeT ¢ UCXOAHEIM;

2) -1-(2+1) = -3 — He coBmagaeT ¢ UCXOLHBIM;

3) -1:(2-1)=-1—coBnazaer ¢ HCXOZHHIM;

4) —1:-(1 - 2) =1— He coBHajaeT ¢ HUCXOTHBIM.

Ecau BpIOpaHHOE 3HaUeHHEe He II03BOJIUT ONpPeNeJUTh BepHBIMH
OTBET, HYKHO B3ATh APyroe 3HauYeHHUe.

ITpedocmepesxcenue. BoamorkHa omubKka B 3HAKaX.

Cosem. Ha uepHOBHMKe IIOCTapaiiTech IIPUBECTH ABa DasjNy-
HBIX BApMAHTA PeIIeHusd.

Hanpumep, npeo6pa3oBaB BhIpaXXeHNs U OIpeNeJUB, YTO HC-
XOJHOE ¥ TpPeThe BHIDAYKEHUHA TOXKIAECTBEHHO PaBHEI, IIOACTAaBbTE
B 9TH BBIpa)KeHHUA KOHKDETHhIe 3HAUYEHUA IepeMeHHOH u ybexu-
TeCh, UTO 3TH BHIPAKEHUA NPHHUMAIOT DaBHbIe 3HAYEHUS.

1 b a
5. YnpocTuTre BHIpa)keHHUe b—a’ (E - 5) .

1 (b_a\_ 1 (bb_aa)_
Pewenve. 1o (2-0)=plo (B0 -0ud)-

1 .b2_a2:1.(b2_a2): b2 — a2 :(b—a)(b+a):b+a
b-a ab (b-a)-ab (b—a)-adb (b—a)-ab ab ’

b+a

OTBer: 2

ITpedocmepescernue. BosaMOKHBI OIIMOKM B DA3JIOKEHHUH Ha
MHOYKHTEJHN YUCTUTENS.
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Bo3mo:xHO HemoJIHOe pellleHHe — 0e3 COKpAIlleHHsl Apo0u 3a-
JaHWe CYNTAETCA HEBHIIIOJHEHHEIM.

Cosem. Ha uyepHOBHKe IIOCTapaiiTech 3alHMCcaTh IOJPOOHO Bce
npeo6pasoBanus (IOMHHUTe, YTO IIPH IIpeo6pasoOBaHUHM JPOOHBIX
BHIpAXKEHHUH Bcerja HY’XHO IIDOBEPATHh Ha BO3MOYKHOCTH COKpa-
IeHUA Apo6M) M 06A3aTeJILHO NMOACTABbTE HECKOJbKO 3HAYEHUIH
nepeMeHHEIX.

Hanpumep, gonycTus OomMOKY B IpUMeHeHHH GOpPMYJIBI pas-
—a
ab ’

IIpu a =1, b=2 ucxogHoe BhIpa)keHUE

b
HOCTH KBaJpaToB, IIOJIYYHUTE OTBET.

paBHO
1 (2 1)\ _,.(2_1\_,_1_41
2—f(T‘§)‘1(1 2)‘2 3 =13
b—a 2-1_1
ab PO T T3

3HaueHHUA BHIPDAYKEHUA He PABHBI — 3TO CBHUAETEJLCTBYET O JOIy-
IIeHHOM omubKe, CaeJ0BaTeJbHO, HY>KHO Ilepepemars.

IIpu a=1, b= 2 noayuyeHHOe BhHIpa’keHHE

6. OnHa U3 TOYeK, OTMEYEHHBIX Ha KOOPAMHATHOH IPAMOIi,
cooTBeTcTByeT yucay v39. Kakasa aTo Touka?

M N | Q

I ° 4
T & T

6 7

8
1) Touka Q 2) Ttouxka M 3) Touka N 4) Touxka P

Pewenue. 6=1/36, 7=149, 8 =64.

i 3

Il 1 °
T >

V36 V49 V64

V36 < v39 < V49, ciemoBareJbHO, YHCIYy V39 COOTBETCTBYET
onHa u3 ToueKk M uau N.

M N P Q
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Touxka M 6auxe K yucay V36, touka N 6amxke k v49.
OTMeTHM cepe,zmny orpeska: 6,5 =/42,25.
V36 < /39 < /42,25, cregosaTenbHO, YHuCTy V39 COOTBETCTBY-

et Touxka M.
OTBer: 2.

IIpyzoe pewenue. /36 < /39 < V49, ciemoBaTenbHO, UHCITY
v/39 coorBeTcTByer oaHa u3 Touek M mam N.

62=36;6,12=37,21; 6,22 =38,44; 6,32=39,69. CiegoBaTresn-
HO, 6,2< \/_ 9<6,3, T.e. yncay \/_ 9 coorBercTByeT Touka M (6;111-
JKairasa K 6).

IIpedocmepexcenue. He Toponurech ¢ BEIGODOM OTBeTa, He
clesaB KaKUX-JIN0O pacueTos.

Cosem. Omnpegfenure, MeXAy KAKMMH IIOCJIeLOBATEIbHBIMU
[[eJIBIMH YMCJIAMHU HAXOLUTCA YHUCIO0 v/ 39.

Eciu 3TOro HeZOCTATOYHO, TO HYXKHO M3BJE€Yb KOPeHb C TOY-
HOCTBIO J0 AeCATHIX.

7. Typucruyeckas ¢upMa OpraHu3yeT TpexJHeBHbEIEe aBTOOYcC-
Hble 3KCKypcuH. CTOMMOCTH 3KCKYPCHU AJIA OLHOrO de-
JoBeka cocraBaser 2500 p., rpynnamM IpeoCTaBJISIOTCS
ckugku: rpynme ot 3 go 10 uemoBek — 5%, rpynme 60-
snee 10 yenosek — 10% . CKOJIBKO 3aILIATHT 32 9KCKYPCHIO
rpynna u3 6 gemoBex?

1) 15000 p. 2) 2375 p. 3) 750 p. 4) 14250 p.

Pewenue. TlonHas CTOMMOCTb IIYTEBOK AJA I'PyHnsl ua 6 ue-
JoBeK OyxeT coctaBaaTs 2500-6 = 15000 pybueii.

Jlna rpynnsl u3 6 4enoBeK AelicTByeT cKUAKaA B 5%, T.e. rpym-
na JoJkHa 3anaatutbh 95% ot noaHoi# croumoctu: 15000:0,95 =
= 14250 py6aeii.

OTsBer: 4.
Ipyzoe pewenue. Ina rpynnsl u3 6 4es0BeK AeHCTBYeT CKUA-

Ka 5%, T.e. CTOMMOCTb 3KCKYDPCHH IJIA KaXIOTO YeJIOBEKa U3
3TOi rpynnel MeHbIne Ha 5% . BBIUMCIMM CKHIAKY AJISA OZHOTIO
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yesoBeka: 2500-0,05=125 p., Torga CTOMMOCTb 3KCKYPCHH AJIA
ofgHOro yeaoBeka: 2500 — 125 =2375 p.
CronMoCTb BKCKYPCHH AJA Beeil rpynnel: 6-2375=14250 p.

ITpedocmepexcenue. [loBoguTe pellleHHe A0 KOHIA — HAWAA
CTOMMOCTS 3KCKYPCHH [JIS OAHOI'O YeJIOBEKAa, HY’KHO HAWTH CTO-
MMOCTh 3KCKYPCHH BCe# I'DYINEI; HAXAA CKUAKY AJA FPYNIbI, HE
3a0y/IbTe HAMTH CTOMMOCTh BCeil 9KCKYPCHH.

Cosem. IlpeacraBbre cebe, YTO 3TO BHI JOJKHEI 3allJIATUTH 34
9KCKYpCHIO rpynmbl. Kak OOBIYHO NPOUCXOAUT: KaKABIH cHaer
no 2500 py0sei (CKOJBKO MOJYYHIIOCH?), & IOTOM Ka)XAOMY BO3-
BpalaeTcsa CKMAKAa (CKOJBKO BCEro HY’KHO BepHYTh?). CKOJIBKO
ocrajoch?

ITocrapaiiTech pasHBIMH CIIOCOOAMH pPacCYMTATH CTOHMOCTH
SKCKYPCHUH [AJIS BCei IPYIIEI.

8. YuciaeHHOCTh HaceneHus MHmoHe3uu cocrasiaser 2,4 -108
yesoBek, a I'pysunm — 4,7 10°% venoBexk. Bo ckonbko pas
YHMCJIEHHOCTh HacesJeHns VIHAOHe3uHn 00JIblle YUCIeHHOCTH
HaceneHus I'pyauun?

1) npumepso B 1,9 pasa 3) npumepHo B 51 pas

2) npumepHo B 510 pas 4) npumepHO B 5,1 pasa

Pewenue. YToOBI HAWTH, BO CKOJBKO pa3 YHCJIEHHOCTH Ha-
ceqeHns VHpoHe3umu OOJIbIe YMCJIEHHOCTH HacejeHHs I'pysum,
Hy»kHO 2,4 -108 pasgenuTs Ha 4,7 106,

2,4-108  2,4-102-10% _ 240
4,7-108 4,7.108 4,7

= 51,06...

OrBer nog HoMepoM 3 «6iMIKe» K NMOJYUYeHHOMY YHUCIY.
OTrser: 3.

Ipyzoe pewenue. Hy:xHO nocrapaTbcs 3anucaTth (IPOYUTATh)
ypcJaa ¢ OJMHAKOBOM cTeneHbio 10.

2,4-108=2,4.10%2.10%=240-.10° = 240 muH.

4,7-106=4,7 max.
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Teneps genum 240 Ha 4,7, nonyuaem 51,0..., BEIGHpaeM Tpe-
TH# OTBeT.

IIpedocmepesxcernue. BEMMaTenbHO IPOYKTAiiTE YCIOBHE.

MoskHO mepenyTaTh KaKOe YHMCJIO Ha KAKOe AEeJIHUTh; MOYKHO
JOIYCTHTH OIIUOKHU IpM paboTe CO CTEIEHAMH; MOKHO JOIIYCTHTh
omuOKY IpH JeJIeHUH JeCATHUYHBIX Jpobeii.

Cosem. Onpenenure Goabinee yucyio. Boabimee umcao pasge-
JIUTe Ha MeHbIIlee.

9. Ha pucyske m3obpakeH rpahpux Y
dyHKIHHA

y=-3x2-5x+2.
\a

Briuuciaure abciuccy Touxku A.

Pewenue. Touka A — 3T0 TOUKa nepecedyeHUs rpadpura GQyHK-
IIMHU C OCBIO abCcIuce.

CocraBuM ypaBHeHue: —3x2 — 5x + 2 =0. YMHOKHM 06e yacTu
ypaBHeHHS Ha —1, mosyuum ypaBHeHue: 3x2+5x—2=0.

ITo dopmyne D = b2 — 4ac BbrIUNCIAEM AUCKPMMMUHAHT

D=52-4.3.(-2) = 25+ 24 = 49,

IIo dopmysie KOpHe# x1,2 = % HaxXoJuM KOpPHU:
-5-7 _ -12 -5+7 2 1
x=—=—:—2; Xo = = = = —,
! 6 6 2 6 6 3
Touka A JeXHUT IpaBee Havajia KOOPAMHAT, CJI€JOBAaTEJbHO,
abcimcca TOYKH A IOJIOKHUTENbHA, T.€. X = %

.1
OTtser: 3"
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IIpedocmepexcenue. He nbiTaliTech yragelBaTh, IIOTOMY YTO
YHCJIO MOJKET OBITh JPOGHEIM.

Cosem. PemaiiTe Tak, Kak BBl OIpUBHIKJIH. O6s3aTeILHO IIPO-
BepbTe KOPHHU IOJCTAHOBKO B ypaBHEHHeE.
Kopenb u3 juckpuMuHaHTa Becerga uspjiedercs. OTBeT MOYKHO

1
3allMCBHIBATh B JIIOOOM BHJE: KaK 3allHCAHO B OTBETE MJH X = §.

PopMyy JUCKPHMHHAHTA U GOPMYJY KOPHei HYXHO 3HATh.

10. Pemure cucreMy ypaBHeHHH

2x -3y =11,
Sx+y=2.

Pewenue. MoXXHO pemiaTh CHCTEMY YpaBHEHHUH JIIOOBIM CIIOCO-
00M: CJIO}KeHHeM, IOACTAaHOBKOM.

2x-3y =11, 2x -3y =11, 17x = 17, x=1,
Sx+y =2; 15x+3y=6; |2x-3y=11; |y=-3.

Oteer: x=1; y=-3.
pyzoe pewenue.

2x-3y=11, | 2x-3(-5x+2)=11, 17Tx=17, x=1,
Sx+y=2; y=-5x+2; y=-5x+2; | y=-3.

ITpedocmepexcerue. Ilpu pemeHUH cUCTeMbl YpaBHeHUI o0pa-
ImjaiTe BHUMaHNe Ha IIPaABUJIBHOCTh BHIYMCJIEHUH.

Cosem. PemaiiTe n100bIM crioco6oM, 00si3aTeJIbHO IIPOBEpPhHTE
HalJeHHbIe peIlleHus.
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11. IlpouuraiiTe 3agauy: «PaccTrognue MeKay AByMS IIpuyaa-
MH 110 peke 14 kM. Ha yTs OT 0fHOTO IIpHYaja 40 APyroro
IIPOTHUB TeUYeHUs MOTOpHAA JIOAKA 3aTpaTHjia Ha 1 4 60JIb-
me, yeM Ha 0OpaTHBIA NyTh IO TeueHHio. Haigure cob-
CTBEHHYIO CKODOCTB JIOAKH, €CJIM CKODOCTh TE€UEHHUS PEeKH
2 KM/4>».
0603HaubTe OYKBOH X COOCTBEHHYI0O CKOpPOCTb JIOAKH
(B KM/4) ¥ cOCTaBbTe YpaBHEHHUE II0 YCJIOBHIO 3aaUH.

1) 14(x—2) - 1=14(x+2) 3);15—;¥3:

14 _ _ oy _
Z)T_m 1 4) 14(x+2)-14(x-2)=1

Pewenue. x (kM/4) — coOCTBEHHass CKODOCTH JIOOKH, TOTAa
X + 2 (KM/4) — CKOpPOCTH II0 TeYeHHI0, X — 2 (KM/4) — CKOPOCTb
NPOTHB TeYeHHs.
Paccrosinue Me:xay npudyagaMu 14 KM, cjeJoBaTeJbHO,
14
x+2
14

(4) — BpeM#A IBHIKEHUS JIOAKH II0 TEUEHHIO;

(t{) — BpeMsd JBUKEHUS JOJKH IIDOTHB TeYEHHS.

Bpema ABHIKEHUS JIOJKH IPOTUB Te4eHUs GoJibIe, 4YeM IO Te-
14 14 ~1.

YeHHI0, Ha 1 yac, I0O3TOMY COCTaAaBHM aBHEHHE: d
’ ’ y yp x-2 x+2

Orser: 2.

Hpyzoe pewenue. IIpoaHannsaupyeM 3aluCaHHbIE YDaBHEHMS,
yuuThiBaf, 4To 14 —3To 14 kM, 1 —aro 1 yac, x + 2 (B KM/4) —
CKOPOCTh JIOAKH IO T€YEeHUIO, X — 2 (B KM/4) — CKOPOCTH JIOZKH
IIPDOTHB TeYEHHUH.

1) 14 kM ymHOXaeM Ha x — 2 KM/4, nmoaydaem 14(x — 2)
KM2 /4, I/Is kM2 /4 Henb3A BhIYECTH 1 u.

2) z_g  [YTh Pasfelnnn Ha CKOPOCTb NPOTHB TeUEHHUA M
nonqum BpeM# JBUKEHHNS IIPOTHUB TEUEHHUH;
14
12 NyTh pasfeluId Ha CKOPOCTh II0 T€YEHHIO U IOJYyYH-

JIX BpeMsA IBUXEHHUHA II0 TeUEeHHUIO,
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14 14 — OT BpeMeHH ABHMKEHHA IIPOTUB Te4eHUA OT-
x—-2 x+2
HAJMHA BpeMf [JBHYKEHUS II0 TeYeHHIO (BpeMA JBH)KEHHS IIPOTHB
TedeHUA GOJIbIIle BPEMEHH IBUYKEHUS 10 TeUYEHHUIO) U IOJYUMIHN
1 yac — cOOTBeTCTBYeT YCJIOBHIO.
14

x+2
YUJIU Bp-gMﬂ IBUKEHHUS 110 TeUYeHHIO;
14

x—-2
JIYYHUJIHA BpeMs JABHKEHUS IIPOTHUB TEYEHHUH;

14 14 — OT BPeMEeHH ABW)KEHHUA I10 TeUEeHHIO OTHSAIHU

x+2 x-2
BpeMs JBH)KEHHUA IPOTHB TeUeHUS U MOJydYuau 1 dac — He COOT-
BETCTBYET YCJOBHUIO (BpeMA ABH)KEeHHUS II0 TeUeHHIO 6OJIble Bpe-
MEHHM JBHIXEHUS IPOTHUB TeUEHHS).

4) PaccyxxgeHnsa TaKkue ke, KAK B IePBOM IIYHKTe.

— OyTHh PasgeIMIN Ha CKOPOCTH II0 TeYEHHUIO U IIOJY-

— IOYyTHh pa3geInJIn Ha CKOPOCTH IIPDOTHB T€UYEHHUA U IIO0-

ITpedocmepescernue. UYToObI He OIIUOGUTHCA: YCTAHOBHTE GOJIb-
mee ¥ OT GOJIBIIIET0 OTHUMUTE MEHBIIIee.

Cosem. IlocrapaiiTecb BHUMATEJIbHO IPOYNTATh YCJIOBHUE H Ca-
MOCTOATEJbHO COCTABUTh YpPaBHEHHE C YUeTOM 0003HAYeHHOIi Be-
auuuHel. IIpoaHamu3upyiiTe Ka)KJoe ypaBHeHHe C IO3UIUH Be-
JIMYMH (eCJIM NIYTh YMHOYKHUTH HA CKOPOCTh, TO BpeMSA IOJYYHUTh
Hesb3s). IlonpoOyiiTe pemuTs Kaxkaoe ypaBHEHHE U NIOHATh, pe-
aJbHA JIK CUTYAIlUA.

12. Kakoe u3 cleIyIOI[MX HEPABEHCTB He CJeAyeT U3 HepaBeH-
cTBa a—c<b?

1)c+b-a<0 3)c>a->b
2)a-b-c<0 4)a<b+c

Pewenue. a —c <b, uro osnauaer a—b—c<0.

IIpuBeseM KakJoe HEPABEHCTBO K 3TOMY BHIY.

1) c+b—-a<0— ymuoxuMm Ha (—1) u monyuum a—b—c>0—
He COOTBETCTBYET YCJIOBHIO.

2) a— b —c <0 — cooTBeTCTBYET YCJOBHIO.

3) ¢ >a — b, nepeHeceM Bce IepeMeHHEIE B JI€BYI0 YacTb H
yMHOXHM Ha (—1), moayuymm a — b — ¢ < 0 — coOTBeTCTBYET yCJIO-
BHIO.
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4) a <b+c— nepeHeceM B OJJHY YacCTh, HOJAy4YUM a —b—c <0 —
COOTBETCTBYET YCJIOBHIO.

OTtger: 1.

Ipyzoe pewenue. IlonpoGyeM moROGpaTH HECKOJBKO TPOEK
3HAUEHHUN a, b ¥ ¢ (CHJIBHO pa3IMYaOIHecs U pasjIHdalonIuecs
He3HAYMUTEJHHO).

PaccmoTpuM TpoiiKy: a =5, b=4, ¢ =2, yAOBIETBOPAIOILYIO
HMCXOJHOMY HEDaBEHCTBY.

1) IToxcTaBuM 3HaAUEHUA B HEPABEHCTBO C+b—a<0:2+4-5<
<0, 1 <0— HeBepHOE YHCJIOBOE HEPABEHCTBO (HEe COOTBETCTBYET
YCJI0BHIO);

2) moacTaBMM 3HAYEHHMS B HepaBeHCTBO a —b—-¢c<0:5-4-2<
< 0, -1 < 0— BepHOe YHCJIOBOE HEPaABEHCTBO (COOTBETCTBYET
YCJIOBHIO);

3) mojcTaBMM 3HAUEHUSA B HEpPaBeHCTBO ¢ >a —b: 2>5 -4,
2> 1 — BepHOe YHCJI0BOE HEPABEHCTBO (COOTBETCTBYET YCJIOBHIO);

4) TToacTaBUM 3HAYEHHUS B HEPABEHCTBO a <b+c¢: 5 <4 + 2,
5 <6 — BepHOE YHCJIOBOE HEPABEHCTBO.

ITpedocmepesxcernue. HenmpuBBIYHO CJIOKHAA GOPMYIHPOBKA —
€CTb YaCTHIIA «He».

BoamoskHa OomMOKa NIpHU IepeHoce IIepeMeHHON M3 OJHOI 4a-
CTH HEepaBeHCTBA B JPYyryio (H3MeHeHHe 3HAKa).

BoaMmoskHa omuOKa Ipy YMHOXKEHUH HepaBeHCTBa Ha (—1) —
He U3MEHHUJIM 3HAK HepaBeHCTBA.

Coseem. He 3a0nIBajiTe IPOBEPUTH HEPABEHCTBA AJIA KOHKDET-
HBIX 3HAYeHHWH NepeMeHHBIX.

13. ﬂﬂf Ka)XJ0ro HepaBeHCTBa YKa*XUTe MHOYKECTBO €T0 perie-
HHUHU.
A)x2+9<0 1) o
B) x2-9<0 2) (—oo; —3) U (3; +0)
B)x2-9>0 3) (-3;3)

Pewenue. PemmnM HepaBeHCTBA.
A) x2 + 9 < 0 — pemenuii HeT, CJeJOBATEJbHO X € & — OTBET
noa HomepoM 1.
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B) x2-9<0, (x—38)(x+3) <0, xec (-3; 3) — oTBeT MoK HOME-
pom 3.

+ -+
-3 3 X

B) x2-9>0, (x—8)(x+3) >0, xe (—o0; —8) U (3; +00) — oTBeT
mojs HoMepom 2.

Orset: 132.

Hpyzoe pewenue. OCOGEHHOCTh OTBETOB 3aKJIIOYAETCA B TOM,
YTO MHOYKECTBA He UMEIOT OGLMX TOYEK, I03TOMY MOKHO peIaTh
«OT OTBeTa».

>

-3 3

Hy»XHO B3ATH 3HAU€HHE M3 IIPDOMEKYTKOB M IIDOBEPHUTH IIpa-
BHJIBHOCTh HEpPaBEHCTB.

2) BosrmeM 3HaueHHE IIepEMEHHOH M3 BTOPOrO MHOJYKECTBAa:
-4,

IIpoBepsieM HepaBeHCTBAa:

ITpu x = —4 npoBepsieM HepaBeHCTBO A: (—4)2+9<0, 25<0 —
HeBepHOe YUCJI0BOe€ HEPaBEHCTBO.

ITIpu x = —4 nposepsiem HepaBeHcTBO B: (-4)2-9<0, 7T<0—
HeBEepHOe YHCJIOBOe HepPaBeHCTBO.

IIpu x = —4 nposepsiem HepaBeHCTBO B: (-4)2-9>0, 7>0—
BEpHO, T.e. BTOpOe MHOKeCTBO — OTBeT AJs HepaBeHCTBa B.

3) BoasmeM 3HaueHUe M3 TpeThero MHOXKecTBa: 0.

IlIpu x = 0 mpoBepsiem HepaBencTBo A: 02 +0<0, 9<0—
HeBepHOe YHCJIOBOe HePaBeHCTBO.

IIpu x = 0 nposepsaem HepaBencTBo B: 02 -9<0, -9<0—
BEPHO, T.e. TPeThe MHOKEeCTBO — OTBeT AJs HepaBeHCTBa B.

Ocranoch JJiss HepaBeHCTBa A — IepBHIil OTBET.

ITpedocmepexcerue. PaboThl 0UYeHb MHOTO, JIy4Ille He CIIEIIH-
re!
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Crnemute 3a 3HAKAMH, NPABUJIBHOCTHIO BBINOJHAEMBIX HeH-
CTBHH.

Cosem. O6sa3aTEIBHO IIpoBepbTE pEIleHNSA HEepaBeHCTB KOH-
TPOJIBHBIMH TOYKaMH.

14. YneHsl mOCJIEJOBATEJHLHOCTH MOYKHO HM306pa’kaTh TOYKAa-
MH Ha KOODAMHATHOMN IJIOCKOCTH. [IJIsl 3TOro mo ropu3oH-
TAJBHOM OCH OTKJIAABIBAIOT HOMED 4YJieHa, a 110 BepTHUKAaJIb-
HOM — COOTBETCTBYIOIUI YJIeH MIOCJIeJOBATEJIbHOCTH.

anp A
"7

|

t >

0 n

1
BN

I
.

ll?
‘
ot
YV[

Ha pucyHke m3o6pa’keHBl TOUKAMH II€pBHI€ CEeMb UYJIEHOB
apudMeTndecKoii nporpeccuu (a,). Haligure a; u d.

Pewenue. HatizeM aBe TOUKH KOOPAMHATHOM IIJIOCKOCTH C Iie-
JIOUMCJIEHHEIMH KOOPAMHATAMH M 3allMIIEM HX C y4eToM 0003HAa-
YyeHMii: a; = -5, azg=—4.

YuureiBasg ¢opmMyay n-ro 4ieHa apudMeTHUYeCKO# mporpec-
cuu: a,=a; +d(n—-1), sanuinem moJyueHHOEe PaBEHCTBO A3 =a; +
+ 2d, oTkyna Haiigem d =0,5.

OrseTt: a1 =-5;d=0,5.

Hpyzoe pewenue. N3BecTHO, uTO DopmyJsa a, =dn +b, rae d
u b — uucia, 3agaer apudMeTnueckyio nporpeccuio. Haiigem d u
b, yUYUTHIBasi, YTO BCe TOUYKH JIeIKAT Ha OJHOM IPAMOIl.

IIpamas a, =dn + b npoxogut 4yepes Touxku (1; —5), (3; —4).

d-1+b=-5, 2d =1, d=0,5,
d-3+b=-4; d+b=-5; b=-5,5.

a,=0,5n-5,5, orkyzma a; = -5, d=0,5.
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Ons onpenenenusa Koaddummenta d MOMXKHO BOCIOJIb30BATHCA
TeM, 4TO d — yrJjoBo# KoadbduuueHT npamoi (d =tg ¢, rae ¢ —

YroJ HaKJIOHA IpAMO# K ocu abcmucc). ITo pucysKy tg ¢ = %

3t

-5

{

1
ITonyuum a, = 3n +b. YuuTsBaf, 4YTO NpsAMas IPOXOJUT 4de-

pes (1; —5), maxogum b =—-5,5.

IIpedocmepexcenue. Crenure BHUMATEJIbHO 3a N€HCTBHUSIMH.

Briuncienue yrioBoro Ko3d@uIHeHTa ¢ IOMOIIBI0 rpadHuKa
TauT B cebe OIACHOCTH: MMOTePsA 3HAKA «MHHYC» (B cay4yae yOmIBa-
omei GyHEKIuN) 1 omrnboyHoe HaxoxkgeHue b (b MOKHO ciyTaTh
c ay).

Cosem. B aTtux 3ajayax HY’KHO KMCIOJIB30BATh (POPMYJIY N-TO
wieHa apuGMeTHYeCKOH IIpOrDeCCHH, JKejaTeJbHO BBIIIMCATH
HECKOJIBKO YJIEHOB, MCIIOJIb3yd KOOPAMHATHYIO ILIOCKOCTB C OT-
MeYEeHHBIMHM TOYKaMH.

IiA peleHHA HYI)KHO 6pPaTh TOJBKO T€ TOYKH, KOOPAHUHATHI
KOTODBIX — IleJIble YHMCJIa.

15. Kakaa u3 IpAMBIX He IepecekaeT rpabpuxk QyHKIHH

1) x=2 2) y=3x 3)y=-4x 4)y=-6
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Pewenue. Pemiats 6yeM «OT OTBeTa».

1) HaiigeM o0iipie TOUKHM NPAMOM x = 2 U rHIepOOJIBL Y = —%,

IJIAA 9TOTO NOJACTABMM 3HaUueHHe X B GOpMyay: Y= —%; y=-1—
ecTb o0mias Touka (2; —1) — He yAOBJIETBOPSAET YCJIOBHIO.

2) HaiigeMm o6iue TOYKHM NpAMOi y =3x U runepbosbl Yy = —%,

2
IJIL 3TOTO COCTABUM ypaBHeHHe: 3X = -3 3x2 = -2 — Her KoOp-

Heli, cleJ0BaTeJbHO, IPAMad He IepeceKaeT rpad®uK QYHKIINYA —
YAOBJIETBOPAET YCJIOBHIO.

3) Haitgem o6mme TOYKM HOpPAMOM Yy = —4x M runep6oJIBl
y= —%, JJIA 3TOr0 COCTABMM ypaBHEHHe: —4x = —%; x%= % —

IBa KOpHA, CJefOBaTeJbHO, IpAMas IepeceKaeT rpaduk GbyHK-
UM B ABYX TOYKAX — He YJOBJETBOPAET YCJIOBHUIO.

Ya
1 1 /|
| y=r4x ! y=3x
\ A
\ [
/
y=12 I\I/
| [0) R
x
[\
X=a 1
/ !
y::—-b X
\
IEEY/EE I BN

4) HaitneM o61iue TOYKHU NPAMO#H Yy = —6 u runep6os y = ——f—:,

2
AJI 3TOro COCTaBMM ypaBHEHHE: —6=—=;x= l — OAHH KODpE€Hb,

x 3

e
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cJIefJOBaTeJbHO, IpAMAasA IepeceKaeT rpa@uK QYHKIMU B TOUYKE

(%; 6) — He YAOBJIETBOPHAET YyCJIOBHIO.

OrserT: 2.

Hpyzoe pewenue. T'padnkom byHKIUN Y = —% ABJIAETCH T'H-

nep6oJia, BETBX KOTOPOI PAacCIIOJIOKEHBI BO BTOPOil M 4YeTBepTOM
YeTBepTAX.

CxeMaTHYHO HAPHCOBAB THIIep0OJIy M BCe IpPSAMBIE, MOXKHO
YBHUAETh, KaKasd IpsaMasd He MMeeT OGIMX TOYeK C runepboIoii.

ITpedocmepesxcenue. MOXKHO OTBETHTh He Ha BOIIPOC 3aJaHUS.

Cosem. MoXHO MCIIOJIB30BaTh JI000i cnocob pemeHus. I'pa-
tbuyeckmit crnoco6 00s3aTeJbHO HYXKHO IIPDOBEPUTh, COCTABHUB
ypPaBHEHUeE.

16. Ha pucynke msobpakeH rpadpuk ¢byHkmum y = f(x), 3a-
IaHHOU Ha npoMexkyTke [—1; 4,5]. I3 npuBegeHHbIX HUMKE
YTBePKAEeHUH BLIOEpHUTE BEepHOeE.

1) Haumensbiree 3Hauenue ¢pynknun y=f(x) pasuo —1,5
2) ®dynknusa y = f(x) yosiBaeT Ha npomexyTke [1; 4,5]
3) f(x) <0 mpu -0,6<x<4,5

4) f(-1)=0
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Pewenue. 1) HaumeHnblltee 3HaYeHHe GQYHKIMH (YHUTaeM rpa-
¢uk) paBHo (—1,5) — BepHOe yTBepKIeHHE.

2) ®ynknua y=f(x) yoriBaer (uuTaeM rpaduK) Ha IPOMENKYT-
Ke [-1; 1], cnremoBaTesqbHO, BTOPOE YTBEP:KIAEeHUE HEBepHOe.

3) f(x) <0 (unraem rpadpuk) Ha npomexyrke (—0,5; 3), cie-
JIOBaTeJILHO, TPeThe YTBEP)KAeHUEe HeBepHOe.

4) f(-1) =2,5, ciegoBaTeabHO, YETBEPTOE YTBEPIKICHHE HEBEP-
HOe.

Orger: 1.
ITpedocmepescernue. OTBeualiTe Ha IIOCTABJIEHHBIN BOIPOC.
Coeem. IlocrapaiiTech JaTh IHOJHBIA OTBET B KAXXJAOM IIYHKTE

C HCIOJIb30BaHMEM rpaduiKa, U TOJBKO IIOCJIe 3TOTO BHIOPATH TO
yTBepKAeHHe, KOTOpOoe OTBeYaeT Ha BOIPOC 3aJaHMs.

Pemrenue 3agaHuii BTOPOH 4aCTH.
IIpemocrepe:xkenus. CoBernl

17. Pa3noxuTe Ha MHOMHUTEIN

c—a-1+ac?.

Pewenue. ¢ —a—-1+ac?=c*+ac’-a-1=c?(a+1)-(a+1)=
—(@+1)(2-1)=(a+1)(c-1)(c+1).

IIpedocmepesxcenue. MOXHO pasjoKeHHe Ha MHOMKHUTEJIH He
JOBECTH J0 KOHIIA.

Cosem. O6GsizaTeJIbHO MIIUTE pas3jioyKeHHe CII0COO0M IpyIIu-
POBKHM M C HCIOJb30BaHMEM (POPMYJ COKPAIIEHHOTO YMHOJMKe-
HUA — 4Yallle BCEero MCIOJb3yeTcA (OpMyJia «pas3HOCTh KBajpa-
TOB».

18. Haiignre 061acTh onpeeleHUSA BEIPDAXKEHUA

V28 — x — 2x2
2x+ 7 ’
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Pewenue. O61acTh ONpee€HUS BHIDAYKEHUS 3aJa€TCH YCJIO-
BUAMHU:

28 —x-2x2>0,
2x+T7#0.

1. Pemnum HepaBeHCTBO: 28 — x — 2x2 >0, 2x2 + x — 28 < 0;
2x% 4 x—28=0; x; = —L-vV225_-16__,. ., -1 +4\/225‘ _

1 4
- 14—4 -3,5.
-85 4
4 35 *

HepaBeHcTBO BHIIOJIHAETCA Ha IpOMeXyTKe —4 < x < 3,5.
2. 2x+7+#0, T.e. x#-3,5.
3. YunrniBasg 06a 3TUX yCJIOBHUSA, 3alIMIIIEM OTBET:

x € [-4; -3,5) U (-3,5; 3,5].
OteeT: x€[—4; -3,5) U (-3,5; 3,5].

ITpedocmepesxcenue. Bce BBIUMCIEHNS OOJIKHBI GBITH BBINOJI-
HeHBbI aKKyDPaTHO.

Cosem. Ilpn HaxOKAeHUHN 00JIACTH ONpeJleJIeHUS BhIPAKeHHUHA
005A3aTeJIbHO YYMTHIBAWTE YCJIOBHA: IIOAKOPEHHOEe BhIpaKeHUe
JOJI2KHO OBITH OOJIBIIIE MJIM PABHO HYJIO, 3HAMEHATeNb AOJIKEH
OBITH OTJIMYEH OT HYJIA.

19. Haiigzure cymMMy BceX HATYPAaJbHBIX YHCeJ, He IIPEeBOCXO-
pamux 160, koTophle He geaATcs Ha 4.

Pewenue.

1. HaiigeMm cyMMy Bcex HATypaJIbHBIX YHCeJ, He IIPeBOCXOIsA-
mux 160. 1; 2; 3; ... — apudMernyeckKas mporpeccus: a; =1,
d=1. S1g0= 212180 160, Smozw-lGO: 12880.

2. HaiigeMm cymMMy Bcex HATypaJIbHBIX UHCeJI, KPDATHBIX 4 U
He npeBocxoaamux 160. IlocienoBarenbHocts (b,) unucen, Kpar-
HBIX 4, 3agaercAa dopmyisoi b, = 4n. (b,) — apudmMernyeckas
nporpeccus ¢ by =4, d=4; b, =160, n =40.
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s40=b1*éﬂ-4o, S40:4+T160-40=82-40=3280.

3. HaiineM cyMMy BceX HaTypaJIbHBIX YHCeJ, He IIPEBOCXOLHA-
mux 160, xoropsle He gensaATcsa Ha 4. Ta cyMMa paBHa CyMMe
BCeX HATYypaJIbHHIX YHcCeJ, He npeBocxoaamux 160, 6es cyMMbl
HaTypaJbHBIX YHMceJ, KpaTHHIX 4. 12880 — 3280 =9600.

Orser: 9600.

ITpedocmepescenue. Bce BBIYMCIIEHUS NOJKHBI OBITh BBIIIOJI-
HEHBI aKKYpPaTHO.

Cosem. Ilpn HaxO0XKJeHNMHN CYMMBI N IIE€PBBIX YJIEHOB apudme-
THYEeCKOM IPOrpecCHy BHINUIINUTE GOPMYJIY CYMMEI, BHIYUCIICHUA
BBINIOJIHANTE NOAPOOHO.

20. Pemure cucreMy ypaBHeHHIA

QCy+1)(x-3) =0,
2y -x-2y=09.

Pewenue.

Paccmorpum nepsoe ypaBHeHue cucteMsl (2y + 1) (x—3) =0.
IIponsBeneHne ABYX MHOKHUTeJEl DaBHO HYJIO, €CJIH OAHH H3
MHOXKHTeJIeil paBeH HyJ 0. COCTaBHUM JBe CHCTEeMbl YPaBHEHUIA:

2y+1=0, x-3=0,
U
2y —x-2y=9 2y —x-2y=09.

1. Pemum nepByio cucTeMy ypaBHEHUIA:

2y+ 1= 0, y= _0’5’ Yy = _0’59
202 —-x-2y=9; | 2(-0,5)2—x—-2(-0,5) = 9;

x=-1,5,
y=-0,5.
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2. PemuM BTOpPYIO CHCTEMY YPaBHEHHIi:

x-3=0, x =3, x =3,
2y —x-2y=09; 2y -3-2y=09; 2y%-2y-12 = 0;

¥ -y-6=0, y;=-2, yy=3.
CiezoBaTeJIbHO, PellIeHHeM BTOPOI CHCTEeMBI yPaBHEHUI SABIAIOT-
cA nBe napwl umncena: (3; —2), (3; 3).

3. PemeHuneM HCXOZHOH cHCTeMBbl YpaBHEHHI SABJISAIOTCA TPH
naps uucea: (3; -2), (3; 3), (-7,5; -0,5).

Otger: (3; -2), (3;3), (-7,5; -0,5).

ITpedocmepexcernue. AKKypaTHO pellIuTe KBaJpaTHOEe ypaBHe-
HUe, He 3a0yJbTe BHIIUCATH BCEe PEILIeHUA CHCTEMEI YPDABHEHHIA.

Cosem. Haiigs pemeHusi cucTeMbl ypaBHEHHI, 00A3aTeJILHO
NpOoBepbTEe MOACTAHOBKOMH.

21. HariguTe Bce 3HaUE€HUA K, IPM KOTOPHIX IpAMadA Yy = kx ne-
peceKaeT B Tpex pa3jMYHBIX TOUKax rpaduk QyHKOIUHA

2x+4, ecaum x < -3,
y=4 -2, ecim -3 < x <3,
2x -8, ecam x > 3.

Pewenue. IlocTpoum rpaduk pyHKIUH

2x+4, ecam x < -3,
y=4 -2, ecom -3 < x < 3,
2x -8, ecau x > 3.



154 SK3AMEHAIIMOHHBIY BAPHAHT 2008 TOJA

Vy‘
S S I AN R B
! . - L 771; .
1 a
SRR +-
EEZ O RY/BRE:

e
P avae
AN

/.
VARRA

IIpsamas y = kx (mpoxoasmas dyepe3 HavyajJo KOODAHMHAT) Iie-
pecekaeT rpaduK GYHKIUHM B TPeX PasJHYHBIX TOYKAaX, €CJIH ee
yrioBoi KoadduumuedT Gosbline yriaoBoro KoadbduimeHTta mpsa-
MOif, IpoxogAIei yuepes TOUKy (—3; —2) ¥ HaYaJI0 KOODAUHAT, U
MeHbIIle YIJIOBOrO Ko3ddHIMeHTa NPAMOI, IapajjiejlbHON Npd-
MBIM y=2x-8 u y=2x+4.

Haiigem yriosoit kKoaddHuIUeHT IPAMOH, IPOXOAAIIEH yepes
rouky (-3; -2): ~2= -3k, k="2.

YriaoBoil Ko3dduUIMEeHT kB IpAMOH, IapajjeJbHON NPAMOI
y=2x -8, paBeH 2.

IIpsimas y=Fkx uMeer ¢ rpaduKoM GYyHKIIMH TPH O6IIIHEe TOUKH

npu §<k<2.

OTBer: % <k<2.

pyzoe pewenue. I'paduk GYHKIUU COCTOUT M3 TpPeX JIMHEH-
HBIX 4YacTe#, cjiefOBaTeJbHO, YTOOB NpAMafA y = kx uMMeJia TPH
ob6miue TOYKHU ¢ 3TUM rpacdHKOM, HYKHO, YTOOBI npaMas y = kx
nepecekJja Kakjoe 3BeHO JOMAaHOIA.

1) Haiizem 3HaueHNA k, IPH KOTOPBIX €CTh IlepeceyeHue IIps-
MO#l y = kx ¢ nepBhHIM 3BeHOM rpaduka ¢pysHkmuu: y=2x + 4 npu
x < -3.

kx=2x+4, (k—2)x=4; ecntu k=2, To KOPHeIi HeT, ecJH k# 2,

4

TO x=m.
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4 3k—2
¥<3 < %2 <0
+ - 4+
2 2 k
3
2
§<k<2.

2) Haiizem 3HaueHUS k, IPDH KOTOPHIX €CTh IlepecedyeHue IpHA-
MO# Yy = kx co BTOPBIM 3BeHOM rpadpmka byHKIuH: y = —2 npu
-3<x<3.

kx=-2; eciu k=0 TO KOpHe# HeT, ecau BK#0, TO x= _T?
~3<x<3, -3< 32 <3,
-2 3k—-2
- P >
3 X k ’ k /0’
-2 3k+2
— <3 > 0.
k = 3’ k =z 0
Pemmenne mepsoro HepaBeHCTBa:
+ - 4+
0 2 k
3

ke (—o0; 0)U [%, +oo).

Pemenne BTOpOro HepaBeHCTBa:

+ - o+

wiro ¢
(=}
Y

ke (—oo; —-g] U (0; +00).

Pemenuve cucreMnr HepaBEeHCTB:

.21 ,]2.
ke (—oo, 3] U [3,-+—oo) .
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3) Hailinem 3HaueHUdA k, IPHU KOTOPHIX €CTh IIepecedyeHue Ips-
MOIi y = kx ¢ TpeTbMM 3BeHOM rpaduka pyHKIuU: y=2x — 8 npu
x> 3.

kx=2x -8, (k—2)x=—-8; ecan k=2, To KOpHEel HeT, ecJu

-8
k+#2, Tox—k 5
8 3k+2
:’c>3,k_2 >3, Y <0,
+ -+
_2 2 k
3
2
—§<k<2.

4) IlepeceueHrue Bcex 3BeHbeB rpaduka (PYHKIUM IPAMOH

y = kx BO3BMOXHO npH % <k<2, T.€. npH §<k<2 npamMaa y=kx

nepeceKaeT B TpeX Pas3IMUHBIX TOYKAX rpadpuk GyHKIUHU

2x+4, ecau x < —3,
y=< -2, ecan —3 < x < 3,
2x -8, ecau x > 3.

ITpedocmepescernue. Bce IOCTPOEHUA M BBIYKCJIEHHUS JOJIKHBI
6GBITH BHINOJHEHH AKKYPATHO.

Coeem. IlocrapaliTech KaK MOXXHO GOJIbIlle HUJIJIIOCTPHPOBATH
peleHu.



BapuanT 1 guarsocruyeckoi padorst 2010 roga
Yacts 1

. Hacesnenue Beabruu cocrasiaser 10 muaauonos 500 Teicau
yesoBeK. Kak 3TO 4MCJIO 3alIMCHIBAETCA B CTAHAAPTHOM Bue?

1) 1,05-10° 3)1,05-108
2) 1,05-10° 4) 1,05-107

. YesoBeK B cpefHeM IosKeH norpebasaTs 2000 Kkay B CYTKH,
JHepreTHYecKas IeHHOCTh CTaAKaHA alleJIbCHHOBOTO COKa OKO-
Jo 220 kxay. Kakoi IpomeHT OT CYyTOYHOH HOPMBI ITOTpebJe-
HUA 3HEPTHH COAEPXKHUTCSA B OJHOM CTaKaHe aleJIbCHHOBOTO
coka?

1)1% 2)11% 3) 88 % 4) 8%

. Ha xoopauHaTHOM nmpAMoOii OTMeUYeHEl YKuca a, b u c.

a b c

N3 crepyomux yreepKAeHUI BhIOepHUTe BepHOeE.
1)a-c>0 3)a-b<0
2)c-a<0 4)b-c>0
. Haiinure snauenue Buipaxkenus 1,4x3 —2,6x2+2 npu x=-1.

OrBer:

. Ua dopmyasr nuomanu kpyra S=r-r? BelpasuTe paguyc r.

OrTBer:

. Kakoe m3 nIpuBelleHHBHIX HHJ)KE€ BBIPA’KEHHUI TOXKJECTBEHHO
paBHO npoussegeHuio (x —3)(x+1)?

1) 3-x)(x+1) 3) —(x-3)(-1-x)
2)-B-x(-1-x) 4) (x-3)(-1-x)
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2_ 32
VYupocrure BrIpaXkeHue (% + %) : 4 abb

OTBerT:

. Kakoe u3 uucen v360; v/0,36; v0,0036 saBnserca uppaimuo-

HAJIbHBEIM?
1) V360 3) v0,0036
2) /0,36 4) Bce aTu uyucia

. Pemure ypaBHenme 4x = x2,

OrBerT:

IIpamas I, naoOpa)keHHadA Ha PHCYHKe, 3aJaeTCsA YPaBHEHH-

eM x +y=2. cnoab3yAa PUCYHOK, YCTAHOBUTE COOTBETCTBUE

MeXJy YPABHEHUAMH IPAMBIX U YTBEPKIACHUAMH: K KaK/I0-

MY 3JIEMEHTY II€PBOr0 CTOJIOIA Mog6epuTe 3JIEMEHT U3 BTOPO-

ro croJoIa.

Ly ] |
«W.*..V._.,)‘. —— e e .

o — . N
|
!

A)2x+3y=1 1) npamasa uMeeT GeCKOHEUHOE UHCJIO
00IIIMX TOYEK C MpAMOH [

B) 2x+2y=4 2) npsiMas ©UMeeT OAHY OOIIYI0 TOUKY
C npaMoii [

B) x-y=-8 3) npsiMas He UMeeT OOGLINX TOYEK
¢ npsamoii [

OrtBer: I l [ ] I |
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IIpounraiite ycnosue samaum: «Pororpadpus nmeer dopmy
NMPAMOYTOJLHUAKA cO cTopoHaMu 15 cm u 20 cm. Ee naxknennn
Ha OeJyiyio 6ymary Tak, 4To BOKpYr ¢ororpaduu Iogydmnjach
Oeslasi moJioca OAMHAKOBOM mMUPHHEL. ILIomans, KOTOpPYIO 3a-
HuMaeT dororpadus ¢ OkaHTOBKOI, paBHa 750 cm2. KakoBa
IDUPUHA OKAHTOBKH?»

15

20

IIycTh mupHHA OKAHTOBKHM paBHa x cM. Kakoe ypaBHeHHe CcO-
OTBETCTBYET YCJIOBHIO 3aaUm?

1) 15-20 + (15x + 20x) - 2= 750
2) (15 + x) (20 + 2x) = 750

3) (15 + 2x) (20 + 2x) = 750

4) (15 +x) (20 + x) = 750

PemuTe HepaBeHCTBO
5+3(8-3x) < —4x.

Orser:

IIpu KaKuX 3HAaUYEHHUSAX X BHIpa’KeHHe v 3 — 5x onpeneneHo?

Orser:
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14. Vraxure popmyny, 3ajaiollyio Yucjia, KpaTHbBIe TpeM (n —
HATypaJbHOE YHCJIO).

1)a=3+n 3)a=3n
_3 _
2)a—n 4)a=>5n

15. Ha ogHOM M3 puCcyHKOB n300pakeH rpaduk GyHKIuUM y= %

VKa)KuTe HOMep 3TOr0 PUCYHKA.

1) 2)
IENEZ A ] y
R EEn
| | |
I | 1
o —
—_ j o1 x of1 x
| !
| |
] N Tf‘, S S S |
S A R 1o . _ B}
| | L
3) 4)
Y | Ll ! y Ji
At /
_ ! I e ol I 1 \ ,J~I _
) ) | 7 N\l S
0 L
1 x' 0|1 x

16. Ha rpaduke moxkasaHo, KaKOe KOJHYECTBO aBTOMOOHMJIEH BHI-
NyCKaJIX JBa 3aBOjia B TeueHue roga. Ilo ropusoHTanu OTJO-
JKeHBbI MeCHAIbI, a 110 BePTHKAJIHU — 00Illee KOJUYECTBO aBTO-
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17.

18.
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Aus ®es Map Anp Maii Uion Uion ABr Cen Okt Hoa ek

Mo6uJIeil, BRINYIIIeHHOE ¢ Havajia roja Ka’sKJbIM U3 3aBOJOB,
B ThHICAYaX IITYK.

Yepe3 CKOJIBKO MecfIleB IIOcje Hauvajia roga 3aBogel A u B
BBIIIYCTHJIN OZUHAKOBOE KOJMYECTBO MAaIllMH C Havyaja roga?

OrsBer:

Ha yemMnuoHaTe IO XYZOYKECTBEHHOH I'MMHACTHKe BBICTYIIA-
er 18 rumHacTOK, cpegm HuX TpH — u3 Poccum, aBe — U3
Kurasn. IIopAgoOK BHICTYILIEHUA ONpeesigeTcs KepeObeBKOM.
Haiigure BEpOATHOCTH TOrO, YTO IIEPBOH OyJeT BBICTYIATh
ruMHacTKa u3 Poccum.

Orser:

3anucaH pocT (B CAaHTHMeTpax) MATH ydaiquxcs: 149, 136,
163, 152, 145. Haiignre pa3HOCTh CpeJHEro apupMeTHUYEeCKO-
ro aToro Habopa 4uceJ U ero MeJUaHBI?

Orser:
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Yacrts 2

Hasa omeemos na 3adanusa 19-23 ucnonwvsyiime 6aank om-
eemos MN¢ 2. Yikaxume cnHavana Homep 3a0aHus, a 3amem
3anuwume ezo peuieHue.

19. Pemute ypaBHeHue x3 — 4x2 + 4x=0.

20. Pemure Hepasenctso (V17 —4,5)x <9 - 2V17.

310, 915

21. HaiiguTe 3HaYueHMe BHIPAKECHUA —— .
A P 4.365

22. IIpux KaKUX 3HAYEHHAX P CHCTeMa YpaBHeHHM

2x+3y =4,
x—-y=-3,
x+2y=p

uMeeT perreHue?

23. I3 nynKTa A B NyHKT B, pacmoJIoO’KeHHBIN HH)Ke IO Teue-
HUIO PEKH, OTIIpaBuJca miaoT. OZTHOBpeMeHHO HaBCTPEYY €My
U3 nyHKTa B BhIlIes karep. Berperns niior, kaTep cpa3y pas-
BepHyJIcA ¥ IomeJs Hasany. Kakyio yacts nyTu ot A 10 B npo-
ILJIBIBET ILJIOT K MOMEHTY BO3BpAIlleHUA KaTepa B IYHKT B, ec-
JIX CKOPOCTh KaTepa B CTOSiYel BojJe BTpoe GoJiblme CKOPOCTH
TeYeHUHA PeKu?



BapuanT 2 guarsocruueckoi paoorst 2010 roga
Yacrs 1

. Hacenenne Benecysnwl cocraBiaser 2,7 107 uenoBek, a ee
IIoIans IpuMepHO paBHa 9-10° kM2, YUeMy npuMepHO paB-
Ha ILJIOTHOCTH HaceJieHUA BeHecyanni?

1)3 2) 30 3) 3,3 4) 0,33

. A3 o6baBIeHus GUPMEBI, IPOBOAAIIEH 00ydaloliue ceMHHA-
pul: «CrouMocTh yuacTus B cemunape — 3000 py6. ¢ yesoBe-
Ka. I'pynmaM oT opraHusanuii IpefoCTaBIAIOTCA CKUAKHU: OT
3 1o 10 uenosek — 5 % ; 60ee 10 yenosex — 8 % ».
CKOJIBKO JOJIJKHA 3aIlJIaTUTh OPTaHU3alus, HAIpABUBIIAs HA
ceMmuHap rpynny u3 12 genosex?

Orser:

. Ha xoopamHaTHOI IpsiMoii oTMedeHsl TOUKH A, B, C, D. On-
Ha U3 HUX COOTBETCTByeT umcay v52. Kakaa aTo Touka?

A B C D

1) Touka A 2) Ttouka B 3) rouka C 4) Touka D

. BeluncauTe 3HaueHHe BHIpAKEHUA Z—ig npua=2,6; b=-1,1;
c=1,3.

OrsBer:

. 13 ¢popmynsl I = % (saxon OMa) BhIpa3uTe CONIPOTHBIEeHUE R.

Orser:

. Kakoe M3 npuBeleHHBHIX HH)Ke BBIPDAXKEHUN TOXKJECTBEHHO
paBHO npousBegeHuio (x —2)(x—3)?

1) x2+5x+6 3) —x2+5x—-6
2) x2-5x+6 4) x2 -5x—-6
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7. IlpeacraBbTe BHIpaKeHue 3m — 5;—;1’;"2 B BHJe IpOOH.
Orser:

8. Kakoe us umcen v/490;/4,9; /0,049 apnserca panuoHass-
HBIM?
1) V490 3) v/0,049
2) /4,9 4) Hu OfHO U3 3THX YHCel

9. PemuTe ypaBHeHMe x2 — 4x=—3.

OrserT:

10. IIpsamas [, n3obpakeHHas Ha pH-
CyHKe, 3aJaeTci ypaBHEHHEM X —
—y=2. Ucnoawdysa pUCYHOK, ycTa- , |- | |- J L
HOBHTE COOTBETCTBHME MEXAY ypaB- e A4
HeHHAMH IPAMBIX M YTBeDKAEHH- | 1
AMH: K KaXXJOMY 3JIEMEHTY IepBO- 01 L X
ro croabma nogbepuTe 3JeMeHT U3 i N
BTOpPOTO CTOJIOLA.

A) 2x-3y=2 1) npamasa uMeeT 6eCKOHEUHOE UHCJIO
00ITMX TOYEK C MpAMOM [

B) 2x-2y=-4  2) npsamMas uMeeT OgHY OOIIYIO TOUKY
¢ npaMmoii [

B) x+y=-2 3) npssMas He MMeeT OOIMX TOYEK
¢ npamoii [

Orser:| A B B
TBeT.I_H_H—*I

11. ITpouuraiite 3agauy: «CKOpoCTb TypucTa Ha 9 KM/4 MeHbIIIe
CKopocTH Bejocunenucra. OT CTaHIIUM A0 TypOasnl memexon
naer 5 4, a Bejocuneguct eger 2 4. KakoBo paccrosHue oT
CTAHIIMH A0 TypbOasni?»

IIycrs paccrosiHMe OT cTaHIMH A0 Typb6assl — x KM. Kakoe
ypaBHeHHe COOTBETCTBYET YCJIOBHIO 3aaun?




12.

13.

14.

15.
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DEI=219 2Z=-Z.9 pIII_r H2-9.1

X
2 5 5

Pemnre HepaBencTBo 3x + 2(6 — 5x) < —-2.

OTseT:

IIpu KaKux 3HaUYeHHAX X BeIpa)keHue v/ 11 — 5x onpegeneno?

OTserT:

VkamxuTte dpopmMysy, 3aJaromiyio YUcjaa, KpaTHbIe OATH (n —
HATYpaJIbHOE YUCJIO).

1)a=Tn 2)a=5n 3)a=n+5 4)a=§
Ha ogHOM M3 pUCYHKOB M300paskeH rpaduK GyHKIUK Yy =+/—X.
VYkaXuTe HOMEp 3TOro PUCYHKA.

1) 2)

v INRENEE vi ||
o0 !
| -

1 ’ 1

NNE x o1 x

. T~
| T~
|
1 —
3) 4)
17 17T 77 71T y’" - l’"‘y’]‘ I -
I
L
i ”’
1 1 —
0 .
1lx 01 x
— [
"]
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16.

17.

18.
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Anrton (A) nu Bopuc (B) coBepmmnJuH YTPEHHIOIO IIPOOEIKKY
110 OJHOMY M TOMY JKe MapiupyTy. Ha pucyHKe H300pakeHbI
rpa®uKH, IOKa3bIBAIOII[Me 3aBUCUMOCTb PACCTOSHHUA S, KOTO-
poe mnpobekaj KayKABIii M3 HUX, OT BpeMeHH Gera t (AHTOH
craproBas noaxe Bopuca). KTo morparun GoJiblre BpeMeHH
Ha BCIO JUCTAHIUIO U HA CKOJBKO MHHYT?

T T —]

8, KM |

A
Bt - - i
L
4 p ‘
4

’ ‘ 1 | »
0 | | | H
0 10 20 30 40 50 60 t, MMH

Orser:

Ha ueMnuoHaTe IO XyA0OKeCTBEHHON 'MMHACTHKE BBICTYIIaeT
18 ruMHACTOK, cpeau HUX 3 rHMHAcTKH u3 Poccuu, 2 rum-
HacTKHU U3 Kuras. [IopsaoK BEICTYIIEHUS OIIPeAesIsieTCs »e-
pebseBKOi1. HaiifuTe BepOATHOCTL TOrO, UTO mOcCJeaHeil Oy-
JIeT BHICTYIATh '’MMHACTKa uiau u3 Poccuu, niu us Kuras.

Orser:

3amnucaH Bo3pacT (B rojgax) ceMu cOTpPyZHUKOB: 25, 37, 42,
24, 33, 50, 27. Ha cKoJBKO OTJIMYAETCS cpegHee apudMeTH-
YyecKoe 3TOro Habopa Yuces OT ero MeguaHbI?

OTBerT:

Yacts 1

Hdasa omeemose na 3adanusa 19-23 ucnoav3yiime 6aank om-
eemos MN¢ 2. Ykamume cHawana Homep 3adanus, a 3amem
3anuwume ezo peulerue.



19.
20.

21.

22.

23.
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Pemure ypaBrenue x3 — 9x=0.

Pemure HepaBeHcTBO (V13 —3,5)x < 7—2Vv13.

312, 912

Haiiiure 3HaueHNe BHIpAKeHUS 2365

IIpu KaKuX 3HAYEHHAX P CHCTEMA YPaBHEHUt

3x-2y=1"1,
x+y=4,
2x-y=p

uMeeT peleHue?

W3 nyukTa A B IyHKT B, pacnoJiokeHHbIH HUXKE 10 TEUEeHHUIO
peKH, oTnpasuicA miIoT. OTHOBPEeMEeHHO C HUM M3 IIYHKTa A
Builmes1 Karep. HoiigAa no B, kKatep cpasy ke pasBepHyJICA
Hu nomesa Hasan. Kakyro yacts nytu ot A go B mponusiBer
ILTOT K MOMEHTY BCTPeYH C KaTepoM, eCJIHM CKODOCTh KaTepa
B CTOSIYEH Bojie BTpoe 60Jibllle CKOPOCTH TeYeHUS PeKu?



IIpumep 3x3ameHanmuoHHOro Bapuanra 2009 roga
Yacts 1

. IInomazns moBepxHOCcTH Bemum paBHa 510 muu kM2, Kak sTa
BeJIMYMHA 3aIIMCHIBAETCA B CTAHAAPTHOM BHJE?

1) 5,10-10° kM2 3) 5,10-107 km?
2) 5,10-108 xm? 4) 5,10-10° xm?

. B neBATHIX Kjaaccax ITKOJAB 62 yyamuxcs. B IIKOJBHBIX
CIOPTUBHBIX CEKIMAX 3aHMMAIOTCA 25 NEeBATHKJIACCHHKOB.

CKOJIBKO IIPMMEPHO IPOIIEHTOB AeBATHKJIACCHHKOB 3aHHUMA-
IOTCS B ITKOJIbHBIX CIIOPTHBHBIX CEKITMAX?

1) 0,4% 2) 40 % 3) 25% 4) 2,5%

. Ha koopamuaTHOI npsiMoii oTMeueHbl yKucia a 1 b. Kakoe u3
NIPUBEJEHHLIX YTBEPKICHUN HedepHo?

b 0 a

1)a+b<0 2)a-b>0 3)ab<0 4) a®b>0

. HalizuTe 3HaueHHe BHIDAYKE€HUA va npu a=0,36, c=0,25.

1-ve

OTser:

N
. s ¢popmyabl 4acTOTH OGpaIljeHUA N = ~ BbIpasure duCIO

MMOJIHKIX 000p0TOB N.

_ _n _1 _t
1) N=nt 2)N=7 YN=— HYN=—

. Pacmososkute B nopsaake yobiBaHNA unciaa V26, 2v6 u 5.

1) 2V6, 5, V26 3) V26, 5, 26
2) V26, 26, 5 4) 5, 216, V26
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2xy
7. CoxkpaTure Apoob promre-L
2x _2 _2 2y
1)y—;’c: 2)l—x 3) x2 4)y—x

8. Ilpeo6pasyiite B MEOrouen Buipaxkenue: (1 —y)2 —y(y+2).

Orser:

9. Pemure ypaBHeHHe 5x2 — Tx +2=0.

OrsBer:

10. Beluncanre KOoOpaAHUHATHI TOUKH D.

vyl
x—3y=9
0 x
1~ D
3x+2y=>5

OTBerT:

11. IIpounraiiTe 3agauy: «B Tpex rpynnax gerckoro cajpa 65 nme-
reil. B Mmaaameii rpynne B 2 pasa MeHbIIIe JleTeil, YeM B cpel-
Heil, a B crapmeii — Ha 10 gereil MeHbIle, YeM B CpegHEIl.
CKOJIBKO JeTeil B MJajmiei rpynne?»

Kakoe ypaBHeHHe COOTBETCTBYET YCJIOBHIO 3ajaUM, €CJIN OYK-
BOI x 0003HAUEHO YMCJO JeTeil B MJjajinei rpymnmne?

1)x+§+(x—10)=65

2)x+(x—10) +2(x—-10) =65
x x _

3)x+§+(§—10)—65

4) x+2x+ (2x— 10) =65
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12. U3 apudmMeTHUeCKHUX IIpOrpeccHuii, safaHHbIX GopMyJI0ii n-ro
YyjleHa, BBIOEDHUTE Ty, AJA KOTOPOH BHINOJHSETCA yCJIOBHE

(125>0.
1)a,=-4n 3)a,=—-4n+150
2)a,=4n-100 4) a,=4n-150

13. Pemnre HepaBeHCTBO 8 — %x >0.

1)x>1 2)x>-1 3) x<64 4) x<-64

14. JI1a Ka)XJOro HepaBeHCTBAa YKA)XXHUTe€ MHOMKECTBO ero perme-
HUIA.
B rabaume mox Ka)kmoili 6YKBOM 3allMIIINTE HOMEP COOTBET-
CTBYIOILIET'0 OTBETA.

A)x2-1<0 1) o
B) x2+1<0 2) (—o0; —1) U (1; +00)
B)x2-1>0 3) (-1;1)

A B B

(4] :
e I

15. Ha pucynke usobpasken rpaduk ¢ynxmum y=ax? + bx +c.
Onpegennte 3HAKU KO3(GIHUIMEHTa @ U TUCKPUMUHAHTA D.

y

/N

1)a>0,D>0 3)a<0,D>0
2)a>0,D<0 4)a<0,D<0
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16. Komnanusa mnpeajaraer Ha BHIOOD JBa pPa3JHYHBIX Tapuda
IJIS omJiaThl TejeOHHBIX pasroBopoB: Tapud A u Tapud B.
Ina xaaoro Tapumga 3aBHCHMOCTh CTOMMOCTH pPasroBopa
OT ero NpoAOJKHMTEJIbHOCTH H300pakeHa rpadpuyecku. Ha
CKOJIBKO MUHYT xBaTuT 400 p., ecqu ucnonbdyercs rapucd B?

[ "'”"r'7
HREEN RN
[~ 16001 Lo
[ e
& 1500
el |
8 | ;
& 114004+
< ‘ i
sl L
211300 +—
) |
$ |
— 51200 —
ST 7
1 |
1004547+
AN 1 :
u f I ¥ L
0
io_ﬁ1,o_180Li2§o 300 |
i 1 R
IIpOAOMKUTENTBHOCTD, MUH T
RN
OrseT:

Yacts 2
IIpu evinonnenuu 3adanuil 17-21 ucnonvsyitme omoervbrbLil
aucm (6arank ). Chavana yxasjcume Homep 3a0aHus, a 3amem
3anuwume ezo peuteHue.
17. Pemnte ypaBHeHme x3 — 5x2 — 9x + 45 =0.
18. Pemure HepaBencTBo (25— 5)(4x —T7) >0.
19. B reomerpuueckoii IporpecCHM cyMMma IIepBOrO M BTOPOTO

yjeHOB paBHa 132, a cymMMa BTOPOro U TPeThero 4JeHOB paB-
Ha 110. HajiguTe mepBele TPH YeHA 3TOH IPOTrPeCcCHH.



172 YK3AMEHAIIMOHHBEI!I BAPHAHT 2009 TOJA

20. Ilpx xaKuX 3HAYEHHAX M U 7N, CBA3aHHBIX COOTHOIIEHHEM
m—n=1, Bupaxkenue m? — 6mn + 4n? npuEUMaeT HaN60JIb-
1Iee 3HaYeHHeE?

21. 3apaitTe aHaTUTHYECKH (T.e. ¢ MOMOIILIO hopMyJ) GYHKIIHIO,
rpaduK KOTOpo# M300pa’keH Ha PUCYHKe.

y

—




Penienne 3agaHuii mepBo# 4acTH.
IIpenocrepexenuns. CoBeTsl

1. IInomaxp nosepxHocTn 3emuu paBHa 510 man kM2, Kak
aTa BeJIMYMHA 3alIMCBLIBAETCS B CTAaHZAPTHOM Bupe?

1) 5,10-10° xm? 3) 5,10-107 kM2
2) 5,10-108 km2 4) 5,10-10% kM2

Pewenue. Maun—a3ro 1000000 (mectpy HyJeit), Torga 510
maH =510 000 000 =5,1-108.

CraHZapTHBEIM BHIOM I10JIOKUTEJBHOrO YMCJIa Ha3bIBAETCH €ro
3anuch B BHIe a- 10" npu ycaosusax: 1<a<10u neZ.

OTtgerT: 2.

pyzue pewenus. 1. 3anumem KaxkJ0oe YHUCJIO B CTAHZAPTHOM
Buge: 510=5,1-102; muaa — ato 108, Torga 510 mau=>5,1-102 x
x10%=5,1-108,

2. 510 maur — aTo 510000 000.

Ilepssiit orBer 5,10-10° =5 100 000 000 — He COOTBETCTBYET
YCJIOBHIO.

Bropoit orser 5,10-108 =510 000 000 — cooTBeTCTBYET yCJIO-
BUI0. IIOCKONIBKY HYKHO BHIOpaTh OLUH OTBET, TO MBI €r0 HAIIIJIH:
OTBeT II0J HOMepoM 2.

IIpedocmepexncenue. 22,1 % Bcex yYaCTHMKOB 3K3aMeHal
CMOTJIM PEIINTh 3TO 3aflaHUe.

Ecth onacHOCTS 3anyTaThCA ¢ KOJIHYECTBOM HYJIEH.

IIpx He3HAHUM ONIpefieJIeHUA CTAHJAPTHOrO BHAA YHUCJIA MOXK-
HO IIONacTh B JIOBYHIKY (B 9TOM BapHuaHTe ee HeT). Hampumep,
ecsii OB BADMAHTHI OTBETOB OBLIN HAHBI TAKAMH:

He

1) 51,0.107 xm? 3) 0,51-10° km?
2) 5,10-108 kM2 4) 5,10-10% xm?2
IBTH AaHHBI€ IIDUBOAATCA I10 CTATUCTHKE BRINIOJIHEHNHA 38.}1&1‘1“1"’[ rocygpapCcTBeH-

HOIl HTOroBoil aTTecranuu mno anre6pe B r. MockBe B 2009 roay (yduacTBoBaso
40000 neBATHKJIACCHUKOB).
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TO TPH NepBHIX yucia u ectb 510 000 000 =510 MiH, HO TOJIBKO
OJHO U3 HHMX 3aIMCAHO B CTAaHZApPTHOM Buje. Ecim nepe6upartn
OTBETHI «J0 NMEePBOro MPaBHJIBHOr'0», TO MOMXHO OIIMOGUTHCA.

Cosem. 3anuImuTe YMUCJIO, KOTOPOE IOJYYHUTCH YMHOMKEHHEM
Ha creness 10. Eciu uncio ymHOoxkaercs Ha 109, To sansarasa me-
peHocuTcA Ha 9 nudp Bupaso (cIpaBa K JeCATHYHOH Apo6H MOXK-
HO IPHUIIHNCATH JI060e KOJHUUYEeCTBO HYJeil).

BuuMaTenbHO yuTaliTe 3ajgaHue, obOpalag BHMMaHHEe HA OCO-
6ble TPeOOBAHUSA K UHMCJY: CTAHTAPTHBHIA BHJ.

2. B geBaThIx KJaccax mMKOJB 62 yuamuxcsa. B mKoabHBIX
CIIOPTHBHBIX CEeKIUAX 3aHUMAIOTCA 25 JeBATUKJIACCHUKOB.
CKOJILKO NIPHMMEPHO IIPOIEHTOB AEBATHKJIACCHHKOB 3aHH-
MAIOTCA B IIKOJBHBIX CIIOPTHBHBIX CEKITUAX?

1) 0,4 % 2) 40 % 3) 25% 4) 2,5%

Pewenue. Hy:xHO HaliTH, CKOJBKO IIPOIIEHTOB COCTAaBJIsSET 25
or 62. s aroro nogenum 25 Ha 62 n ymuoxkum Ha 100.
25:62-100~0,40-100 =40, T.e. npaBUJIBHEII OTBeT 2).

OTterT: 2.

pyeue pewenus. 1. PemuM 3amauy «OT OTBeTa»:

Paccmorpum nepseriit orser. 0,4 %= 0,004, roraa 0,4 % ot 62
cocrasaser 0,004.-62=0,248 — MeHee 0QHOr0O YeJIOBEKa — He CO-
OTBETCTBYET YCJIOBHIO 3aa4H;

PaccmoTpum BTopoit orBer. 40 % = 0,4, Torga 40 % ot 62 co-
crasaser 0,4-62 =24,8 — npumepHO 25 4YeJI0OBEK — COOTBETCTBY-
eT ycyoBHuIo 3agaun. IIoCKOJBKY HY»XHO BHIOpPATh OAUH OTBET, TO
MBI €I0 HAIILJIN: OTBeT moj mudpoi 2.

2. ITonpo6yeM pelIuTh 3aa4y «OLEHKOM».

25 % ot 62 — aTo ueTBepTh OT 62, T.e. YyTh Goabime 15, a Tak
KaK B CIOPTHBHBIX CEKIUAX 3aHMMAaeTcsa 6oJibIle AeBATHKJACC-
HHUKOB, TO M YHCJO NPOLEHTOB AOJIKHO OBITH OOJIbINIE, a TaKoe
YHCJIO TOJABKO 0gHO — 40 % — mox HoMepoMm 2.

ITpedocmepesxcenue. 6,8 % Bcex yUaCTHHKOB 9K3aMeHA HE CMOT-
JIA PemIUTh 3TO 3aJaHUe.

BaxHO He mepenyraTh, UTO Ha YTO JeJUTh. HeBepHHEIH OTBeT
4) moJsiy4yaeTrcd, €cJaM cAejaTh ABe OmMHUOKU: mojgeauTh 62 Ha 25
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(Bo cKoJBbKO pa3 62 Gosbmme 25), a TOTOM, NOJYYHB IPUMEPHO
2,5, IpoCcTO AONHKCATh K «pa3aM» 3HAK IIPOIIEHTA.

Cosem. Haiijure B yCJIOBHHM 3aJa4M TO YMUCJO, YacTh OT KO-
TOPOrO HYXHO HaWTH. BrlumciuTe, KaKyl YacTh COCTABJSET
Apyroe 4MCJIO II0 OTHOMIEHWIO K 9TOMY, 3AalHINHUTEe B MPOIEHTaX
(ymuoxenueM Ha 100), ecin HYy»KHO, OKPYTJINTE.

Bce BEIUMCJIEHHSI AKKYPATHO BHINOJHANWTE HA YePHOBUKE.

3. Ha koopamHaTHOI IpsAMOi oTMedeHH unucya a u b. Kakoe
M3 IpHUBEeJeHHbIX YTBEP)KIAeHUH HeBepHO?

}
T

b 0 a

1)a+b<0 2)a-b>0 3)ab<0 4) a®?b>0

Pewenue. TaBaliTe IOCMOTPHUM HA PHUCYHOK: @ — YHCJIO IOJIO-
JKHUTENbHOe (IIpaBee HYJIs1); b — 4uCJIO OTpHIIaTeIbHOE (JIeBee HY-
Jif); 4YMCJO b HAXOAUTCA Jajibllle OT HyJs, CJeJOBATEJIbHO, MO-
AyJb yucja b 6oJbIe MOLYJIA YHCIA 4.

PaccmoTpuMm a + b: nIpu CI0KEHHUH IIOJIOKHTEIBHOrO YMCJIa C
OTpHIIATEIbHBIM 3HAK CYMMEI COBIIaZIaeT CO 3HAKOM 4YHcJa ¢ 60Jb-
UM MOAYJIeM, T.e. @ +b < 0 — BepHOe yTBep)KIeHHE.

PaccmoTpum a — b: 1pu BEIYUTAHUH M3 IIOJIOKHUTEIBHOTO YHC-
Jla @ OTPHUUIATEJILHOTO YHMCJA b HYXKHO K IIOJIOMKMTEJILHOMY YHC-
JIy @ IpUOaBHUTh IIPOTHBOIIOJIOMKHOE YHUCJIO K YHUCIy b, T.e. K IIO-
JIOKHUTEJBHOMY YHUCJIY HYXHO NMPHUOGABUTEH IOJOXKHTEIbHOE — II0-
JIYYHATCS TOJIOXKHUTEJbHOE UHMCJIO, CJIeJ0BATEJbHO, YTBEPXKICHUE
a — b >0 — BepHOe yTBep>KJeHHE.

PaccmoTpuMm ab: Ipu YMHOMKEHHH IIOJIOKUTEIBHOTO X OTPHIIA-
TeJbHOTO YMCJIa IPOU3BeJleHne OTPHUIATeJLHO, T.e. ab < 0 — Bep-
HOe YTBep)KAeHUe.

ITonyunsim BepHbIe yTBepKAeHUA nox nudpamu 1, 2 u 3. Tak
KakK B CIIMCKe BCeX YTBep:KJEeHHH TOJBKO OJHO HEeBEpHOe, CJIeMAO0-
BaTeJIbHO, 3TO YTBEP)KAEeHHUe II0J HOMepoM 4.

IlelicTBUTENBHO, a2 — NOJIOMKUTEIbHOE YHCJIO, b — oTpuIa-
TeJIbHOE, IIPOM3BeleHUe a2b IOJIOKHMTEJBHOTO M OTPHIlATEIHHO-
ro 4mces] — OTPUIATEJbHOE YHCJIO, T.e. yTBepxkIeHue a?b >0 —
HeBepHOe YTBepXKIeHHue.

OTBer: 4.
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Ipyzoe pewenue. OnuireM pUCYHOK: @ — YHCJIO NOJOKHUTEIb-
Hoe (IIpaBee HyJIA); b — 4ucJ0 OTpHIATeNbHOE (JIeBee HYJIA); YUC-
JI0 b HaXOgWUTCs AaJblle OT HYJS, CJef0BaTeJbHO, MOLYJIb YKCJA
b 6osabIle MOAYJIA YHCTA 4.

PaccMOTpHM KOHKpPETHEIE 3HAYEHHUA @ U b (ecau IJIs HUX MBI
CMO’KeM OZHO3HAYHO BHIGDATH BEPHBIN OTBET, TO OH M OyeT Ipa-
BHJILHBEIM permneHueM): a=1, torga b= —2.

Paccmorpum nepBoe yTBepkgenue: a+b=1+(-2)=-(2-1)=
=-1<0, T.e. a +b<0— BepHOe yTBepKAeHHUE.

PaccmoTpum BTOpOE yTBepKAeHUe: a—b=1-(-2)=1+2=3>
>0, T.e. a — b>0— BepHOe yTBep:KIeHHE.

PaccmoTpum Tperhe yTBepikaeHue: ab=1-(-2) =-2<0, T.e.
ab < 0 — BepHOe yTBepKIeHHE.

Paccmorpum yeTBeproe yrBepaxaenue: a?b=12.(-2)=-2<0,
T.e. yTBepxKaeHHe a2b >0 — HeBepHOe YTBePKACHHE.

ITpedocmepesxcenue. 10,7 % Bcex YyYacCTHHKOB 3K3aMeHa He
CMOTI'JIX DeIIUTh 3TO 3afaHue.

B aToM 3aaHUM €CTh ellje U JIOTHYECKad CJOKHOCTh — KaKoe
U3 IpPUBEJEHHBIX YTBEDPXKJE€HUH HeéepHo. HenmpaBUJBbHO NpoOYH-
TaB (WX He JOYMTAB) YCIOBHE M YBHUJEB, UTO IIeDBOEe yTBEpPXKAe-
HHe BepHO, CAAlole 3K3aMeH BhIGHpAIH OTBET IOJ HOMepoM 1.

Cosem. BHUMaTenbHO IpounTaiiTe Bonpoc. IloguepkHuTE CiI0-
BO «HeBepHO». IIpesxae ueM OoTMeTHUTh BHIOpDAHHBIA OTBET, Iepe-
IIpoBephTE: Ha TOT JIX BOIpPOC cobupaerech AaTh OTBET.

PucyHOoK ¢ KOOpAMHATHON NPAMOH M OTMEUYEHHBIMH TOYKAMU
JaeT IpeJcTaBJeHUA O KOODAWHATAX TOYEK, TOUHee, O MOAYJE U
3Hake uyucija. C 9THX MO3UIUH M clefyeT HAUMHATH aHAJIU3UPO-
BaTh 3ajauy. IIpy aHanuse HAHHBIX YTBEP)KAEHHUN HYMKHO IIOM-
HUTH IIPaBUJIa BBHIIIOJHEHUA apudMeTHUYeCKUX AeHCTBHH C II0JIO-
JKUTEJBHBIM M OTPHIATEJLHBEIM YHUCJIAMH.

IIpu ompegeneHMH HCTHHHOCTH YTBEPKIEHHHN 00d3aTeIbHO
HY>XHO NIDOTOBOPHTH IIPaBHJIa TaK ’Ke, KAK U B IIPUBEJEHHOM
PeIIeHUH.

IIpu BEINOJITHEeHUM TaKUX 3ajaHUl (¢ 6YKBaAMH) MOYKHO IIOIPO-
60BaTh CBECTH pellleHHe K BBINOJHEHUIO JefCTBUM ¢ YUCIOBBIMU
3HAUYEHUSIMH TaK ’Ke, KaK U B IPHUBEJEHHOM JpPYroM pemeHuHu. B
3TOM cJly4yae BCe BLIYHMCJIEHUS HY)KHO aKKYPATHO BBHINOJHHUTH Ha
YepHOBHKE.

He crapaiiTech BBIIOJITHUTH 3TO 3aJJaHUE B yMe.
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va

4. Haiiiure 3HAYE€HHE BEIPAYKEHHUS 1———\/3 npu a = 0,36,
c=0,25.

Pewenue. TlogcTaBuM 3HAYEHHS NepeMeHHBIX: v/a = /0,36 =

=0,6; vc=10,25=0,5.
OcTanoch BBIYUCIUTD:

=1,2.

0,6 06 0,6 06-2 1,
1-051-0,56 05 05-.2 1

[\

Orser: 1,2.

IIpedocmepencenue. 18,6 % Bcex yYaCTHMKOB JdK3aMeHa He
CMOTJIM PELIUTh 3TO 3aJaHUe.

IIpu BBHIIIOJIHEHHHM 3TOTO 3aJaHUSA €CTh ONACHOCTh HEIIPABHUJIb-
HOT'0 M3BJI€YEHUS KBAJPATHOrO KOPHA M3 YHCJIA M HeBEePHOM IIOA-
CTAaHOBKHY 3HAYEHMI IIepeMEeHHBIX B HCXOJHOE BhIDasKEeHHUe.

Cosem. Ilpu HanUYKUHU B BEIPAKEHUH KBaJAPATHOTO KODHA CHA-
YaJjia BBIIIOJIHUTE JEHCTBUA C KOPHEM.

IIpu u3BjIeYeHMHM KOPHA M3 YHCJA 00A3aTeJIbHO 3allMCHIBAi-
Te AeiicTBudA, Kak B peinreHuu (/0,36 =0,6), naa Toro 4To6HI
MOXKHO OBLJIO IIPOBEPHUTH IPABHJIBHOCTH BHINOJHEHHA AeHCTBUA
(0,62=0,36).

AKKYpaTHO 3alMINKUTE NMOJYyYeHHBLIe 3HAYEHHUSA BBHIDAYKEHHI B
HMCXOJHOe BhIpa)keHHe (He NepelnyTaiTe 3HaUEHHA 4 M C), IOCTe
3TOr0 BHIYHMCJIHUTE 3HAaUeHHE IOJYUHUBIIETrOCA YUCIOBOTO BhIpaXie-
HUfA, MAKCHMAJIbHO IOAPOOHO 3allMChIBAs Bce AeHCTBHUS HA Uep-
HOBHKe.

3afaHusA ¢ KPATKMM OTBETOM IIDOBEPAIOTCA dKCIIepTaMH, a He
KOMIIBIOTEPOM, IIO3TOMY HHKaAKUX OCOOBIX TpeOoBaHMM K ¢dopMme
3aIKCH OTBETa B TAKMX 3aflaHUAX He NpeAbsaBiaAercda. Hanpumep,

6 ;1 1 2 12
’

OTBEeTHhI — 1 —— 3aCUHTHIBAJINCH KAK IIPpaBHUJIBHEIE.
5° 5’ 10 10 P

N
5. U3 ¢hopMysbl 4acTOTHI OOpallleHuA n = = BBIPa3uTe YHCIO
NOJHBIX 060poTOB N.

_ _n _1 _t
1) N=nt N=7 YN=— YN=—
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N
Pewenue. 3anuineM BhIpaXKeHHE 11 = 7 B Buae N :t=n. Yro-
OBl HAMITH HEeM3BECTHOE AeJIMMOe, HY)KHO YaCTHOe YMHOKHTH HA
AeJIuTeNb, T.e. N =nt.

OTtger: 1.

Hpyzue pewenus. 1. 3anumem BLIpayKeHUE 7 =¥ B BHJe NIpO-

MOPIUM % = % IIo 0CHOBHOMY CBOMCTBY NIpPOIOpPLHHU (IIpOH3BE-

JeHHe KpaiHHMX YJIEHOB PaBHO IIPDOM3BEJEHHIO CDEJHUX YJIEHOB
nponopuun): 1-N=n-t, t.e. N=nt.
2. YMHOXXHM JIEBYIO M IIPaBYIO YaCTH PaBEeHCTBA HA t: n-t=

Z:’ -t, orkyza N =nt.

3. IlepeiimzeM oT OYKBEHHOro BHIPa)Xe€HHUsS K umcjoBomy. Ha-
npumep, npu n =50, N =100, ¢t =2 nonyuyum BeIpaskeHune 50 =
100

5 orkyzaa 100=50-2. BepuyBmuch K 6YKBEeHHOMY BHIpaske-

HHUI0, noayyuMm N = nt.

4. IlocrapaeMcss HAWTH aHAJIOTHIO C M3BECTHOH (POPMYJIOM.
Moxso N cyuTaTh PacCTOSHHEM, TOTZA 7 — 3TO CKOPOCTb, ¢ —
Bpemsa. WsBecTHas ¢popMysa: pacCTOSHHE PABHO IIPOM3BEAEHUIO
ckopoctu u BpeMeHH (S =vt). Torga mo anamoruu N =nt.

IIpedocmepesxcenue. 10,8 % Bcex YyYacTHHKOB IK3aMeHa He
CMOTI'JIM DEITUTh 3TO 3aJaHUe.

Cosem. Ilpu BHIIOJIHEHMM TaKHX 3ajaHU# (¢ OYKBaMH) HYMK-
HO IIOCTapaThCA CBECTH pellleHNe K M3BEeCTHHIM MaTeMaTHYeCKHM
MOJieJIAM, HaIlpEMep, KaK B IIPHUBEJEHHOM DEIIeHWH, K ypaBHe-
HHUIO (MJIM K PellleHHuI0 IIPOIIOPIUH).

MoxHO Nonpo60BaTh CBeCTH OYKBEHHOE BhIPa’XKeHHe K YHCJIO-
BOMY, KaK B IPUBEJEHHOM APYrOM peIleHHNH.

MO’KHO NMONBITATHCA HANTH aHAJIOTMH C M3BECTHBHIMH (opMy-
JIaMH.

6. PacnososkuTe B nopsanke y6eiBaHus yncaa /26, 216 u 5.

1) 2v6, 5, V26 3) V26, 5, 26
2) V26, 2v6, 5 4) 5, 26, V26
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Pewenue. Banumem Bce 4mciaa B ogHOM Buge: 2v6 = v24;
5=1+25. Tak kax 26 > 25 > 24, TO, 10 CBOMCTBY KBaJpaTHOTO
KOpHS, B NIOpAAKe yObIBAHWUS AAaHHBIE UHCJA OYAYT pacloJoXe-

HBI Tak: V26; vV25; V24, r.e. V26; 5; 2V6.
Orser: 3.

Ipyzoe pewenue. Pemum 3afmaHue «OT OTBeTa», IpeJBapH-
TeJHHO 3aIlMcaB YMCJIa B OZHOM BHZe: V26; 216 =1/24; 5=1/25.
PaccmoTpum nepsbrit orset: V24, v/25, /26 — HeT y6hIBaHUA.
PaccmoTpuM BTOpOit oTBeT: V26; V24, V25 — HeT y6rIBaHHUA.
PaccmoTpuM TpeTuii otBeT: v/26, /25, /24 — ecTh y6GhIBaHHE.

ITIpedocmepescenue. 16 % Bcex yUaCTHHKOB dK3aMeHAa He CMOT-
JIM PeIUTh 3TO 3afaHHe. ECTh OmacHOCTH BMeCTO IOPAAKA YOBI-
BaHHUSA PacCMaTPUBATh HOPAAOK BO3pPaCTaHUA.

Cosem. [1ns1 TOro 4ToOBI CPABHUBATH YKCJIA, HY)KHO 3allMCATh
3TH YucJja B OJHOM BUje: Apo6H ¢ pa3HBIMHM 3HAMEHATEeJIAMH IIpK-
BECTH K OJHOMY 3HaAMeHATeJ 0, YHCJa, B 3alIUCH KOTOPHIX eCTh
KOpPeHb, — K BHJY KODHS M3 YKcJa (Tak ’Ke, KAK M B PellleHUH).

O6s13aTeJILHO 3alIMIINTE BCe PEIIEHUs Ha YePHOBHKeE.

Ocoboe BHMMaHMWe yJeJNTe BONPOCY 3aJaHUA: IOPAAOK BO3-
pacTaHUA UM IOPAJOK YObBIBAHUS HYXKeH?

2xy
7. Coxkparure apo6b P
2x 2 2 2y
y—-x 2)l—x 3) x2 4)y—x

Pewenue. Pa3noxuM Ha MHOYKHUTEJH UHCIUTENb U 3HAMEHA-

TeJb APOOHM, a IIOTOM IOAEJMM UYMCJIHTENb U 3HAMEHATeJb IpO-
2xy  2-x'y 2y

xy—-x2 x(y-x) y-x
(PopMaJIbHO 3TO JeicTBHE KOPPEKTHO NpH X # 0, HO B 3alaHUAX
TAKOr0 THUIIA IIPEeAI0JIaraeTcs, YTO BCe AEHCTBUSA BHIIOJHIIOTCA
MMEHHO NIPDH JOIYCTHMBIX 3HAYEHUAX IIePeMEeHHBIX, M OTAEJbHO
OroBapHBaTh 3TO He TpebyeTcs. BaxkHO He 3a6bIBATH 00 3TOM IpH

pellleHUH APYrux 3ajxad, HaIpUMep, IPDH peIleHHH YpaBHEHHIA.

61 Ha OOUH M TOT XK€ MHOYKHUTEeJb:
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IToaTomy He GymeT OmMOKOMH, ecIM 3amMcaTh yCJIOBHe Ha Iepe-
MEHHYIO B 3TOM 3aJaHHUH.)

OrsBer: 4.

pyzue pewenus. 1. IlepeiizeM oT 6YKBEHHOTO BHIDAYKEHHS K
YHCJIOBOMY; YCTh X =2, Yy =3.

IIpn x =2, y =3 ucxogHoe BEHIpa)keHHe IPUMET BU] % =

_ 12 _12_¢
6-4 2

IlepBoe BhIpaskeHMe npu x =2, y =3 NPUMET BHUJ, 32 _22 =4—
He COBIAJaeT CO 3HAYEHMEM MCXOZHOI'0 BBIDAYKEHHUA.

Bropoe BripakeHHe npu x =2, y =3 NpUMeT BUJ, 1272 =-2—
He COBIIAJaeT CO 3HAUYEHHEM HCXOJHOrO BHIDAKeHHS.

TpeTbe BeIpa’keHUe IpH X = 2, y =3 IPUMET BHUJ —% = —% —
He COBIAajaeT CO 3HAYEHMEM MCXOAHOT'O BBIDAYKEHHUS.

YerBepTOe BhIpaXKeHUe IpU x =2, Yy =3 IPUMET BH/, 32 ;32 =6—

COBIIAaJaeT CO 3HAUYEHHUEM HCXOJHOr'O BhIDAYKEHHS.

2. Ecsu B3saTh y=0, To HCXOQHOE BEIpa)keHHe paBHO HyJI10. U3
YyeThIpeX BhIpakeHUil npu Yy =0 TOJIBKO BHIpaskeHue 0] HOMEepPOM
4 IpUMHMMAaeT HyJleBOe 3HaUYeHMHe.

ITpedocmepexcenue. 11 % Bcex y4aCTHHKOB 9K3aMeHa HE CMOT-
JIA PeIIuTh 3TO 3axaHue. EcTh co6sa3H «3a4epKHYTb» OJUHAKO-
Bble BEIDA’KEHUS B YUCJINTENEe U 3HAMeHaTeJe.

Coeem. Ilyisi TOro 4To6BI COKPATUTh APOOBH, HYKHO UMCJIUTEIh
M 3HaMeHaTeJb IpPoOH pasjoKUTh Ha MHOKUTean. COKpaTHUTh —
3TO 3HAYWUT IIOJEJUTh YHUCJIHNTEJb U 3HAMEHATeJb ApPOOH HAa OZUH
M TOT K€ MHOXKHTeJIb.

Bce npeo6pasoBaHMs HYXKHO aKKYPaTHO 3allMCHIBATH Ha 4ep-
HOBHKe.

B kauecTBe npoBepKH IepeianTe OT 6YKBEHHOrO BHIDAK€HUSA
K YHUCJOBOMY TaK Ke, KaK B IIDUBEJ€HHOM APYroM pelleHUH, aK-
KYpaTHO 3allMCaB Bce JeMCTBUA Ha YePHOBHKeE.
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8. IIpeobpasyiiTe B MHOrO4YJIeH BhIpa)XeHHE:

Q-y)i-yw+2).

Pewenue. (1-y)2-y(y+2)=1-2y+y*>— (y?+2y)=1-2y+
+y2-y?-2y=1-4y.

OtgeT: 1 —4y.

IIpedocmepexcenue. 25,5 % Bcex YYaCTHHKOB 3K3aMeHa He
CMOIJIM pPeIIuTh 3TO 3ajaHue. B 3afaHMM ecTh JBa MOMEHTa,
B KOTOPBIX [JOIyCKaeTCcA caMoe 6oJIbIoe KOJHMYECTBO OIMMOOK:
npuMeHeHue GOpMyJI COKPAIIEHHOTO YMHOYKEHHSA U PacKphITHE
CKOGOK, mepeJ KOTOPEIMM CTOUT 3HAK «MHUHYC».

Ecau B 3TOM BBIDA’X€HUM OBLIIM IIPOCTO PACKPBITHI CKOOKH H
He IpHUBeJeHBl NOAOOHBIE YJIEHBI, TO OTBET 3aCUMTHIBAJICA KaK
HelNpaBHJIbHBIN.

Cosem. Pemus 3aganue, He TOPOIIUTECH IIEPEXOTUTh K CIELY-
IOII[eMYy HOMepY — IIpOBepbTe IIPaBUJIBHOCTh OTBETa, NepeHas K
YMCJIOBOMY BBIDa’KEHHIO.

IMonyunnocs, uto Beipaxenue (1 —y)2 —y(y+2) pasno 1 — 4y
IIpH BceX 3HaUYeHHsAX NepeMeHHoi#. IIpoBepuM, Hampumep, IpH
y = 2. IlepBoe BhIpaskeHHMe NPDHUHUMAET 3HAYE€HUEe —7, BTOpPOE —
rakoe xke. Eciu, B3AB ellle OJHO-JBa 3HaYeHUA IepeMeHHOH, II0-
JIyYuM 3HAUYEHHUHA, TO MOKHO CAeJIaTh BBIBOA: OTBET IIPABUJIbHEIH.

Ecau e xoTda OBl IDH OZHOM 3HAYEHUH II€PEeMEHHOM II0JIy-
YajOTCsA HepaBHble 3HAUYEHMS BBIPAXKEHHUH, TO SBHO JAONYyIleHa
omubka B mpeo6pasoBaHUK OYKBEeHHOro BhIpa)keHus. IIpeamnoso-
UM, IOJYIHJIOCH, YTO HCXOAHOE BEIpaskeHue paBHO 3 — y? (6bLIH
¥ TaxKue OoTBeTHl). Torga mpyu TOM JKe 3HAYEHHH Yy = 2 HUCXOJHOE
BBIDa’KE€HHE U II0JIyYeHHOe IIPUHMMAIOT pasHble 3HaueHus. Cie-
JOBaTeJbHO, JOIYIIEeHAa OIIMNOKA U OTBET HEBeDHBIM.

3a6bIB (OPMYJIy COKPAIIEHHOTO YMHOKEHUA «KBaJapaT pasHo-
cru», BeIBeguTe ee, s3anucas (1 —y)2= (1 -y)(1 — y) u nepemHo-
JKMB JBYYJIEHBI.

Hu B Koem ciyuyae He BHIIOJHSHTE OLHOBDEMEHHO ABa Jeii-
CTBHS: YMHOXXeHHEe OJHOYJIeHa Ha ABYYJE€H U PacKPHITHE CKO-
00K, Imepe KOTOPHIMHM CTOMT 3HAK «MHHYC». CHauajia BHINIOJIHH-
Te YMHOXK€HHUeE, a IIOTOM PaCKPBhITHE CKOOOK (KaK B IPHMBEJEHHOM
pemeHuH). AKKypaTHO Bce 3aIIMINNTE HA YeDHOBHUKE.
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He 3a6n1BaiiTe IpuBOAUTH IOAOGHEIE YIEHEI IDK IIpeoOpa3oBa-
HUM OYKBEHHOTO BBIPA’K€HHUA B MHOTOYJIEH.

9. Pemure ypaBaenne 5x% — Tx+2=0.

Pewenue. PemunM kBagpaTHOe ypaBHeHHE: 5x2 — Tx +2=0.
ITo dopmyae D = b2 — 4ac BeIYMCIAAeM AUCKPUMUHAHT D= T2 —
-4-5-2=49-40=9.

ITo dopmyse KOpHeH X; 2 = % HAXOJUM KOPHH: X; =
_7-3 L. 7T+3
_——10 —0,4, xz——lo =1.

Otsert: 0,4; 1.

Ipyzoe pewenue. YrajaeM KOpeHb. 3aMeTHUM, YTO CyMMa KO-
3¢ duLHeHTOB paBHA HYJIIO, CJefOBaTeJIbHO, 1 — KOpEeHb ypaBHe-
Husa. IlogcraBum x =1 B ypaBHeHHe U yOeguMcs B TOM, UTO 3TO
KopeHb. ITo Teopeme Buera nmpoussegenne KOpHeil 3TOro ypaBHe-

2 .
HUS PABHO &, 3HAYHT, BTOPOH KOPEHb paBeH 0,4.

MOKHO IOHMCKATH IleJible KOPHH YPaBHEHHUS CpPeld JeJINTeJieit
cBoboxHOro uiena: —1, 1, —2, 2; moacTaHOBKOM B MCXOAHOE ypaB-
HeHUe HaiifleM KOpeHb 1.

ITpedocmepexcenue. 22 % Bcex y4aCTHHKOB 3K3aMeHa He CMOT-
JIX PELINTH 3TO 3aJaHHe.

KpoMe «OOBIYHBIX» BBIYMCJIHTEJbHBIX OMINOOK M HE3HAHUSA
dopmMysn oA peleHUS KBaJpPaTHOTO YpaBHEHWS BCTDEYaIOTCH
omu6KH: He U3BJIeYeH KOPeHb U3 JUCKDUMUHAHTA, 3a6HIT K03d-
dunuent npu x2.

Cogem. PemaliTe ypaBHeHHEe TaK, KaK Bbl IIPUBBIKJIHU (yMee-
Te). O6sA3aTEJHHO IPOBEPhTE KOPHHU NOJCTAHOBKOH B ypaBHEHHE.

KopeHnp 13 fUCKPMMHMHAHTA B TAKHX 3aJaHUAX BCerga M3BJIe-
Kaercs.

2
OTBeT MOXKHO 3aIHCHIBATh B J000M Buge: 0,4; 1 uau x; = 5

X9 = 1.
DopMyay IUCKPHMHHAHTA U GOpPMYJy KOPHE HY)KHO 3HATh.
AKKypaTHO M IOAPOOGHO 3allMCHIBaiTe PellleHHe YpaBHEHUs Ha
YepHOBHKE.
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10. Beruucaure KoopAMHATHI TOYKH D.

Y4
x—3y=9
0 x
1D
3x+2y=>5

Pewenue. s Toro 4robbl HAWTH KOOPAMHATHI TOUKH D —
ofIIeil TOYKM IPAMBIX, 3aJaHHBIX YpPaBHEHUAMH X — 3y =9 u
3x + 2y =5, HY’>KHO PEIIUTh CUCTEMY dTHX yDaBHEHHUI.

x-3y=29, -3x+9y = -27,
3x+2y = 5; 3x+2y = 5.

IIpn ciaoxkennu ypaBHeHHMH mnoiydaem: 1lly = —22, orkyga
y=—2. IloacraBuB HalileHHOe 3HAYeHHWe J B IlepBOe ypaBHeHHE
cucTeMsbl, noaydaem x =9+ 3:(-2), orkyza x=3.

OtseT: D(3; -2).

Hpyzue pewenusa. Horza B 3afiauyax TAKOr0 TUIA MOXKHO IIO-
Jo6paTh KOOpDAMHATH OOIIeid TOYKH NPAMBIX (ecaIM KOOpAHHA-
THI — IleJIbIe YMcJa). B aToM 3aflaHMM 3TOT «CHOCO06 pemeHns»
MPHUBeJET K IPaBHJIbHOMY OTBETY.

Bripasum y yepes x: y = xT—Q HY= %
Ina ypo6eTBa noxbop sanuieM B Tabauie:
x 0 1 2 3
_x-9 _3|_ 8| _7T |_
¥=73 81-3| 3|2

y="328 25| 1 | -05 | -2

ITonyuusock, uro npu x =3 06e QYHKIIMN IPUHUMAIOT OLHO U
TO ’Ke 3HaUeHHe, CJIeJOBaTeJbHO, KOOPAWHATHI TOUKH D yaamoch
noxoopaTh.
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IIpedocmepesxcenue. 18,3 % Bcex YUYaCTHHKOB DK3aMeHa He
CMOTIJIM PeIllUTh 3TO 3aJlaHue.

He B0 Bcex 3agjaHMaAX TAKOrO THUIA IOAGOD IPHBEAET K OTBETY.

Ecau B oTBeTe GblIa YyKaszaHa TOJbKO abcmucca (x = 3) TOUKHU
D, wiau TOABKO opauHaTa (Y = —2) — TaKHe OTBETHl 3aCUYMTHIBA-
JIACh KaK HelpaBUJIbHEIE.

IIpu 3anucu KOOPAXUHAT TOYKH D BaKHO He IepenyTaThb X U Y.

Cosem. Takue 3aJaHUA HYKHO BBINIOJHATH PEIIeHUEM CHCTe-
MBIl ypaBHeHu#i. IlonyuuB pemeHus cucteMsl, 00A3aTeJIBLHO IIPO-
BepbTe IPaBUJIbHOCTD NMOJYUYEHHLIX 3HAUCHUI IIepeMeHHBIX NOJ-
CTAHOBKOM B CHCTEMY YPaBHEHWH.

CucremMy ypaBHEHHIi MOKHO peIIaTh JIOOBIM CIIOCOOOM: CJIO-
JKeHueM (KaK B PeIIeHUH ), IOACTAaHOBKOM.

Wuorga B TaKuX 3afaHUAX GBIBAeT pe3yJBTATHBHBIM IIOAOOD
IeJIOYUCJIEHHBIX KOOPpAUHAT (KaK B APYrOM peIllleHHuH).

ITonyuuB oTBer, 0OpaTHTe BHUMaHWE Ha 3HAKU X U Y. U3 pH-
CYHKa BHJIHO, 4YTO X JOJI’K€H OBITh IOJIO’KUTEJIbHBIM, a i — OTPH-
IATeJbHBIM.

11. IIpounraiiTe 3amauy: «B Tpex rpymmax gerckoro caza 65
gereii. B muanmreii rpynne B 2 pasa MeHbIIe JeTeli, 4eM B
cpenHeil, a B crapmeili — Ha 10 gereil MeHbIIle, YeM B CpeJ-
Heil. CKOJIBKO JeTeil B Miajmeii rpymnmne? »

Kakoe ypaBHeHHE COOTBETCTBYET YCJOBMIO 3aJauH, €CJH
OYyKBOI X 0003HaYEHO YMCJIO AeTell B Miafmei rpymnme?

1)x+§+(x—10)=65

2) x + (x — 10) + 2(x — 10) =65
x  (x _

3)x+§+(§—10)—65

4) x+2x+ (2x - 10) =65

Pewenue. Ilycts x gereil B Miajmei rpymnie.

Tak xaxk B MJajiueil rpynne B 2 pasa MeHbIIIe AeTeii, 4yeM B
cpefHeil, TO B cpeAHeli rpynne B 2 pa3a 60JbIlle, YeM B MJajIIeid,
T.e. 2x geTeu.

B crapmeit rpynne Ha 10 neteii MeHbIlIEe, UeM B CpeAHE, T.e.
2x-10.
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B tpex rpynnax 65 nereii, ciegoBaTenbHO, X +2x + (2x —10) =
=65.

OTtger: 4.

pyzue pewenus. MoXXHO pelIUTh Ka)XA0e YpaBHeHHE M IIPO-
BEPHUTh Ha COOTBETCTBHE IIOJYYEHHBIX 3HAUEHHH X YCJIOBHIO 3a-
Jauu.

Pemns nepBoe ypaBHeHue, nosayuyum x = 30. Ecau B Mmaapieii
rpynne 30 mereit, To B cpeaHeii B 2 pasa OoJblue, T.e. 60, Torga
yiKe B AByX rpynmnax 90 gereii, a 1o yCJI0BHIO BO BCeX TpeX IrpyI-
mnax ToJbKO 65 — ypaBHeHHe He COOTBETCTBYET YCJIOBHIO 3aJauM.

PemnB BTOpOE ypaBHeHuMe, moayuum x = 23,75. B muaammeit
rpyIe He MOYKeT OBITh Helles10e KOJIMYEeCTBO AeTei, clefoBaTelb-
HO, YPaBHEHHE He COOTBETCTBYET YCJIOBHIO 3aJauM.

PemuB Tperne ypaBHeHme, noayuuMm x = 37,5. B muaagmeit
rpynie He MOXKeT OBITh HeIeJoe KOJHYEeCTBO AeTeii, cjegoBa-
TeJbHO, YPaBHEHHE He COOTBETCTBYET YCJIOBHIO 3aJadyH.

OcTasoch TOJBKO ueTBepTOoe ypaBHeHHe. IIOCKOJBKY TpH Ba-
pHaHTa He IMOAXOJAT, TO OCTAJICA TOJHKO BADMAHT IIOJ HOMEDPOM
4 (B 3aJaHMUU JOJI’KEH OBITH TOJHKO OLWH IIPABUJIBHBLIA OTBET).

Ecnu pemuTh yeTBepTOE ypaBHEHHe, TO moaydurca x=15. B
Mmiazmed rpynme 15 gereii, B cpegueii (B 2 pasa 6oJblire, 4eM B
miaapmeit) — 30 gereit, B crapmeit (Ha 10 MeHbIlle, YeM B cpej-
Heit) — 20 gereii, Bo Bcex Tpex rpymnmax: 15+ 30+ 20 =65 (ze-
Teit). Bce ycaoBuA 3amaun IpH HalJeHHOM 3HAUYEeHUHU X BHIIIOJIHA-
0TCH, CJIeOBATEJbHO, YeTBePTOe YPaBHEHUE COOTBETCTBYET yCJIO-
BHIO 3aJJa4H.

IIpedocmepesxcenue. 22,9 % Bcex y4YaCTHHKOB BSK3aMeHa He
CMOTJIM PEIINTh 3TO 3aflaHUe.
TunuusOoM 0mMKUOKOM GBIJIO TO, YTO B CpeAHEN rpynme moJyda-
x
2
rpynme B 2 pa3a MeHbIIe JeTeil, 4eM B cpeAHeli» TOJBbKO KaK «B
2 pasa MeHbIe», 6e3 yuyeTa B KAKOH Irpylllle « MeHbIIIe», IPUBEJIO
K HeIIpaBHJIBHOMY OTBeTy (IIog HoMepoMm 3).

au = pereii. HeBHUMAaTe/IbHOE IIPOUTEHHE YCIOBUA «B MJajIIei

Cosem. CaMbIii HaZle;KHBIA CIIOCOO BBINMOJHEHUS TaKHUX 3aja-
HUH — aKKYpaTHOe peIllleHHe 3aJauH C 3alUChI0 YCJIOBHUA 3aJauu
B BHJ€e YPaBHEHHUS.
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JKeslaTeqIbHO MOJYYEeHHOE YDABHEHHE PEIIUTH, IPOBEPHUTh KO-
pPeHb, a 1ocJie 3TOro IPOBEPUTh HA COOTBETCTBHE YCJIOBHIO 3aJa4u
(B 3TOM ciyuyae OIIUOKH MCKJIIOYEHBI).

Ecau Takoit nogxon moKakeTcd TPYAOEMKHM, PEIIUTe JaHHbIe
YPaBHEHHS C IIOCJEAYIOIeil NMPOBEePKOM Ha COOTBETCTBHE YCJIO-
BHIO 3alay¥ (B 9TOM 3aJaHMH B JBYX YPaBHEHHUAX IOJYy4YalOTCH
IpOo6HBIE KODHU — YTO ABHO He MOXKET COOTBETCTBOBATH YCJIOBHIO
3azjaum).

Bce pemeHus Hy»XHO aKKypaTHO 3aIIMCaTh HA YEPHOBHKE.

12. 113 apudmeTnmuecKHX Iporpeccuii, sagaHHBIX GOpPMYJIOH
n-ro 4jeHa, BbIGepuUTe Ty, OJA KOTOPOH BBHINOJHAETCHA
ycaoBue ags > 0.

1)a,=-4n 3)a,=-4n+150
2)a,=4n-100 4) a,=4n-150

Pewenue. HaiiieM as5; B KayKI0M CJydae.

1) ag5=—-4-25=-100— He yAOBJIIETBOPAET YCJIOBHIO dzs5 > 0.

2) az5=4-25—-100=0— He yaoBJETBOPAET YCJIOBHUIO ags > 0.

3) ass =—4-25+ 150 =50 — yaoBireTBOpAET YCIOBHIO Ags > 0.
YyurhiBasg, YTO TOJBKO OAHUH OTBET IIPABHJIBHBIA, MOYKEM CKa-
3aTh, 4TO OH HalJeH.

Ha Bcsakmii ciiydail IpoOBepHM M YeTBEPTHIM OTBET: dgs=4-25—
—150=-50 — He y#OBJIIETBOPSAET YCJIOBHUIO Az > 0.

OTtser: 3.

IIpedocmepesxcenue. 13,6 % Bcex y4YacTHHMKOB dK3aMeHa He
CMOTJIM PEeIlNTh 3TO 3ajaHue.

Cosem. B sTtom 3aganun TpebyeTcsd TOJbKO 3HaHUE 0603HaAUe-
HUA OBaJllaTh IIATOrO 4YeHa IOCJIeJOBaTeJbHOCTH U YMEHHUe Ha-
XOAHUTH 3TOT YJeH IOCJIefOBaTeJIbHOCTH IO (GopMyJie n-ro djeHa
(yciaoBue, UTO 3Ta IOCJIEAOBATEJbHOCTh ABJIAETCA apHdMeTHUe-
CKOM mporpeccueii, B JaHHOM 3aJIlaHUHU He ABJISIETCA Ba’XHBIM).

To, 4TO HY’>XHO IIPOCTO IIOJACTABUTEL B QOPMYJIY BMECTO 7 UMCJIO
25, ABHO 3aIlMCaHO B MHJAEKce a. 3ajaHue OBLIO OBl MHTEpecHee,
ecyu ObI B 3ajiaue «IBafIlaTh NATHIN YIeH NIPOrpeccun» ObLIO Ha-
NKUCAHO CJIOBaAMH.
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13. PemuTe HepaBeHCTBO 8 — %x >0.

1)x>1 2)x>-1 3) x<64 4) x<-64

Pewenue. Pemmum HepaBeHCTBO 8 — éx >0 (ymMHOXKHM 06e ya-

CTH HepaBeHCTBa Ha 8), 64 —x >0, x < 64.
OTtser: 3.

Hpyzoe pewenue. Ilonpo6yem «yragzaTb» OTBET.

BoasmeMm sHauenme x =0. IIpu x =0 HepaBeHCTBO 8 — %x >0

obpairjaeTcss B BepHOe 4ucJjosoe: 8 > 0.

1) x =0 He yaoBieTBOpAET HEpPaBeHCTBY X > 1.

2) x =0 yaoByeTBOpsieT HePaBeHCTBY X > —1.

3) x =0 yIoBiIeTBOpAET HEPAaBEHCTBY X < 64.

4) x =0 He yIOBJIETBOPAET HEPABEHCTBY X < —64.
3uauenue x =0 obpalljaeT B BepHOe YHCJIOBOe HEPaBEHCTBO Hepa-
BeHCTBA IIOJ HOMepaMH 2 U 3, a TaKKe UCXOJHOe, HO He HepaBeH-
cTBa 1og HomepaM¥u 1 u 4, moaTomy 1 ¥ 4 He ABNAAIOTCA OTBETAMH.

Bosbmem kakoe-HMOYAb 3HaUYeHHNE X, KOTOpPOe YAOBJIETBOPSAET
TOJILKO OOJHOMY M3 HepaBeHCTB X > —1 u x < 64, Hanpumep, x=—8.

IIpu x = -8 HepaBeHCTBO 8 — %x >0 obpalijaeTcss B BepHOe YHC-

Jgosoe: 9> 0.

2) x = —8 He yaO0BJIETBOPSIET HEPABEHCTBY X > —1.

3) x = —8 ynoBJyieTBOpsEeT HEPABEHCTBY X < 64.

3HaueHue x = —8 oOpaijaeT B BepHOe YHUCJIOBOE HEPaBEHCTBO
HCXOQHOE U TPeThe HepPaBeHCTBO. 3HAUHUT, BEPHHIN OTBeT: 3.

IIpedocmepexcerue. 17,7% Bcex yJ4aCTHHKOB 3JK3aMeHa He
CMOTJIA PEIINTh 9TO 3aJaHHUeE.

EcTh OIacHOCTh IPM PEIIeHHUHM HCXOJHOrO HepaBeHCTBa (IpH
nepeHoce 8 B IIpaBYIO YacCTh) OIIUOUTHLCA NPHU AeJIEHMH Ha OTPH-
aTeJbHBIH KO3 dHUIMEeHT IpH X.

Cosem. HepaBeHCTBA TAKOr'0 THUIIa IPOIE PEIINTH, HEXKEJIH
NBITATBCA YyrafaTh OTBET.

IIpaBHJILHO BHINOJIHANTE IPABUJIO PEIlIeHUA JUHEHHOr0 Hepa-
BEHCTBa:
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1) BEHIpasKkeHHNe ¢ IepeMEeHHOM OCTaBbTe B JIEBOH YaCcTH, YMCJIO
nepeHecuTe B IIpaByio (He 3a0yabTe IOMEHATh 3HAK Ilepel YucC-
JIOM);

2) pasgeauTte ob6e yacTH HepaBeHCTBa Ha Ko3(hGHIMEHT IIpu
nepeMeHHO#, IOMHA, YTO IIPH JeJeHUH Ha II0JIOXKHUTEJIbHOE YHUC-
JIO 3HAK HepaBeHCTBAa COXPaHSETCsS, a NPH JeJeHHH Ha OTPHUIla-
TeJbHOEe — 3HAK MEHSEeTCH.

AKKypaTHO IIMIIUTE pellleHNe Ha YePHOBUKE.

14. JI;nA KaKI0ro HepaBeHCTBA YKAYKHUTe MHOYKECTBO €ro pele-
HUMH.
B Tabanne mon Ka)kaoil 6yKBOH 3aIMIIIMTE HOMED COOTBET-
CTBYIOILIETO OTBETA.

A)x2-1<0 1)@
B) x2+1<0 2) (—o0; —1) U (1; +00)
B)x2-1>0 3) (-1;1)

Pewenue. PemmuM KaxkJjoe HepaBeHCTBO.
A)x2-1<0, (x-1)(x+1)<0.
+ - +
-1 1 x

x € (—1; 1) —orBer moxg Homepom 3. Ilosyumam cooTBeTCTBHE:
A—3.

B) V nepasenctsa x2 + 1 <0 mer pemenwuii (x € @), Tak Kak
x2 >0 npu Bcex 3HaYeHHMAX x, Torga x2+ 1 >0 npu Bcex 3Ha-
yeHuax x. HepaseHcTBy B cooTBercTByer oTBer moj Homepom 1.
ITonyunnu coorsercrBue: B — 1.

Ocrajca nocaeguuit Bapuant: B — 2.

Mo’KHO IIDOBEPHUTH U pellleHHe MOCJeSHero HepaBeHCTBa: X2 —
-1>0, (x-1)(x+1)>0.

+ -+
-1 1 x

x € (—oo0; —1) U (1; +00) — HepaBeHCTBY B cOOTBeTCTBYeT OTBeT
nog Homepom 2.

OTrsert: 312.
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Hpyzue pewenus. 1. Eciu noctpouth rpadux GyHKOuUM Yy =
=x2 -1, To cpa3y MOKHO GyZeT JBYM HepaBEHCTBAM IIOCTABUTH B
COOTBETCTBHE DeIIeHus.

| \

v

I'paduxom dbyuknuu y=x2 — 1 asaserca napa6osa, BeTBH KOTO-
poOii HaIIpaBJIeHbLI BBEPX, HYJH GyHKIUU: x=—-1; x=1.

Yy <0 (rouxkn rpaduka GyHKIUN HAXOAATCA HUKe ocu Ox) npu
xe(-1;1);

y >0 (Touxku rpaduka GyHKIIMKU HaXOqATCA Boime ocu Ox) npu
x € (—oo; —1)U(1; +00).

2. PaccMOTpHM KOHKpETHBIE 3HAYEHUA X (€CJH IJS HUX MHI
CMOXKeM OZHO3HAYHO BHIOpPATh BEPHHIH OTBET, TO OH M OyAer Ipa-
BHJIBHEIM pellleHueM).

BossmeM 3HaueHue x =0, OHO NIPHMHAAJIEKHUT TOJBKO OJHOMY
U3 Tpex MHOMKecTB — (—1;1).

A) x2 -1 <0 npu x =0 obpamjaerca B BepHOe YHCJIOBOE Hepa-
BeHcTBO: —1 <0, T.e. O4HY IIapy COOTBeTCTBHH Hamau: A — 3.

BoabmeM 3HaueHHe X = 2, OHO IPHHAJJIEIKHUT TOJIBKO OLHOMY
M3 OCTaBIIUXCHA ABYX MHOXKecTB — (—oo; —1) U (1; +00).

B) x2+ 1 <0 npu x = 2 obpainiaeTcsa B HeBepHOe YHCJIOBOE Hepa-
BeHCTBO: 5< 0.

B) x2 -1 >0 npu x =2 ob6pamaeTcsa B BepHOe YHCJIOBOe Hepa-
BeHCTBO: 3 > 0. Hamu emge ogHy nmapy cooTBeTcTBHIi: B — 2.

Ocrajyach eije ogHa napa: b — 1.

ITpedocmepesxcenue. 22,2% Bcex YYaCTHHMKOB JK3aMeHa He
CMOTJIM PEIIUTH 3TO 3aJaHHE.
He nriTaliTech BHINOJHATH 3TO 3aJjaHHE B yMe.

Cosem. Pemnre Ka)kJoe HepaBeHCTBO, CHAYaJia 3alucaB GyK-
BY 9TOrO HepaBeHCTBa. [losyyuB pelreHue, sanumuTe qudpy or-
BeTa. 3a@UKCHpYiTe NOJYyUYeHHOEe COOTBETCTBHE TaK JKe, KAaK B
pelleHuH .
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PemaiiTe KBaipaTHOe HEPABEHCTBO YAOOGHBIM AJS BacC CIIOCO-
60M: pas3IoKeHHMeM Ha MHOYKHTEIH, rpadHUUeCcKHUM METOL0M.

IIonyuuB OTBET, He IIOJIEHHUTECh B3ATH KOHTPOJBHYIO TOUKY
13 [OJYYEHHOI0 MHOXKECTBA M IIOACTABUThL B MCXOJHOE HepaBeH-
CTBO — 3TO IIO3BOJIUT U30eKaTh OIMUOKHU B BBIOOpEe HYYKHOrO Ipo-
MeKYTKa Ha KOOPAWHATHON IIPAMOM.

15. Ha pucynke naobpaxcen rpaduk GyHKIuN y=ax2+bx +c.
OnpepenuTte 3HaKM KoadpHUIUEeHTa @ ¥ AUCKpUMuUHaHTa D.

yi

/

RY

1)a>0,D>0 3)a<0,D>0
2)a>0,D<0 4)a<0,D<0

Pewenue. BerBu nmapa6oJibl HanpaBjeHbl BHH3, CJI€J0BATEb-
HO, crapmuil K03¢hGHUIHEeHT OTPUIIATEIbHBIM.

ITapa6osa uMeeT ABe TOUKH IepecedeHHs ¢ ocbkio Ox, caeno-
BaTeJbHO, KBaJpaTHOe YpaBHEeHHe MMeeT JBa KOpHA, T. e. D> 0.

Ocrajyioch BBIOpATh OTBET, B KOTOPOM yKasaHo: a <0, D > 0.

Orser: 3.

ITpedocmepexcenue. 19 % Bcex yUaCTHHKOB 3K3aMeHa He CMOT-
JY PEmIATh 3TO 3ajaHWe, HaBePHOE, MCIYraBIINCh OTCYTCTBUS
Yuces.

Cosem. PaccyxaeHHNi, IPDUBEJeHHBIX B PEIIeHUH, JOCTATOYHO
IJISl TIOJIyYeHUs OTBeTA.

ITpu BHIIOJIHEHMH TAKHUX 3a4a4Y HYKHO 3HATh, KAK PacIojo-
JKeHHe 11apaboJibl 3aBUCHUT OT K03 GHUIIUEHTOB M JUCKPUMHUHAHTA
KBaZpaTHOTO TpPeX4JeHa.

Or koadduIUHeHTa @ 3aBUCHT HallpaBjieHHMe BeTBeH mnapa6o-
Jabl: a <0 — BeTBU HalpaBJIeHbI BHU3, @ >0 — BeTBH HaNpaBJIEHH
BBEPX.
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Ecau D >0, To ecTh ABe TOUKH IlepecedeHUs ¢ ockio Ox; ecau
D <0, To HeT TOUeK mepecedyeHud ¢ ockio Ox; ecau D=0, To ma-
paboJia uMeeT OAHY OOIIYIO TOUKY ¢ ockio Ox (1mapa6Goja Kacaerca
ocu Ox).

Koadpdumuenr ¢ — ato snauenue ¢pyaxuuu npu x =0, T.e. op-
OUHATA TOYKH IlepeceuyeHus mapadoJisl ¢ ocso Oy.

CJl03KHee BOIIpOC PO 3HAK KOoaddHuIueHTa b — ero MOXKHO BHI-
Pa3uUTh Yepes abCIMCCY BePINUHEI U CTAPUINA K03(pdUIIMEeHT, uc-

noJab3ysd GOpMyJay Xz = 2a"

16. Komnanusa npejJjaraetT Ha BhIOOD JBa pPasjJMYHBIX Tapuda
IJISl OILJIATHI TeJiePOHHBIX pa3roBopoB: Tapud A u Tapud
B. Ina xkaxaoro rapuda 3aBHCHMOCTh CTOMMOCTH Pa3roBo-
pa OT ero IpoAOJKHTEIBLHOCTH H300pakeHa rpaduvecKHu.
Ha cxonpko MunyT xBaTHT 400 p., ecau UCIOJIbB3yeTCa Ta-
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Pewenue. Pentenne 3akiodaeTcs B TOM, YTOOBI HA OCH ODAHU-
Har HaiiTu uyncio 400, yepes 3Ty TOUKY IIPOBECTH IPAMYIO ITapa-
JeabHO ocu Ox 1o nepeceyeHus ¢ rpadukom tapuda B (myHK-
THpHAA JIMHUA), U3 TOYKH IlepecedeHUusA IIPOBECTH NPAMYIO Ia-
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pasienbHo ocu Oy, paccuuTarTh abGcIuUcCy TOYKHM IlepecedeHHs.
CioxHOCTh (MHMMAs) 3aKJIIOYAeTCA B TOM, YTO TpPeM JAeJIeHHSM
COOTBETCTBYeT 3HaYeHHe 60, T.e. OHHOMY AeJIEHHIO COOTBETCTBYET
20 (munyT). Ilonyuaem orset: 400 pybaeit xBaTuT Ha 160 MUHYT
pasrosopa.

HENEE NN { || 1
| | [ | I' '
N T Y
d. (5q0 t S R S s 1,7 1 "
LT T T ] A0 I ]
—+8+-1500 et 1
Y - % 7é — |
&+ 1400 A7
—4
£11300 bt £ T el el s s
© i ’ .
B RPN EaEE Ty ANERNERSEE
P‘%N‘_‘LZOO . t o:v' +— t i
&
&} ‘ Do
100 ; £ =+
¢’ i -
’ T
0 60| 120 1?0* WzTo 300
T T‘ 1" T ! /
L L 4‘7@9‘}10313?“T8{LE:300T13,4MH‘H ‘VJ
RN RN R | I RN
OrseT: 160.

ITpedocmepescenue. 14,6 % Bcex y4yaCcTHHMKOB dK3aMeHa He
CMOTJIM DELIUTh 3TO 3aJaHHe.

s MHOrMX OKAasaJioch HEOXKHJAHHOCTBHIO, UTO 3ajlaHUMe Ha
npoureHue rpadhuka JuHeHHOH GYHKIIMKU OKa3ajoch Ha 16 moau-
IIUH NepBOM YaCTH — OYKHUAAJIOCH, YTO 3TO 3aJaHNe AOJIKHO OBITH
CaMBIM CJIOKHBIM B DTOH YacTH.

Cogem. YTo6bl He 3anyTaThCA B OCfAX, He IlepenyTaTh rpadu-
KU (B Hy»XHOH obisiacTu rpaduk tapuda B upger Beime rpaduka
rapuda A), HaUepPTHTe HYKHEIe JUHUY TaK 'Ke, KAK B PEIIeHUH.

BHuMaTesbHO IpOUYNTAaliTe YCIOBHE HECKOJIBKO pas (B 9TOM 3a-
Jadye MHOro m36BITOUHOM MHMOpMamuu), rmocrapairech OTBeYaTh
TOJIBKO Ha IIOCTaBJIEHHBIH BOIPOC — He NIPUAYMBIBATE CBOIO 3a-

nauy.
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Penienue 3agaHuii BTOPOM 4acCTH.
IIpemocrepexenus. CoBersl

Oo6ujee 3ameuanue. Kpurepuu nposepku BTopoii uactu 'MA
MaKCHMAJbHO IPUOJINIKEHbl K IPOBEepPKe TPaAUIIMOHHOM paboThI.
IToaTomy npu GOpMHPOBAHHUM CTPATErWH IOATOTOBKH HEOOXOIH-
MO PEKOMEHAOBATh Yy4YalllUMCS «He pasbpachIBATHCA» — JIyUIIIe
TIOJIHOCTHIO M 6e3 OIIMOOK PEeIIUTh MeHbIllee YUCJIO 3aJaHuil, YeM
10 4yTh-4yTh IPOABHHYTLCSA BO Bcex (BO BTOPOM cJiyuae, CKopee
Bcero, Oyzer BeicTaBjeHo 0 6aJJIOB II0 BTOPOM yacTH).

17. Pemure ypaBaenune x° — 5x2 — 9x +45=0.

Pewenue. PagnoxuM Ha MHOMCHTeNIH JEBYIO YacTh ypaBHe-
HUA.
23— 5x2-9x+45=0,

x2(x-5)-9(x-5) =0,

(x-5)(x2-9) =0,
(x-5)(x—3)(x+3) =0.

IIpousBesieHHe paBHO HYJIIO, €CJM OJUH U3 MHOXKHTeJei paBeH
HyJI0 (a Apyrue olpejejieHbI, HO 3JeCh 3TO YCJOBHEe Hecyllle-
cTBeHHO): x —5=0, wau x — 3=0, uau x + 3 =0. 3Hauur, ypas-
HeHHue uMeeT KopHH: —3; 3; 5.

OTtgeT: —3; 3; 5.

Hpyzue pewenus. 1. IlepeuncnuB penmrenu yuciaa 45: -1,
1, -3, 3, -5, 5, -9, 9, —15, 15, —45, 45, moACTAaHOBKOIi B HC-
XOJHOe ypaBHEHHMe HaiJeM KakKoHi-HUOyAb KOpeHb, HalpHuMep,
x=3. Ilogenum «yroaxom» x3 — 5x2 — 9x + 45 Ha x — 3, moIyYHM
x%—2x —15. Tlonyunau: x3 —5x2 —9x+45=(x — 3) (x2—2x - 15).
HajizeM KOpDHHM KBaJpaTHOrO TpeXxuJieHa, PEeIINB KBaJIpaTHOe
ypaBHeHue. VIcxogHoe ypaBHeHHe uMeeT KopHU: —3; 3; 5.

2. M0XHO IIOMCKATH LieJible KODHH YPaBHEHUS, 3HAsS, UTO 3TO
JequTeNb cBOOOgHOro uneHa. IlepeuncauB genurenu yuciaa 45:
-1,1, -3, 3, -5, 5, -9,9, —-15, 15, —45, 45, nmoaCcTaHOBKOH B
HCXOJHOe ypaBHeHHMe Haliiem KopHH: —3; 3; 5. 3Has, UTO MHO-
roujieH TpeTheil cTelleHU MMeeT He 6oJiee Tpex pa3JIMUYHBIX Hei-
CTBHTEJbHEIX KODHEIi, AejlaéM BBIBOJ, YTO BCeé KOPDHM HalJeHHI.
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Banan Rpm‘epnn OLI€eHK! BBhINOJIHEHNA 3aJaHHA

2 IIpaBMJIBHO BHIMOJHEHO pAa3JIO’KEHUe JEeBOH dYacTu
YpPaBHEHHSI Ha MHOKHTEJH, NPaBHUJBHO IPHMEHEHO
yCJIOBHME pAaBEHCTBA HYJIO INPOU3BEJEHHS, IIOJIyUYeH
BE€PHBIN OTBET.

1 Xog pelneHUs NMPaBUJbHBIN, MHOTOUYJIEH B JIeBOI Ua-
CTHM YpPABHEHHUA pPA3JIOKEeH HA MHOMKHUTEJH, HO IIPH
3TOM ecTh OIUOKa B 3HaKe, HAIIpUMep, IIOJyUYeH ABY-
uyneH x2 + 9, OTBeT AaH C YIETOM BTOH OMIUGKH.
WNnu: gonymeHa onucka Ha IOCJeAHEM IIare.

0 HOpyrue caydyam, He COOTBETCTBYIOIME YKa3aHHBIM
KPHUTEPHAM.

ITpedocmepencenue. 37 % Bcex yYaCTHHKOB 3K3aMeHa He IIDH-
CTynaJ¥M UJIN He CMOIJIM PEIUTh 3TO 3afiaHue (HaMBHICIIUI 6ai
noJayuusau 56 % yJacTHHKOB 9K3aMeHa).

Bricoka onmacHOCTH OITHOUTHCA B 3HAKAX.

BosmoskHBI apudMeTHYECKHEe OITUOKH.

Cosem. Bce pemnieHrne aKkKypaTHO 3alIMCHIBaiiTe Ha Os1aHKe. 3a-
KOHUYMB pellleHHe, 00A3aTeJILHO 3aIllMIIIUTEe OTBET, ellle pa3 Iepe-
YUTAB BONPOC 3aJaHMAA.

Eciu ecTh BO3MOXHOCTh IPOBEPUTh NPABHJILHOCTb BBIYMCIIE-
HUA KODHA — aKKYPaTHO 3aIIMIINTEe BCe BHIYMCJIEHHUS HA UEPHO-
BHKe.

O0OpaTuTe BHUMaHHe Ha IIOCJIefHee NIpUBEJEHHOE pellleHue —
3TO pellleHHe caMoOe CJIOXKHOe IJIA BHICTAaBJIEHHUA 0aJlIOB 3KCIIep-
TaMH B COOTBETCTBHM C KDUTEPUAMH.

PasymeeTcsi, He HAQJ[0 NBITATHLCA 3aIIOMHHUTH GPOPMYJy KOpHeH
KyOHYeCKOro ypaBHEHHUS.

18. Pemure HepaBercTBo (2v5 — 5)(4x —7) > 0.

Pewenue. OGpaTHM BHUMaHHe Ha NIePBBIH MHOMXKHTENb: 2v/5 —
— 5 — 570 uncao. OnpejeauM 3HAK TOTO YHCJIA: TaK Kak 2v5 =

=v20 u V20 <25, vV20<5, T0 2/5-5<0.

ITonyuaem HepaBeHCTBO: 4x — 7 < 0. Orcroga x < 1,75.

OtBeT: x <1,75.
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Banant Kpn'repnn OLIEHKH BRIINIOJIHEHHUA 3aJaHNdA

4 Xopx pellleHNs BepHBbIH, 00a ero 1ara BEIIIOJHEHEI, 110-
JIy4eH BEepHBIN OTBET.

3 Xop peleHuA BepHBIH, IPAaBUJIbHO BHIIIOJIHEH IIE€PBLIi
1Iar, HO IIpH pellleHHH JUHEHHOrOo HepaBeHCTBa JOIy-
IleHa BLIYMCJIHNTEIbHASA OINUOKA MM OIIUCKA

0 IIpyrue caydyaud, He COOTBETCTBYIOIME YKa3aHHBIM
KPHUTEPUAM.

ITpedocmepexcerue. 61 % Bcex yUaCTHHKOB 3K3aMeHa He IIpHU-
CTYIIaJM MJIH He CMOIJIM PEIUTh 3TO 3ajaHue (HaMBBICIIMI 6aya
noayuuau 34 % yJacTHHKOB dK3aMeHa).

He «oTOpaceiBaiiTe» YMCJIOBON MHOXKHUTENb, HE BBHISICHHUB €r0
3HAK — 9TO JIOBYIIKA, B KOTOpPYI0 nonajuchk muHorue. (Ecam Bh
He MOJKeTe OIpeJeJIUTh 3HAK 3TOI'0 YHUCJIOBOI'O MHOMKHUTEJS, pe-
IIUTe 3aaYy, CUNTAA MHOXKHTEJb OTPUIATEJLHBIM — IIOYTH Ha-
BepHSKA TaK U Oyzer.)

BoamoKHBEI apudMeTHUYECKHE OIMUOKH.

Cosem. Bce pelleHne aKKypaTHO 3allMchbiBaliTe Ha GJIaHKe.
3aKOHUYMB pelleHHe, 06s3aTeJIbHO 3alIUINUTE OTBET, ellle pa3
IepeuynTaB BOIPOC 3aJaHUA.

19. B reomeTpHYecKOil IpOrpecCHH CyMMa IIePBOTO M BTOPOTO
yjeHOB paBHa 132, a cyMMa BTOpDOTO M TpPEThero 4JIeHOB
paBHa 110. HalizuTe nepBbie TpH 4jI€eHA 3TOH IIPOTrPECCHH.

Pewenue. Ilycts (b,) — maHHaA reomeTrpuuecKas Iporpec-
cusa. Ilo opmyie n-ro yjieHa reoMmeTpuMuecKoii nporpeccuu b, =
=by-q"!, rae by — mepBhIii YJIeH NPOrPECCHH, § — ee 3HAMEHA-
TeJib, BBIPA3UM JaHHBIE YJIeHbl Iporpeccuu: b =biq, bg = blqz.

CocTaBMM M pelIuM CHCTEMY YPaBHEHU:

by +by = 132, b1 +b1g = 132, b1(1+q) =132,
bz +b3 = 110; biq+b1q® = 110; b1g(1+¢) = 110;

bi(1+q) =132, (b1 =72,

.132 = 110; _5
1 6

54
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—72.9_ ~60.2=
by =123 =60, b3=60- 2 =50.

OTteeT: 72; 60; 50.

pyzue pewenusa. Ilycrs (b,) — naHHas reoMeTpudecKas Ipo-
rpeccus.
ITo cBolicTBY reoMeTpHYecKOil nmporpeccuu bybs = b%. ITo ycao-

b1 +b3=132, b1 =132 - by,

OTKyZAa
by +b3=110, VA% b3 =110 bs.
IlepeMHOxkuB, moaydaeM: by1bg = (132 — b)) (110 — b3).
ITonyyenHOe ypaBHeHHe IIepelHIleM B BHJIE: bg = (132 - by) x

x (110 — bp) mam b3 = 14520 — 242by + b3, oTkyAa by = 60. Toraa
b1 =72, b3 =50.

BHIO 3aJa4H

Banan ICpnTepnn OLI€EHKH BBINIOJIHEHNH 3aJaHnd

4 Xoj pemeHus BepHHIi, 06a ero mara BHINOJHEHH!, 110~
JIy4eH BEePHBII OTBET.

3 Xop pellleHusA BepHBI, pellleHHe JOBeJeHO N0 KOHIIa,
HO AONYIleHa OJHA BHEIYMCJIHUTEJbHAA OIUOKA U OTBET
OTJIMYAETCHA OT IIPaBHJIBbHOIO.

0 Odpyrue ciaydyam, He COOTBETCTBYIOIIME YyKAa3aHHBIM
KPHUTEPHUAM.

ITpedocmepescenue. 74 % Bcex yYaCTHMKOB 9K3aMeHa He IIPH-
CTyIaJI UM He CMOIJIM PEeIINTh 3TO 3ajaHue (HAaMBBICIIUH Gasi
noayuusu 23 % y4acTHHKOB 3K3aMeHa).

3anucaBs B OTBET TOJBKO JBa YjeHa IIPOTPECCHH, MOXKHO IIOTe-
PATH OOVH OaJLI.

OOpaTuTe BHUMaHHe HA KDHUTEPMH NIPOBeDKH: OAHa apudme-
THYecKafd omunOKa — ImoTepA OAHOro Oajja, a ABe U OoJiee apud-
MeTHYeCKHX OIIMOKM — IIOTePA Bcex 0aJJIOB 3a 3TO 3aJlaHUE.

Cosem. ®opMyJbl A TeOMETPHAYECKO IIPOIDECCHH, UCIIOIb-
3yeMble AJf pellleHus, 00A3aTeJIbHO 3alUChIBaliTe U B OJIaHKe, U
Ha YepHOBHKE.

3aKOHYHB pellleHHe, 06A3aTEeJbHO 3AIIUIINUTE OTBET, eIle pas
ImepeyuTaB BONpPOC 3agaHuA. Ecau ocraeTcss BpeMsi, IpOBepbTe
JUIIHUHA pas, YTO BHINHCAHHBIE YHCJa 00pasyloT reoMerpuye-
CKYIO IIPOT'PECCHI0, KOTOpas yAOBJIETBOPSET YCJIOBHUIO 3aJaydu.
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20. Ilpy KaKuMX 3HAUYEHHUAX M U N, CBA3AHHBIX COOTHOIIEHU-
eM m —n=1, Bupaskenne m2 — 6mn + 4n2 npuHIMaeT Hau-
6oJibIee 3HaAUEeHUE?

Pewenue. BripasuM u3 paBeHCTBA M —n =1 0fHY IIepeMeHHYIO
Yyepes APYryio, HAIDUMep, IIePeMEeHHYI0 m 4Yepe3d n: m=1+n.
IToacrasus 1 +n BMecTO nepeMeHHO m B BeIpaxkeHue m2 —6mn +
+4n2, monyunm: (1+n)2-6n(1+n)+4n2=—-n2—4n+1.

BrizesuM B noTydeHHOM TpexuieHe —n2 —4n + 1 kBaapar ABY-
unena: —n? —4n+1=—(n+2)%2+5. 3aauur, Haubosbee 3HaUE-
HUe TpexXuJieH IPUHUMAeT npu n = —2,

W3 paBencTBa m =1+ n HaiileM COOTBETCTBYIOIllee 3HAUEHHUE
m:-m=1-2=-1.

OrBer: m=-1, n=-2.
Ipyzoe pewenue. BTopoii mar MokeT GBITH BBHINOJHEH C OIO-

poil Ha CBOMCTBO KBafpaTW4YHON GyHKmuu: dyEkmua y=ax? +
+bx +c, rae a <0, npuHUMaeT HauboJIbIlIee 3HAYEHNE NPH X =

b . . -4
=55 BocnosbssoBaBmucs 3Toii GOpMyJI0i, HOIYUUM: 1= — =
=-2.

Banant Kpurepun oneHK¥ BHINOJHEHUA 3afaBUdA

6 Xop pelleHNs BEPHBIN, BCe €ro IIaru BHIIIOJHEHEI, I10-
JIy4eH BepHBII OTBeET.

5 Xog pemeHus BepHBIH, BCe ero IIaru BHINOJHEHBI, HO
JoIlyIieHa ofHa omubKa B IIpeoOpasoBaHHUAX WJIH B
BBIYHUCJIEHHUAX, C ee y4YeTOM p;a.nbneﬁmue marv BBI-
IIOJTHEHBI IIPDABHUJIBHO.

0 Jpyrue ciydyau, He COOTBETCTBYIOIIME YKa3aHHBIM
KPHUTEpHAM.

ITpedocmepexcerue. 90 % Bcex yYaCTHHKOB 9K3aMeHAa He IIPU-
CTyNaJIX MJIK He CMOTIJIM DEeIlNTh 3TO 3ajaHue (HamBBICIIUI 6asja
NOJIYYHUJIH TOJBKO 8 % y4YaCTHHKOB 3K3aMeHa).

O6paTrTe BHUMaHNEe HA KDUTEPUU IDOBEPKU: OJHA BBIYUCJIH-
TeJbHaA omubKa — moreps ogHOro 6ajia, a aAse u 6ojee — Imore-
ps Bcex 0aJJIOB 3a 3TO 3aflaHUe.
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Cosem. Bce pelllenne akKypaTHO 3alHuchIBaliTe Ha 6aHKe.
3aKOHYUB pelleHHe, 06A3aTEJIHHO 3ANMIINTE OTBET, €llle pas
IepeYyruTaB BOIIPOC 3afaHUA.

21. 3anaiiTe aHAIUTHYECKH (T.e. C IIOMOIILIO GOPMYJ) DYHK-
nuio, rpaduK KOTOpPOi M3o6paskeH Ha PHCYHKe.
Yy
| % |
| l ‘
1

|
T
|
- i
|
I
I

|

1+ 4 -1 l

Pewenue. Ilo pUCYHKY BHAHO, UTO rpaduK QPYHKIIUU COCTOUT
M3 IBYX Jyueil ¢ 06IIXM HadyajoM B TouKe (3; —2).

CocraBHM ypaBHeHHe IPAMO#, NPOXOAAINe# dYepe3 TOYKH
(-3;0) u (3; —2). IToacTaBUB KOOPAHMHATHEI TOUYEK B ypaBHEHHE

3
¢opmyioi y=— %x -1.

CocraBuM ypaBHeHHMe IPAMOI, NPOXOAsAleil 4Yepe3 TOYKH
(5;0) u (3; —2). IlogcTaBuB KOODAMHATHI TOYEK B ypaBHEHHE
0=5k+0,
—2=3k+b.

Orcioga k=1, b= -5. 3HaunTr, npu x > 3 GYyHKIHUA 3amaeTcH
dopmyioit y=x— 5.

npsaMon y =kx + b, IOTy4YuM CHCTEMY YpPaBHEHHH {

1
Taxum o6pasoM, y={ 3~ 1, ecom x<3,

x-95, ecau x > 3.
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1
Orser: y = —§x—l, ecan x < 3,

x -5, ecan x > 3.

Ipyzoe pewenue. Te, KTO yBepeHHO UYYBCTBYeET ceGs B 3ajadax
¢ MOJAyJieM, MOTYT PEIIUTh 3Ty 3a7ady CJEeAYIOI[HM 00pa3oM.

O6muit Bug GyHKnuu, rpaduK KOTOPOH COCTOMT U3 ABYX JY-
Yeil ¢ oOIMM HAYaJiOM B TOYKe C abciuccoii, paBHO 3, mmeer
Bux: y=a(x —3) + blx — 3| + c. [lanee reoMeTpHYECKHN HJM IOJ-
CTAHOBKOM Tpex 3HaueHWi x (Hanpumep, 0, 3, 5) HaxoaquUM K03b-

1 2 2 1
dunuentr: a=<, b=2%, c=-2, nonydaerca: y=<|x—3|+sx—3.
3 3 3 3
Banant KpuTrepuu oueHKM BHINOJHEHUA 3afaHUSA
6 Xopn peleHUs: BepHBIH, BCE €ro IIary BbINOJHEHEHI Ipa-
BHJIBHO, IIOJIy4eH BEePHEIA OTBeT.
5 Xop pellleHUs BEepHBIHA, BCe €ro MIATH BBINIOJHEHBI, HO

JONyllleHa BEIYMCJIUTEIbHAA OMMNOKA MM OMHKCKA.
WNan: Xox peuieHuss BepHBI, BCe €ro IIard BBINOJI-
HeHBI, HO 00a MpOMEXYTKa, Ha KOTOpHIe paclajgaer-
cd obyaacTe onpegeaeHus GYHKIUY, 3afaHbl CTPOTHMU
HepaBeHCTBaAMH.

Nnu: ypaBHeHUs IpPAMEBIX COCTaBJIeHBI BEPHO, HO He
YKa3aHbl COOTBETCTBYIOII[€ UM IIPOMEXKYTKH.

0 IIpyrue ciydau, He COOTBETCTBYIOIHME YKAa3aHHBIM
KPHUTEPHUAM.

IIpedocmepescenue. 83 % BceXx yUACTHHMKOB DK3aMeHa He IIPHU-
CTyIIaJIX MJIHM He CMOIJIM PEIIUTh 3TO 3ajaHue (HamBbICIIUN Gajii
TIOJIYYUJIH TOJBKO 11 % y4acTHMKOB 5K3aMeHa).

ObpaTuTe BHUMaHHEe HA KPUTEPHUH IIPOBEPKH: OJHA BHIYMCJIH-
TeJbHAA OMHKUOKa — IIOTeps OgHOTO Oajiia, a ABe U Gojiee — IoTe-
ps Bcex OaJIIOB 3a 3TO 3ajJaHMe.

Cosem. Bce pemeHne aKKypaTHO 3allMCHIBaiiTe Ha GJIaHKe.

3aKOHYUB pemeHue, 00A3aTeJIbHO 3alUIINTE OTBET, €llle pas
repeyuTaB BOIIPOC 3aJaHUSA.

Bce BhIUMCI€EHHA aKKYPATHO 3allMCHIBaliTe HA YepPHOBHKE.



OTsBeThI
Bapuanm 2010 zo0da

1. 2. 2. 4. 3.3. 4. -2. 5.312. 6.1. 7. a8+ab' 8.2. 9.14.

10. x(x—-14)=120. 11.3. 12. -0,5. 13. (0;4). 14. 3. 15.1. 16. A,
Ha 14y, 17.0,94. 18. Ha1l. 19. 3. 20.y=0,2x-2; (0; -2). 21. b—a.
22. 3,5. 23. -4<p<0.

Hemoncmpayuonnsiiic gapuanm 2011 z0da

2
5 5 t=NT. 6.2. 7.3°™.

1. 4. 2.3. 3.1. 4. 8. 4.

12 m
9. -9;2. 10. 231. 11.1. 12, x<-1. 13. (-3;1). 14. 4. 15. 2.
16. 220. 17. 0,995. 18. Ha 10 cm. 19. —2;2; 6. 20. x> 1%. 21. 48;

60; 75. 22. c=-12. 23. %

Huaznocmuueckas paboma Ne1

1.3. 2.2. 3.3. 4.1,6. 5.19 kxm/u. 6. 2. 7.2. 8.800. 9.1,2.
10. (2;8). 11.3. 12.2. 13.1. 14.213. 15.1. 16. A, Ha 5000 mTyK.

Temamuuecrue 3adarus

Bamaua 1. 1.4-10% 2.2.10%. 3.3,7-10°. 4.1,4-10°. 5.2,03-10".
6. 8260. 7.2,7-10%. 8.3. 9.4. 10. 2.

3ajgaua 2. 1.13,6. 2.8,7. 3.5. 4.30. 5.221. 6.25. 7.20. 8. 4.
9.1. 10. 2.

Bagaua 3. 1. -0,4. 2.0,75. 3.3. 4.3;4. 5.3. 6.3. 7.2. 8.3.
9.3. 10. 1.

3ajaua 4. 1. -2. 2, -0,5. 3.0. 4.3. 5. -2. 6.1,5. 7.0,5. 8. g

41 23
9. _%o 10. ?-
S _ _T*.g _ 28 _ Q
3agaua 5. l.t_;. 2.U=I-R. 3. l——47T2 . 4. h“__a . 5. I= R AL
_v-R-T _pV b+t -a? _E
6. p= v 7'T_u-R' 8. cosa = —pp—. g'h__mg_ﬁ'

10. v= —2—13
Vm

Bamava 6. 1.5. 2.2. 3.3. 4.3. 5.1. 6.4. 7.1. 8.1. 9.4. 10. 3.
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2
Bagawa 7. 1. 2. 2.2. 3.3. 4.4. 5.1. 6.1. 7.4. 8 ™ +1
mo2 0,2
9. 2=Tm 4 42m
m m

Bagaua 8. 1.a>—4a+4. 2.a’+2ab+b% 3.ab—3a-2b+9. 4. 5.
5.-9. 6.2. 7.4. 8.1. 9.3. 10. 1.

1 1

Bagaua 9. 1. -2;2. 2.0. 3.1. 4. 2. 5.1;2. 6. 3 7. 3 1. 8.2.
9. —-%; 2. 10. (6; 7).

3amaua 10. 1. 2,6. 2. (-5,2; —-19,4). 3. (2,4;2,2). 4. —4; 3.
5. (-5;-7), (2, 7). 6. (1;3). 7. (-1; -5), (3;23). 8.231. 9. 123.
10. 321.

3agaua 11. 1. 3. 2.3. 3.12. 4. 4. 5.2. 6.8. 7.6. 8.3. 9.4.
10. 3.

3ajaua 12. 1. 3. 2.2. 3.4. 4. 4. 5.2. 6.3. 7.1. 8.2. 9. 1.
10. 4.

3agava 13. 1.3. 2. 4. 3.1. 4.4. 5.2. 6.3. 7.213. 8.1. 9.4.
10. 3.

3agaua 14. 1. 22. 2.3. 3. 24. 4.192. 5.321. 6.3. 7. -3. 8.4.
9. 2. 10. 1.

3agaua 15. 1. 3. 2. -3. 3.342. 4. —4. 5.2. 6.314. 7.321. 8. 4.
9. 2. 10. 3.

3agaya 16. 1. 50. 2.100. 3.1,5. 4.3. 5. 2,5 yaca. 6.4. 7. 2.
8.3. 9.12,5. 10. B 2006-m na 500000.

1 1 1
3ajgaua 17. 1. 3 2. 4. 3.0,25. 4. 36" 5.1,4; 2,3; 3,2; 4,1. 6. 3
5 2
7. 36 8.0,8. 9.0,97. 10. 3"
3apnaua 18. 1.58. 2.33. 3. 25. 4. 33, 35, 37, 38, 42, 51, 58. 5. 38.
6.42. 7.4. 8.1. 9.1. 10.6.

Huaznocmuueckas paboma N2

1.4. 2.3. 8.2. 4. -0,4. 5.500 xr/™%. 6.3. 7.1. 8.1,1. 9. -6,5.
10. (-1;1). 11.2. 12. 4. 13.4. 14.312. 15.1. 16. A, na 5000 mTyk.

Huaznocmuuecras paboma Ne3

1.3. 2.1. 3.1. 4.0,75. 5.30. 6.1. 7. 4. 8.2100. 9. -4,
10. (2; 3). 11.1. 12.3. 13. 3. 14. 231. 15. 2. 16. 50000 mTykK.



202 OTBETHI

Huaznocmuuecras paboma N4

1.3. 2.2, 3.4. 4.11,25. 5.9 mun. 6.3. 7.1. 8.700. 9. -5.
10. (2; -1). 11.3. 12.4. 13.3. 14. 231. 15. 4. 16. 100000 mTyk.

Huaznocmuueckas paboma Ne5

1. 2. 2. 4. 3.1. 4.0,08. 5.2 «kr. 6.4. 7.4. 8.0,19. 9. 0.
10. (-1;-1). 11.4. 12.1. 13.3. 14.132. 15. 3. 16. 55000 mTyx.

Komnaexmur 3a0anuii 6mopoii wacmu 3K3amena

Komnnexm 1. 17. —1. 18. ? 19. 82500. 20. 0, npu xz_.%;
yzg. 21. (—00; 3) U (8; +00).
Komnaexm 2. 17. 1. 18. He umeer. 19.1605. 20. —4, npn x=—%;
4
y— 5. 21. 1.

Huaznocmuueckas paboma N6

1. 1. 2. 2. 3.4. 4. -6,7. 5. 1050 p. 6. 4. 7. 2. 8. 0,029.
9. 5. 10. (0,5;4). 11.3. 12.1. 13.1. 14. 213. 15.4. 16. 110000
mryk. 17. —1,5. 18. He umeer. 19. 1620. 20. 3, npu x=1; y=3.
21. (—o0; —3]U[2; +0).

Huaznocmuueckas paboma Ne7

1.1. 2.3. 3.1. 4. -1,25. 5.324. 6.1. 7.3. 8.2. 9.0,8.
10. (-0,5;-2). 11. 2. 12. 2. 13. 2. 14. 123. 15. 3. 16. 50000
mryk. 17. 1,5. 18. He umeer. 19. 1243. 20. 4, npu x=1; y=4.
21. (—oo0; —2) U{1}U[3; +c0).

Huaznocmuuecrkasn paboma Ne8

1. 2. 2.3. 3.3. 4.2,75. 5.5,4km. 6.3. 7.2. 8.60. 9. -0,5.
10. (-1;5). 11. 4. 12. 2. 13. 2. 14. 321. 15. 3. 16. 100000
mryk. 17.1,5. 18. He umeer. 19. 1620. 20. 6, nmpu x =2; y=4.
21. (—o0; —3) U{1,5}U[3; +0).

ITpumep sx3amenayuornrozo eapuarnma 2008 zoda

b+a 1

1. -1,6. 2. 1. 3.4. 4.3. 5. . 6.2. 7.4. 8.3. 9. =.
ab 3

10. x=1; y=-3. 11.2. 12.1. 13.132. 14.a;=-5;d=0,5. 15. 2.
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16.1. 17. (a+1)(c—1)(c+1). 18.[-4; —3,5) U (~3,5; 3,5]. 19. 9600.
20. (3; -2), (3; 3), (=7,5; —0,5). 21. §<k<2.

Bapuanm 1 duaznocmuueckoii pabomur 2010 zoda

1.4 2.2 3.3. 4.-2. 5.4/5. 6.3 7. 1. 8.1 9.0;4.
T a-b
1

10. 213. 11.3. 12.x>5,8. 13. x<0,6. 14.3. 15.1. 16. 4. 17. e
18.0. 19. x=0, x=2. 20. x>-2. 21.8. 22.p=3. 23. %

Bapuanm 2 duaznocmuueckoii pabomut 2010 zoda

2_
1.2. 2.33120. 3.1. 4.7,5. 5. % 6.2. 7. 2n12_m5 8.4. 9.1;3.
10. 231. 11.1. 12. x>2. 13.x<2,2. 14. 2. 15. 2. 16. 16 Bopuc, Ha

20 munyr. 17. %. 18.1. 19. x=-3, x=0, x=3. 20. x<—2. 21.9.

1
22.p=5. 23. 5.

ITpunmep sx3amenayuonnozo eapuarma 2009 zoda

1.2, 2.2, 3.4. 4.1,2. 5.1. 6.3. 7. 4. 8.1-4y. 9. 0,4;
1. 10. D(3;-2). 11. 4. 12. 3. 13. 3. 14. 312. 15. 3. 16. 160.
17. -3; 3; 5. 18. x<1,75. 19. 72; 60; 50. 20. m=-1; n=-2.

1
21. y= —§x—1, ecan x < 3,
x—5, ecJau x > 3.
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